
Nytta & Nöje 

Året som gått. Vägen framåt.
Års- och hållbarhetsredovisning 2013 



Nytta.

Med kundens behov som utgångspunkt erbjuder vi tv, radio 
och network services. Teracom är Sveriges och Danmarks 
ledande nätoperatör av markbunden radio- och tv-utsändning. 
Det ger en bas i form av en säker, robust och kostnadseffektiv 
distribution. Det vi kallar för non-stop funktionalitet. Det 
gör oss till en attraktiv operatör, till nytta för alla nuvarande 
och potentiella kunder. Oavsett om det är privatpersoner eller 
företag som nyttjar våra tjänster.
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Nöje.

Alla ska ha enkel tillgång till sitt eget urval av tv och radio. 
Tv-tittandet förändras snabbt. Att kunna se alla typer av 
program på tv, när som helst, var som helst, på vilken skärm 
som helst, blir allt viktigare. ”Jag vill känna mig fri, fatta 
mina egna beslut och bara välja de produkter och tjänster jag 
använder. Det är det verkliga nöjet för mig”. Det är vad vi på 
Boxer hör våra kunder säga. Vi svarar upp mot detta önskemål 
genom att ha genuint kundfokus i allt vi gör. Nu kompletterar 
vi dessutom vår verksamhet med tv över internet. Ju mer nöje 
vi erbjuder, desto nöjdare kunder. 
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ÅRET SOM GÅTT OCH VÄGEN FRAMÅT

Det viktigaste om 
Teracom Boxer Group

”Boxer och Teracom är integrerade 
och beroende av varandra.
ÅSA SUNDBERG, VD OCH KONCERNCHEF FÖR TERACOM BOXER GROUP

Ett nytt koncept 
för en ny tid
Års- och hållbarhetsredovisningen för 
2013 skiljer sig från föregående, främst 
avseende form och disposition. En stor 
skillnad är att den fullständiga års- och 
hållbarhetsredovisningen enbart fi nns 
som digital version. 

Vår ambition är primärt att öka läs-
barheten för våra medarbetare och kunder, 
 förbättra interaktiviteten samt förlänga 

livslängden för års- och hållbarhetsredovis-
ningen. 

Materialet kommer  dessutom knyta an 
till vår nya koncernhemsida. Den kommer 
erbjuda nya möjlig heter att hitta mer infor-
mation om våra affärer samt ta del av stra-
tegier,  analyser och mål. På vår koncern-
hemsida  kommer även den fi nansiella infor-
mationen att  presenteras löpande. 

Vi är integrerade och ömsesidigt beroende 
av nät- och betal-tv-affären. I syfte att 
 tydligöra hela koncernens verksamhet som 
medieoperatör avser Teracom Group därför 
att byta namn till Teracom Boxer Group. 
Via Boxer säljer vi attraktiva program-
paket till betal-tv-kunder. Via Teracom 
tillhandhåller vi våra företagskunder en 

robust och kostnadseffektiv distribution 
av tv och radio. För att säkerställa en lång-
siktigt hållbar verksamhet och stärka vår 
marknadsposition fokuserar vi på att bli 
ännu bättre att förstå och svara upp till 
våra kunders önskemål och behov. Detta 
avspeglas även i vår vision och affärsidé. 
LÄS MER I VD-ORDET PÅ SID 6–7
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Teracom Boxer Group har verksamhet i
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En föränderlig
marknad
Det dagliga tv-tittandet bedöms öka till 
drygt tre timmar fram till 2020.  Andelen 
tittar minuter via marknät-, satellit-, kabel-
tv och iptv väntas samtidigt minska, medan 
 andelen tittarminuter distribuerade via 
 internet väntas öka. Konsumenterna för-
väntar sig att innehållet ska fi nnas tillgäng-
ligt  oavsett var de befi nner sig. För oss som 
medie operatör gäller det att verkligen förstå 
och svara upp mot dessa önskemål.

LÄS MER OM PARADIGMSKIFTET I TV-TITTANDET 
PÅ SID 10–11

Så gick det 
under 2013

starka varumärken

LÄS MER OM VÅR FINANSIELLA 
UTVECKLING PÅ SID 30–31

638

HÅLLBARHET

LÄS MER OM VÅRT HÅLLBARHETSARBETE 
I DE GRÖNA RUTORNA OCH PÅ SIDORNA 28–29

LÄS MER OM VÅRA VARUMÄRKEN 
PÅ SIDORNA 17–25

-61
mindre klimatpåverkan under 
2013 (beräknad i CO2-ekvivalenter) 

Intäkter Teracom- och Boxer-
bolagen, MSEK

Rörelseresultat Teracom Boxer Group, MSEK

3 875

Teracom
 Sverige
 Danmark

Boxer
 Sverige
 Danmark

%

Nu köper vi  förnyelsebar 
el märkt med Bra Miljöval.

Vi paketerar 
via Boxer och 
distribuerar 
via Teracom
Den statliga medieoperatören Teracom 
Boxer Group kombi nerar ett attraktivt 
programutbud med en kostnad seffektiv 
och robust distri bution. Koncernen har 
710 medarbetare i Sverige och Danmark.  

Koncernens affärsverksamhet bedrivs 
under två starka och väletablerade varu-
märken – Teracom och Boxer. Teracom 
är koncernens nät operatör som både 
äger och driver marknäten i  Sverige och 
 Danmark. Några av Teracoms största 
företags kunder är SR, DR, SVT, TV4 och 
Waoo. Boxer är koncernens betal-tv-
operatör och är verksam i  Sverige och 
 Danmark. Boxer  erbjuder attraktiva 
program paket till 900 000 hushåll.
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VD-KOMMENTAR

Vi ska 
vara det 
självklara valet

Vårt tv-tittande kommer aldrig mer att bli 
sig likt. Tekniken har gjort det  möjligt att 
titta och lyssna på våra favorit program 
utan att behöva ta  hänsyn till tid eller rum. 
Detta förändrar inte bara tv- tittarnas för-
väntningar på till gänglighet, utan även 
kraven på relevant  innehåll. Alla aktörer i 
tv-branschen har stora utmaningar fram-
för sig. För att tydliggöra koncernens verk-
samhet och framtida strategiska inriktning 
avser Teracom Group att byta namn till 
Teracom Boxer Group.

Vår stabila grund
Marknätet är alltjämt en grundpelare i vår 
verksamhet. Via Teracom äger och  driver 
vi ett av världens modernaste marknät, 
fullt med spjutspetsteknologi. Marknätets 
absoluta styrka ligger i säker, robust och 
kostnadseffektiv distribution till många 
samtidiga tv-tittare och radiolyssnare. 

Samtidigt som tv-branschen genomgår en 
snabb förändring fokuserar vi på att skapa 
en långsiktig konkurrenskraft och tillväxt 
för hela koncernen.

Vi ser med tillförsikt på de förändringar 
som sker och vi är fullt övertygade om att 
det fi nns goda möjligheter att utveckla vår 
befi ntliga affär. Som ett första steg kom-
pletterar vi vår verksamhet med internet-
baserade tjänster.

Vårt arbete under året
Under året har alla bolag inom  koncernen 
fokuserat på ökad kunddialog. Men det 
räcker inte, vi ska överträffa våra kunders 
förväntningar. 

Vi har en god efterfrågan på Teracoms 
nättjänster, men arbetet med ständiga för-
bättringar är fortsatt avgörande. Under 
året vann vi fl era viktiga avtal, vilka lig-
ger i linje med vår utvecklade affärsstrategi. 
Ett exempel är avtalet gällande service av ett 

rikstäckande mobilnät i Sverige med tele-
kombolaget Huawei, som vid en utvärdering 
gav Teracom högsta betyg.

 Vi fi ck också förtroendet för drift och 
underhåll av DR:s och DIGI-TV:s digitala 
marknät för de kommande fem åren.

Teracom i Sverige har genomfört rekord-
många kundmöten och ombetts skicka offer-
ter till befi ntliga och potentiella kunder som 
överträffat alla förväntningar.

Betal-tv står för idag cirka 70  procent av 
koncernens intäkter. Under året hade Boxer 
Sverige en ökad försäljning av nya abon-
nemang och ett minskat antal uppsäg-
ningar. Därmed kunde en inbromsning av 
nedgången i kundbasen redovisas under 
andra delen av året. 

Kunderna efterfrågar allt större val-
frihet och därför har vi  lanserat fl exibla 
paket där kunden själv väljer vilka kana-
ler som ingår i paketet. Boxer Sverige upp-
visade stark förbättring i kundnöjdhet. 

Tv-branschen genomgår för närvarande en 
snabb förändring och hela värdekedjan påverkas. 
Teracom Boxer Group verkar i denna omvärld och 
söker skapa långsiktig konkurrenskraft och tillväxt.

2013 i korthet
• Kia Orback Pettersson efterträdde Johan 

Hallberg som ny ordförande för Teracom 
Boxer Group AB på års stämman. Fredrik 
Rystedt och  Jeanette  Almberg blev nya 
ledamöter. Lars  Grönberg och Kristina 
Axberg Boman lämnade styrelsen.

• Försäljningen av det helägda betal-tv-
bolaget PlusTV i Finland slutfördes.

• Femårigt avtal tecknades kring drift och 
underhåll av DR:s och DIGI-TV:s digitala 
marknät för radio och tv.

• Avtal tecknades med internationella 
telekombolaget Huawei kring underhåll, 
service och förvaltning av ett rikstäck-
ande mobilnät. 

• Utsändningsavtal av FM-radio och 
kringliggande  tjänster med Sveriges 
Radio förlängdes. 

• Minskade intäkter och arbetsbrist under 
2014 tvingade  Teracom  Danmark att 
reducera personal styrkan. 

• Åsa Ragnar och Roland Svensson tog 
plats i koncernledningen för Teracom 
Boxer Group AB.

• Väsentlig händelse efter rapport-
periodens utgång: Regeringen meddelar 
sina ambitioner med att frigöra 700 
MHz-bandet för annan användning än 
digital-tv från och med den 1 april 2017.
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Under 2013 uppvisade Boxer Danmark sitt 
 första  positiva resultat sedan  etableringen 
2008. Vi har nu en stark position i Danmark 
med 14 procents marknadsandel.

En  förutsättning för att garantera en långsik-
tigt hållbar och lönsam affär för Teracom Boxer 
Group är att betal-tv-affären är integrerad med 
distributionen av tv och radio. I Finland kunde 
detta inte uppfyllas och därför genomförde vi 
försäljningen av vårt betal-tv-bolag PlusTV till 
det fi nska telekom bolaget DNA Ltd under året. 

Tydliga mål inom hållbarhet
Tv och radio handlar om  yttrande- och informa-
tionsfrihet. Vi på Teracom Boxer Group är stolta 
över att få vara med och värna om grundläg-
gande förutsättningar för demokratiska rättig-
heter i ett samhälle.

Vårt hållbarhetsarbete består av olika inte-
grerade delar av vår långsiktiga affär. Vi har 
sedan 2008 rapporterat enligt de globala rikt-
linjerna för hållbarhetsredovisning utgiven 
av Global Reporting Initiative (GRI). Vi byg-
ger också vårt arbete på FN:s Global Compacts 
tio principer och OECD:s riktlinjer kring håll-
bart företagande. För att förstärka fokus har vi 
satt tydliga och mätbara mål inom våra mest 
väsentliga hållbarhetsområden: leverantörs-
bedömningar, mångfald och miljö. Vårt bud-
skap till alla kunder, medarbetare och vår ägare 
är att vi ska agera etiskt, minimera risker, tänka 
långsiktigt samt använda resurser ansvarsfullt. 

Avslutningsvis vill jag tacka våra med-
arbetare. De har visat upp ett stort kunnande, 
en inspirerande innovationskraft och en vilja 
att gemensamt skapa en bra arbetsplats. Detta 
återspeglas i årets medarbetarundersökning 
som pekar på en positiv utveckling. 

Det är tydligt att vi rör oss i rätt riktning 
för att erhålla branschens nöjdaste kunder och 
uppnå branschens bästa arbetsplats.

Stockholm i mars 2014

Åsa Sundberg 

VD OCH KONCERNCHEF TERACOM BOXER GROUP

KONCERNMÅL

Kunder 
Branschens nöjdaste kunder

Intäkter 
≥ 5% årlig tillväxt

EBIT-marginal 
≥ 17% över tid

Personal 
Branschens bästa arbetsplats

Hållbarhet 
Inköp från ansvarsfulla leverantörer 
Mångfald bland våra medarbetare 
Minskning av vår miljöpåverkan

Se sidan 31 för mer information om 
mål och måluppfyllelse.

Teracom Boxer Group äger och driver ett av världens modernaste marknät som täcker 99,8 procent av alla hushåll i Sverige och Danmark. 

”Vi ska agera etiskt, 
tänka långsiktigt 

och använda 
resurser 

ansvarsfullt.
ÅSA SUNDBERG, VD OCH KONCERNCHEF 

FÖR TERACOM BOXER GROUP
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MARKNADSÖVERSIKT

Kompass 
till det nya 
medielandskapet
Att titta på tv när som helst, var som helst och på vilken 
skärm som helst är något som dagens tv-tittare tar för 
givet. Ökad konsumtion av on-demand-tjänster och tv 
över internet, påverkar oss redan idag och kommer att 
göra det än mer i framtiden.

Vår analys av tv-marknadens  utveckling 
är att man kan förvänta sig krympande 
marknadsandelar för distributions-
platt formarna för marksänd digital-tv, 
 satellit-tv och kabel-tv. Iptv har där-
emot haft en stor ökning i Norden, fram-
för allt genom fi berutrullningen och så 
 kallad  triple-play-tjänster (tv, telefoni och 
bredband).

Förändrat kundbeteende
Antalet konsumenter som väljer att kom-
binera tv via traditionella distributions-
plattformar med tv över internet ökar 
 stadigt. Vår analys pekar mot att konsu-
menter i allt större utsträckning kommer 
att se över sina betal-tv-abonnemang och 
eventuellt byta till mindre och enklare 
paket samt komplettera dem med både fri- 
och betal-tv-tjänster över internet. 

Antalet konsumenter som väntas göra 
denna förändring uppgår till 2,5 miljoner 
hushåll (20 procent av hushållen) i  Norden 
år 2020. Förändringen kommer således att 
påverka en stor del av kund basen hos de 
traditionella distributionsplatt formarna 
för tv. 

För mer information om olika distribu-
tionsplattformar, se faktarutan på sidan 11.

Innehåll Paketering Distribution Mottagning

Teracom Boxer Group – från paketering till mottagning

Teracom Boxer Groups roll i värdekedjan 
spänner hela vägen från paketering av att-
raktivt innehåll via en säker, kostnadseffektiv 
och robust distribution till mottagning av 

innehåll på det sätt tittaren önskar. Vi gör det 
via marknätsantenn till tv-apparaten i var-
dagsrummet, via internet till datorn i sov-
rummet, surfplattan på skolan eller mobil-

telefonen på bussen. Genom en pålitlig dist-
ribution av ett brett och attraktivt innehåll 
bidrar Teracom Boxer Group till en medie-
mångfald.
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Det totala tv-tittandet ökar, 
vilket är positivt för oss.”

En ny spelplan 
för tv
Det kommer vara fortsatt tryck 
från nytillkommna aktörer som 
erbjuder sina tjänster direkt till 
tittarna.

Konkurrensen från helt nya aktörer, som 
till exempel internetbaserade,  amerikanska 
Netfl ix och HBO Nordic ökar och tar mark-
nadsandelar i Norden. Viktiga orsaker är 
högre bredbands penetration, fl er mobil-
telefoner och surfplattor anpassade för 
 konsumtion av rörlig media, än i övriga 
delar av världen där de har etablerat sig.

Att vi genomgår en kraftig omvälv-
ning i och fragmentisering av vår medie-
konsumtion är uppenbart. Men vi ser också 
att det totala tv-tittandet ökar, vilket är 
positivt för Teracom Boxer Group.

HÅLLBARHET

Visste du att
•  Teracom Boxer Group deltar i ägarens 

nätverk för hållbarhetsfrågor där 
informationsutbyte med andra statligt 
ägda bolag sker. 

•  Vi utvärderar kontinuerligt hur våra 
leverantörer uppfyller koncernens 
hållbarhetskrav. Arbetet kommer att 
fördjupas under 2014.

•  Under 2013 har två praktikanter från 
”Tekniksprånget” arbetat på produkt-
utvecklingsavdelningen på 
 Teracom Boxer Group. ”Teknik-
språnget”, ett program från Kungl. 
Ingenjörsvetenskapsakademien (IVA), 
syftar till att uppmuntra gymnasie-
examinerade ungdomar att välja 
teknikutbildning. 

Läs mer om mål och måluppfyllelse inom 
hållbarhet på sidorna 28-29. 
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KONSUMENTBETEENDE

Ett paradigmskifte 
i tv-tittandet 

Fragmentiserat tittande ökar 
Vi tittar ungefär lika mycket på tv i  Sverige 
som i Danmark. Prognosen är att vi kom-
mer att titta på tv drygt tre timmar per dag 
år 2020. Det innebär att den totala tiden 
kommer att öka – inte minska. 

Den stora skillnaden mot idag är att tv-
tittandet kommer att delas upp  mellan tv 
via traditionella distributionsplattformar 
och tv via internet. Fram till 2020 kommer 
tv-tittande via traditionella distributions-
plattformar att minska medan tittar tiden 
via  internet kommer att öka. Konsekven-
sen för infrastruktur, innehåll, prissättning 
och paketering är därför en lika stor utma-
ning, som det är en ny affärs möjlighet, för 
alla leverantöret av distributionsplattfor-
mar och betal-tv-operatörer.

Trenden med tv överallt
Analysen pekar tydligt på att det traditio-
nella tv- tittandet via tv- apparater i hemmet 
kommer att bestå under  överskådlig tid. 
Men olika enheter för individuellt  tittande, 
som surf plattor och  mobil telefoner, ökar i 
omfattning. Surfplattans snabba genom-
brott på marknaden har inte bara lett till 
att försäljningen av stationära och bär-
bara datorer minskat. Det har även lett 
till minskad försäljningen av mindre 
tv-apparater.

Tv-tittarna förväntar sig att innehål-
let de abonnerar på ska fi nnas tillgängligt 
där de befi nner sig och på den enhet de har 
tillgänglig. De kommer inte att göra någon 
skillnad mellan att titta på tv i eller utan-
för hemmet.

Det som främst kommer att påverka tv-
tittarnas konsumtion av rörlig media är 

distributionshastig heten i kombination 
med uppkopplingsmöjligheter. Även priset 
för att kunna ta del av innehållet är natur-
ligtvis en avgörande faktor för tittarna.

Hur vi ansluter till tv-tjänster 
Den kraftiga utbyggnaden av fi berinfra-
struktur till fl erfamiljshus fortsätter i 
 Sverige och Danmark och väntas expan-
dera till villamarknaden. I  spåren av att mer 
fi ber installeras följer även prispressade 
bredbands- och tv-erbjudanden. I genom-
snitt väntas bredbandshastigheten öka.

Boxers betal-tv-kunder är idag huvud-
sakligen representerat av villa segmentet 
i Sverige och Danmark. Vår fortsatta 
utveckling av nya tv-tjänster ska passa 
såväl befi ntliga som nya kunders villkor 
och behov.

Teracom Boxer Group analyserar ständigt trender och 
förändringar i tv-tittandet. Genom kundinsikten får vi 
möjlighet att snabbt anpassa vårt erbjudande. 

Ett dygn med våra medievanor

09.36

11.34
På lunchen blir det tid över 
att börja titta på den där 
fi lmen alla pratar om.

06.30
Väckarklockan har 
knappt ringt. Nyhe-
ter för de vuxna och 
barnprogram för de 
minsta.

07.55

På väg till  skolan 
 tittar ungdomarna 
på en livesändning. 

Snabbtitt på inrednings-
program och lite musik 
innan tåget avgår till 
universitetet. 
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17.15 23.45
Radion gör vuxna 
och  barn sällskap när 
middagen förbereds. 

Tittar klart på den där fi lmen 
alla pratar om innan det är 
dags att sova.

18.30–22.00

Alla är är samlade i soffan för titta på tv, vissa 
program ses på den stora tv-apparaten, andra 
på datorn eller surfplattan.

Total tid tv-tittande, minuter per dag

Den totala tiden för tv-tittande 
ökar, men andelen tv-tittande via 
internet beräknas öka avsevärt.”

Distributionsplattformar för tv
TRADITIONELLA
Marksänd digital-tv (DTT)
Digital Terrestrial Television: Tv-signal mottagen via en 
antenn till tv eller set-top-box

Satellit-tv (DTH)
Direct-to-Home: Tv-signal mottagen via parabol till tv 
eller set-top-box

Iptv 
Internet Protocol Television: Tv-signal mottagen via 
bredbands uttaget till tv eller set-top-box

Kabel-tv (CATV)
Cable Television: Tv-signal mottagen via koaxialkabel 
till tv eller set-top-box

VIA INTERNET
Internet-tv (OTT) 
Over The Top: Tv-signal mottagen via mobilt eller fast bredband 
till tv, set-top-box, surfplatta eller mobiltelefon

0
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DanmarkSverige

Utvecklingen av abonnemang med tv via internet i 
Sverige och Danmark

2013      2020 2013      2020

 Tv via internet   Tv via traditionella 
distributionsplattformar
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Goda förberedelser är avgörande 
för att säkerställa leveranser till 
våra kunder vid höststormar som Simone.”
PETER BLOMQUIST OCH ROBERT MELLGREN PÅ TERACOM SVERIGE

Genuint kundfokus i allt vi gör
För att säkra långsiktiga intäkter och lönsamhet behöver vi öka andelen nöjda kunder. 
Vi behöver agera utifrån kundernas behov och göra skillnad.

LÄS MER OM VÅRA MEDARBETARE I VÅR DIGITALA 

ÅRSREDOVISNING PÅ WWW.TERACOMBOXERGROUP.COM

WWW.TERACOMBOXERGROUP.COM


Att identifi era och driva igenom en 
förändring av olönsamma affärer är 
att jobba smartare – inte hårdare.”

ANN EHLIN OCH JAN BACKMAN PÅ TERACOM BOXER GROUP

Lönsam tillväxt i hela verksamheten
Ett stort antal användare av marknätet säkerställer 
och stärker plattformens attraktionskraft. 

LÄS MER OM VÅRA MEDARBETARE I VÅR DIGITALA 
ÅRSREDOVISNING PÅ WWW.TERACOMBOXERGROUP.COM

WWW.TERACOMBOXERGROUP.COM
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STRATEGI

Vi har en spännande och utmanande resa 
framför oss, både internt och externt. Det 
innebär även stora möjligheter att utveckla 
våra affärer. Vår analys och våra stra-
tegiska och taktiska val kring hur vi ska 
lyckas nyttja marknadsläget är rätt.

Om vi ska lyckas måste vi bli en genuint 
kundorienterad koncern. Detta avspeglas i 
vår nya vision.

VÅR VISION
Vi är det självklara valet, erkända 
som den mest kundfokuserade 
medieoperatören i Norden.

Parallellt har vi anpassat vår affärsidé 
så att den tydligt speglar hur vi ska agera 
gentemot våra kunder och anpassa våra 
erbjudanden efter deras önskemål.

VÅR AFFÄRSIDÉ
Alla ska ha enkel tillgång till sitt eget 
urval av tv och radio. Med kundens 
behov som utgångspunkt erbjuder 
vi tv, radio och network services.

En svårslagen kombination
Vårt programutbud via marknätet och 
kommande tjänster via internet gör att vi 
kan erbjuda en komplett tv-tjänst som är 
fullt baserad på kundernas nya behov och 
efterfrågan. Kunderna ska ha möjligheten 
att välja vad de ska titta på, när de ska titta 
och var de ska titta. Om detta är via tv-
apparaten i vardagsrummet, datorn i sov-
rummet, surfplattan på skolan eller mobil-
telefonen på bussen spelar inte längre 
någon roll. 

Vår uttalade ambition är att vi ska 
kunna erbjuda våra kunder valmöjlighet 

Förändrat beteende i mediekonsumtion, ökad konkurrens från 
aktörer med tv-distribution via internet och ett ökat krav från 
kunderna att välja själv, utmanar oss som medieoperatör. 

Privatkunder
Frihet att enkelt njuta av tv 

som du vill ha det

Företagsmarknaden
Non-stop funktionalitet

Boxer levererar tv som det borde vara, 
och därför ser våra kunder oss som det självklara valet.

Teracom bidrar till vårt samhälle genom att möjliggöra 
kommunikation – överallt, alltid och till alla.
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Tv på kundernas villkor
För att lyckas bli det självklara valet för 
alla våra kunder behöver vi erbjuda ökad 
 valfrihet och bättre funktionalitet. Inne-
hållet måste fortsätta vara relevant, erbju-
dandet fl exibelt och vi måste säkerställa att 
tekniken och utsändningen alltid fungerar.

Boxer kommer bland annat att komplet-
tera sitt kunderbjudande med tjänster och 
produkter som gör det enkelt att ta del av 
vårt programutbud via internet. Vi utveck-
lar en tjänst som är enkel att förstå, lätt att 
använda och som har ett av det mest att-
raktiva innehållet på marknaden. 

Vi vet samtidigt att tv-distributionen via 
marknätet kommer att fortsätta utgöra 
majoriteten av kundernas tittartid. Vi fort-
sätter därför våra satsningar inom mark-
nätet och arbetet med att säkra upp relevant 
innehåll från de olika program bolagen. 

Det centrala i allt arbete är att det byg-
ger på en dialog med alla kunder. Detta är 
vår utstakade väg för att vinna våra kun-
ders hjärtan — nya som gamla. 

VIKTIGA HÄNDELSER 
HÅLLBARHET, 2013

•  Koncernen har satt mål inom tre 
prioriterade hållbarhetsområden: 
Leverantörer som uppfyller vår 
hållbarhetsstandard, ökad mångfald 
och lägre miljöpåverkan.

•  Funktionen för hållbarhet har fått en 
central roll i organisationen.

•  Ett verktyg för uppföljning av 
miljödata har utvecklats.

•  Satsningar görs på energieffektivitet 
i nätbolagen genom särskilda 
energikoordinatorer.

•  Koncernledningen har beslutat om 
en sponsringspolicy där hållbarhet 
är en viktig del av bedömningen.

•  Personalens julgåva 2013 gick till 
Barnfonden, Mentor och Solvatten 
efter en omröstning bland medarbe-
tarna. Dessa tre aktörer speglar våra 
prioriterade hållbarhetsområden.

•  I syfte att öka medarbetarnas 
motivation och utveckling har en 
utbildning genomförts avseende 
medarbetarrollen och medarbetar-
samtal.

Läs mer om mål och måluppfyllelse 
inom hållbarhet på sidorna 28-29. 

så att ett byte av betal-tv-leverantör  aldrig 
 behöver bli aktuellt. Vårt breddade tjänste-
utbud skapar även möjligheter för Boxer 
att hitta fl er kunder på nya marknader.

Nätinfrastruktur attraherar
Network services utgör ett strategiskt 
affärsområde inom Teracom. Vi har idag 
en mycket attraktiv  nätinfra struktur av 
stationer och master, effektiva kommu-
nikationslösningar samt en kompetent 
service organisation. Under slutet på 2013 
påbörjades arbetet med att vidareutveckla 
affärserbjudanden inom network services 
och att identifi era nya kunder. 

Vi har en mycket spännande 
resa framför oss.”

Genuint kundfokus är en central utgångs-
punkt i vår nya affärsstrategi. Sedan stra-
tegin fastställdes har vi jobbat med att 
skapa ökad medvetenhet och förståelse 
för varför vi ständigt måste utgå ifrån 
kundens behov. Vi har även diskuterat 
hur kundens förändrade mediekonsum-
tion kommer påverka vår verksamhet.

Vi upplever ett stort engagemang och 
 kreativitet bland våra medarbetare i dessa 
frågor. Vi jobbar även aktivt med hur vi 
kan öka vårt individuella ansvar genom 
ständiga förbättringar. Att skapa ett kom-
munikativt ledarskap och en prestations-
baserad företagskultur är  viktiga och prio-
riterade byggstenar för hela koncernen.

Genuint kundfokus
Vi har över 900 000 betal-tv-kunder i Sverige och Danmark. Alla har 
höga förväntningar och föränderliga krav på sin medie konsumtion 
och på sitt tv-tittande i synnerhet. För att lyckas vinna nya kunder 
och förlänga befi ntliga kunders förtroende behöver vi kunna erbjuda 
tv som kunderna vill ha det.



Goda affärer blir bättre om vi använder 
styrkan i vår integrerade position 
i värdekedjan och delar kunskap 
och goda metoder inom koncernen.”
CRISTINA KLASSON PÅ TERACOM BOXER GROUP OCH LARS KIERKEGAARD 
PÅ TERACOM DANMARK 

Förenkling – kostnadseffektiva och smarta arbetsmetoder  
Ökad konkurrens kräver att vi ständigt strävar efter att arbeta mer effektivt. 
Vårt ömsesidiga beroende och integrationen av kunder och affärer ger stor-
driftsfördelar och synergieffekter.

LÄS MER OM VÅRA MEDARBETARE I VÅR DIGITALA 
ÅRSREDOVISNING PÅ WWW.TERACOMBOXERGROUP.COM

WWW.TERACOMBOXERGROUP.COM
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Verksamheten
i korthet
Fakta koncernen

Intäkter Teracom- och Boxerbolagen 2013, MSEK Antal abonnenter Sverige och Danmark, 2013

710Medelantal anställda varav 23 procent är kvinnor

16%
Rörelsemarginal

638Rörelseresultat, MSEK

  Sverige
  Danmark

3 875
Totalt

913 000 
Totalt

Teracom
 Sverige
 Danmark

Boxer
 Sverige
 Danmark
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Teracom 
under 
2013

N
ytta

Via marknät erbjuder Teracom säker, robust 
och kostnadseffektiv distribution av tv och 
radio till 99,8 procent av hushållen i Sverige 
och Danmark. Dygnet runt, alla dagar på året. 

Fakta

99,8%
av hushållen täcks

350
företagskunder

504
medarbetare
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Traditionellt tv-tittande står sig starkt
Vår mediekonsumtion utvecklas i takt med 
den tekniska utvecklingen. Idag tittar vi 
på tv och lyssnar på radio via alltfl er tek-
niska enheter. Den traditionella tv-appa-
raten i vardagsrummet och radion i köket 
är inte längre våra ända källor till nyheter 
eller nöje. Konsumtionen sker i allt större 
utsträck ning på kundernas egna villkor 
och med mobila förtecken. 

Men trots en förändrad mediekonsum-
tion och uppkomsten av nya  aktörer och 
tjänster som utgår ifrån internet som dist-
ributionsplattform, står det linjära tv-tit-
tandet sig stark. De allra fl esta använder 
sig av de nya tjänsterna som ett komple-
ment till sitt befi ntliga tv-tittande.

Att grundbehovet fi nns kvar återspeg-
las även i program bolagens uppskattning 
av marknätet som en mycket pålitlig och 
 kostnadseffektiv distributionsform. Under 
2013 ansökte 85 kanaler om tillstånd att 
få sända i marknätet i  Sverige under kom-
mande tillståndsperiod hos Myndigheten 
för radio och tv.

Radion digitaliseras
Radio är ett av vårt äldsta massmedium 
och når i princip hela befolkningen. Det är 
en mycket robust kanal som är klart över-
lägsen många andra, framförallt vid svåra 

Konsumtionen sker i allt större utsträckning på 
kundernas egna villkor och med mobila förtecken. 

Teracom äger och driver marknätet för 
radio och tv. Förutom distribution av radio 
och tv erbjuder Teracom inplaceringar och 
service samt kapacitetstjänster via ett av 
världens modernaste marknät; 734 master 
utrustade med spetsteknologi, lokaliserade 
över hela Danmark och Sverige. Signa-
lerna går genom luften och är enkla att ta 
emot var som helst. Oavsett om sändning-
arna sker under kraftiga höststormar eller 

belastas av miljontals samtidiga tv-tittare 
under Eurovision Song Contest, säkerstäl-
ler Teracom att ljud och bild når ut över 
hela Sverige och Danmark. 

Den höga täckningsgraden för Teracoms 
nät ligger i särklass. Vi har bra infrastruk-
tur i kombination med kunniga, engage-
rade och professionella medarbetare som 
ser till att våra egna och våra kunders 
utsändningar alltid fungerar. 

Vårt förbättringsarbete av exempelvis nät-
planering, reservkraft, underhåll och fel-
avhjälpning är ständigt pågående. Oav-
hängt förbättringens storlek, bidrar den 
till att öka vår tillgänglighet och förstärka 
vårt robusta nät. 

påfrestningar på samhället. När elnätet går 
ner och datorn samt telefonens batterier 
inte längre går att ladda, kan en batteridri-
ven radio eller en bilradio utgöra enda län-
ken till omvärlden. 

Det analoga FM-bandet är dock fullt 
och på många orter fi nns idag enbart ett 
fåtal kanaler för radiolyssnarna att välja 
mellan. Det är anledningen till att radion 
står inför en digitalisering i Sverige. I juni 
2013 presenterade svenska regeringen en 
proposition som föreslår villkoren för till-
ståndsperioden 2014–2019. 

Utgångspunkten är att FM-sändning-
arna ska upphöra i Sverige år 2022. I och 
med en digitalisering av den svenska 
radion skulle programutbudet kunna bli 
betydligt mer omfattande och framfö-
rallt mer nischat än idag. Detta skulle hela 
radiobranschen vinna på.

Regeringen arbetar för en övergång 
till digital radio och ska tillsammans med 
Myndigheten för radio och tv, och i dialog 
med berörda  aktörer, arbeta fram en plan 
för övergång från marksänd analog radio 
till marksänd digital radio. Uppdraget ska 
redovisas senast den 30 november 2014.

I Danmark har digital radio varit etable-
rad sedan många år.

Utbildning i 
ECO-driving 
Ingenjörerna i Teracom Sveriges service-
verksamhet färdas mycket i bil på sina 
uppdrag. Bilkörningen blir därför en viktig 
del av deras arbetsmiljö. För att öka 
säkerheten utbildas alla förare av tjänste-
bilar i säker körning och ECO-driving. 
 ECO-driving bidrar till en säkrare 
körning som minskar onödiga inbroms-
ningar och accelerationer. Genom att 
använda denna körteknik minskar också 
bränsleförbrukningen, vilket bidrar till 
Teracom Boxer Groups mål att reducera 
verksamhetens klimatpåverkan. 
 Under 2013 utbildades 44 förare och 
under 2014 planeras ytterligare 147 
personer genomgå utbildningen.

Läs mer om mål och måluppfyllelse 
inom hållbarhet på sidorna 28-29. 

Teracom genomför en pilot kring digitalradio 
med tekniken DAB+ i Stockholm, Uppsala 
och Gävle. 
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Inte bara radio och tv 
En allt viktigare och växande del inom 
Teracom är affärsområdet network servi-
ces. Vi har idag en infrastruktur av sta-
tioner och master i Sverige och Danmark. 
Detta gör våra anläggningar mycket att-
raktiva för företag som är i behov av att 
etablera lokala eller lands täckande kom-
munikationsnät på den svenska eller 
danska marknaden. 

Teracom erbjuder även övervakning 
och fältservice av våra kunders utrust-
ning dygnet runt under årets alla dagar. 
Våra mycket erfarna och kunniga service-
tekniker fi nns strategiskt utplacerade för 
att rycka ut och avhjälpa fel oavsett vems 
utrustning det är – vår eller kundens. 

Efterfrågan på Teracoms nät tjänster 
förväntas vara fortsatt god framöver och 
affärsutveckling av kunderbjudandet pågår 
i  Sverige och  Danmark. Vi har en mängd 
kunder som köper förbindelser och trans-
missionstjänster, där data transporteras 
från punkt till punkt, samt inplaceringar i 
våra master.

Viktiga avtal under 2013
Under 2013 säkrade Teracom en rad  viktiga 
avtal. 

I Sverige förlängdes avtalet med  Sveriges 
Radio kring utsändningen av FM-radio och 
kringliggande tjänster med två år. Teracom 
teckande även avtal med det internatio-
nella telekombolaget Huawei. Affären gäl-
ler förebyggande underhåll, felavhjälpning 
och anläggningsförvaltning av ett riks-
täckande mobilnät i Sverige. Vid en första 

utvärdering gav Huawei Teracom högsta 
betyg i sin utvärdering ”Supplier Perfor-
mance Evaluation”.

I Danmark tecknades ett avtal kring 
drift och underhåll av DR:s och DIGI-TV:s 
digitala marknät för tv och radio. Avtalet 
gäller i fem år, med en option att förlänga 
ytterligare fem år.

Resultat Teracom 2013
Teracom har under 2013 haft en fortsatt 
stabil verksamhet och levererat enligt 
avtalade service nivåer. 
 I Sverige hade vi ökade intäkter från tv- 
och serviceaffären. Den danska verksam-
heten hade något färre externa underhålls-
projekt, vilket visar sig i lägre intäkter än 
föregående år. 

Nordens största 
mediehub
Kaknästornet är Nordens största
mediehub där vi samlar in cirka 450 
kanaler och distribuerar dem vidare i 
alla tänkbara format. För att ytterli-
gare förstärka tornets roll i  Sveriges 
medielandskap har ett nytt ljus-
system, som verkligen sätter tornet 
på kartan, installerats. 

Teracoms 
största kunder
SVERIGE
Sveriges Radio | Sveriges Television | TV4 
| Net 1 | TeliaSonera Mobile Networks

DANMARK
DR | DIGI-TV | TV2 | TDC | Waoo! | SBS

Radio kräver hög
kapacitet
Marksänd radio är resurs- och kostnads-
effektiv. Att i framtiden distribuera den 
svenska radion enbart över internet vore 
oklokt. En undersökning genomförd av 
bolaget A-focus visar att  summan av ett 
års radiolyssnande motsvarar 193 000 te-
rabyte. Det är mer än all in- och ut gående 
data i de svenska mobilnäten 2012. Att 
distribuera dessa mängder data skulle vara 
förknippat med en mycket stor samhälls-
ekonomisk kostnad.

Ladda ned undersökningen, Klarar mobil- 
telenäten utsändningar av radio?, 
på  www.teracomboxergroup.com 

SUMMAN AV 
ETT ÅRS RADIOLYSSNING 

MOTSVARAR 193 000 TERABYTE. 
DET ÄR MER ÄN ALL 

INKOMMANDE OCH UTGÅENDE 
DATA SOM ÖVERFÖRDES I 

SAMTLIGA MOBILNÄT 
I SVERIGE ÅR 2012.

193,000
TERABYTE

svenskar lyssnar på radio 
125 min på en vanlig dag

=270 000 000 000 min/år

5,9 miljoner

125 min
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Stabil utsändning 
trots rekordstormar
Under hösten drog ett antal stora stor-
mar med mycket höga vindhastig-
heter in över Sverige och Danmark. 
De resulterade i omfattande elavbrott 
och att det utfärdades katastrofl äge i 
delar av Sverige. Tack vare  Teracoms 
reserv elverk, utökad bemanning i Net-
work Operations Center (NOC) samt en 
hängiven serviceorganisation, funge-
rade utsändningen av radio och tv.

Teracom Danmark, 2013 Teracom Sverige, 2013

309 Omsättning, MSEK

23%Rörelsemarginal

Teracom har under året utrett elsäkerhetsansvaret för den svenska  organisationen. 
Fokus har legat på fyra områden; personsäkerhet, anläggningar, behörighet och 
 elmateriel. Elsäkerhetsarbetet är en viktig del i arbetet att förebygga olycksfall, var-
för denna fråga har fortsatt hög prioritet inom koncernen. Som stöd för det ökade 
elsäkerhets arbetet har även en ny elansvarspolicy tagits fram.
 Läs mer om vårt elsäkerhetsarbete på www.teracomboxergroup.com

1 517Omsättning, MSEK

30%Rörelsemarginal

HÅLLBARHET

Visste du att
•  Ny energieffektiv LED-belysning har 

installerats för att lysa upp Kaknäs-
tornet och som hinderbelysning i en 
av Nackamasterna.

•  Flera initiativ att energieffektivisera 
pågår i både Sverige och Danmark. 

•  Den genomförda utbyggnaden av 
hd-tv i Danmark genomfördes med 
sändare som har upp till 50 procent 
lägre elförbrukning än alternativa 
lösningar.

•  Teracom Sveriges elsäkerhetsarbete 
har uppdaterats. 

Under 2014 fortsätter arbetet genom: 
•  Fortsatt fokus på robusthet och 

långsiktiga investeringar. 
• Att erbjuda praktikplatser i den  
 danska serviceverksamheten i syfte 
 att uppmuntra fl er kvinnor att välja 
 tekniska yrken. 

Läs mer om mål och måluppfyllelse 
inom hållbarhet på sidorna 28-29. 

Förstärkt elsäkerhets-
organisation
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Business as usual
När tittarmätningar  presenterades var 
emellertid det mesta sig likt i både Sverige 
och Danmark. Den totala mängden rörlig 
media som konsumerades ökade förvisso. 
Men det var uppenbart att det  traditionella 
tv-tittandet fortsatte attrahera miljon publik 
varje dag. 

Beteendet i tv-soffan i vardagsrummet 
ser möjligtvis något annorlunda ut idag än 
för något år sedan. De fl esta av oss har nya 
tekniska enheter för att ta del av ännu mer 
rörligt innehåll – ofta  tittar vi på fl era skär-
mar parallellt.

Den genomsnittliga tittartiden  uppgick 
till 159 minuter per dygn under 2013. En 
genomsnittlig tv-tittare i Sverige spenderar 
mer än 2,5 timmar framför en linjär tv-
sändning,  vilket är en marginell minskning 
från förgående år. Detta enligt siffror från 
analys företaget MMS som genomför tittar-
mätningar av TV4-gruppens, SVT:s, SBS 
TV:s och MTG TV:s webb-tv-tjänster.

Strukturella förändringar
Den nordiska marknaden är utsatt för 
mycket hård konkurrens, både kring rättig-
heter av programinnehåll och utveckling 
av tekniska lösningar. 

I och med att nya aktörer, som internet-
baserade Netfl ix och HBO Nordic, etable-
rade sig i Norden, fi ck tjänster som enkelt 
möjliggör konsumtion av fi lm och tv-serier 
via internet till en låg kostnad sitt kom-
mersiella genombrott.

Under året har tv-branschen präglats av 
en debatt kring vikten av stora  strukturella 
förändringar. Det traditionella tv-tittandets 
var enligt många på väg att försvinna.

I Danmark domineras betal-tv-markna-
den sedan länge av ett fåtal större  aktörer 
med stora och dyra tv-paket. Boxer har 
en licens att bedriva betal-tv i marknä-
tet fram till 2020. Syftet är att Boxer ska 
bidra till ökad konkurrens på den danska 
marknaden.

Boxer erbjuder därför färre  kanaler till 
ett lägre pris. I Danmark började Boxer 
distribuera Viasats kanaler TV3 från 
nyåret 2013 och TV3 Puls från juli 2013. 
Avtalet med Viasat innebär att Boxer 
har alla  Danmarks större kanaler i sitt 

programutbud. I september förstärktes pro-
gramutbudet av hd- kanaler i och med att 
två av de mest sedda tv-kanalerna, Kanal 
5 och TV3, samt TV 2 Fri introducerades i 
hd- format. Det gör att Boxer i  Danmark nu 
kan erbjuda de fl esta av de mest efterfrå-
gade hd-kanalerna.

Idag har Boxer i Danmark en marknads-
andel på 14 procent och är ett väl etablerat 
varumärke. Under 2013 uppvisade Boxer i 
Danmark sitt första positiva resultat sedan 
etableringen år 2008.

Boxer 
växer och 
blir lönsamt 
i Danmark

Tv som du vill 
ha det

Boxer jobbar intensivt tillsammans med Teracom för att utveckla nya produkter och tjänster 
som möter den förändrade och växande efterfrågan. Defi nitionen av att titta på tv håller på 
att förändras. Tv-apparaten är inte längre den enda skärmen, utan det kan lika väl vara en 
surfplatta, mobiltelefon eller en dator.

HÅLLBARHET

Visste du att
•  Teracom Boxer Group ökar sitt 

fokus på jämställdhet och mångfald. 
Boxer Sverige har kommit långt. 
Av alla anställda är 51procent 
kvinnor och 49 procent män. Bland 
cheferna är 45 procent kvinnor.

•  Boxer Sverige kommer under 2014 
att se över möjligheterna till mer 
miljövänliga boxleveranser genom 
exempelvis personliga val av 
miljötransporter och uthämtnings-
ställe. 

Läs mer om mål och måluppfyllelse 
inom hållbarhet på sidorna 28–29. 

”Den totala konsumtionen 
av rörlig media fortsätter att öka.
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Framgångs receptet 
har varit att bli 
bättre på att lyssna 
på kunderna och 
ge kunden en 
 utökad valfrihet.

Boxer i Sverige har under andra halv-
året lyckats bromsa nedgången i kund-
basen. Detta tack vare ett mycket foku-
serat arbete på att få nöjdare kunder och 
minska antalet avslutade betal-tv-abon-
nemang samtidigt som försäljningen av 
nya betal-tv-abonnemang varit god.

I och med att kunderna idag efter-
frågar möjlighet att själva kunna styra 

Ny roll för Robert
Under 2013 förändrades Roberts roll som 
bärare av varumärket Boxer. Robert har 
haft en framträdande roll i all marknads-
föring sedan år 2000 men får nu ge plats 
för andra röster och talespersoner.

Detta är en del i ett större varumärkes-
arbete som påbörjades under 2013. Den 
allra tydligaste förändringen internt såväl 
som externt är att Boxer i ännu större 
utsträckning sätter kunden och kundens 
behov av lättanvända, fl exibla tv-lösningar 
i centrum. Målet är att kunderna ska upp-
fatta Boxer som den betal-tv-operatör som 
ger kunderna störst frihet och ”Tv som du 
vill ha det”.

Kundfokus
Koncernens genuina kundfokus, tillsam-
mans med ökade synergier med Teracom, 
 kommer vara avgörande för att  fortsätta 
stärka konkurrenskraften hos Boxer 
i  Sverige och Danmark.

Resultat Boxer 2013
Trots en hård konkurrens på betal-tv-marknaden har nedgången i antalet abonnenter kunnat 
bromsas under andra halvan av året. Satsningar på nya paketeringar av programutbud har 
visat sig lyckosamma. 
 Teracom Group AB slutförde försäljningen av betal-tv-bolaget PlusTV i  Finland under 
2013. Köpare var det fi nska telekom bolaget DNA Ltd.

Bromsad nedgång i Sverige
över innehållet i sitt kanalpaket lanserades 
under året Flex16 som ett komplement till 
tidigare mycket framgångsrika Flex8.

Boxer på andra plats i SKI 
Tv- och telekombranschen har gemensamt 
brottats med relativt låga nöjdhetssiffror i 
de årliga kundunders ökningar som genom-
förs av SKI, Svenskt kvalitetsindex. Efter 
ett par år med sämre resultat tog Boxer en 
andraplats 2013.

Undersökningen från SKI visar att 
många kunder uppfattar kortavgiften, som 
används av de fl esta i branschen, som svår 
att förstå, otydlig och till viss mån till och 
med vilseledande. Under 2013 valde vi där-
för att sluta särredovisa kortavgiften. Det är 
ett initiativ som vi hoppas att kunderna ska 
uppskatta.
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3 500
fi lmtitlar i Boxer Bio

Boxer Danmark, 2013

712Omsättning, MSEK

>0%Rörelsemarginal

Boxer Sverige, 2013

1 978Omsättning, MSEK

13%Rörelsemarginal

En tydlig trend är att 
 behovet av valfrihet 
växer. Under 2013 tog 
Boxer ytterligare ett 
steg mot en mer fl ex-
ibel paketering med 
”Boxer Flex16”. Som 
kund  väljer man sina 
16 favoritkanaler ur 
Boxers utbud. Enkelt 
och fl exibelt!

Valfrihet med Boxer Flex

I maj 2013 lanserades on-
demand-boxen Boxer Bio 
i Danmark. Vid lanserings-
datumet innehöll den 3 500 
titlar. On-demand-boxen 
lanserades i Sverige i slutet 
på 2013.

HÅLLBARHET

Visste du att
•  Enligt Boxers kundpanel anser konsumenterna att det är 

självklart att Boxer har ett hållbarhetsarbete.
•  I samband med övergången till ny effektiv utsändningsteknik 

kan ett stort antal äldre boxar bytas ut mot en nyutvecklad 
box, VOD Zapper. Detta ger en reducering av strömförbruk-
ningen hos hushållen samtidigt som funktionaliteten ökar.

Läs mer om hållbarhet på sidorna 28–29. 



En bra chef ser alltid till 
att ge sina medarbetare de bästa 

förutsättningar att lyckas i sina roller.”
PETER BERGSTEN PÅ BOXER SVERIGE

Starkt ledarskap och en prestationsbaserad kultur  
För att kunna stärka konkurrenskraften behövs professionella ledare. Vi måste 
fortsätta att utveckla ledarskapet och förstärka företagskulturen med feedback, 
tydliga mål och täta avstämningar. 

LÄS MER OM VÅRA MEDARBETARE I VÅR DIGITALA 
ÅRSREDOVISNING PÅ WWW.TERACOMBOXERGROUP.COM

WWW.TERACOMBOXERGROUP.COM


För att uppnå en långsiktigt hållbar 
affärsverksamhet krävs ett engagerat 
arbete i alla delar av koncernen.”
CHARLOTTE JIMYR (SOURCING, TERACOM BOXER GROUP), STEPHAN GUIANCE 
(VD TERACOM SVERIGE), FREDERIK CARLSSON (IT, TERACOM SVERIGE), 
REPRESENTANTER FÖR FOKUSOMRÅDENA INOM HÅLLBARHETSARBETET

Ansvarsfullt företagande som en naturlig del av vår verksamhet  
Vi ökar vår konkurrenskraft genom ett etiskt beteende och genom att nyttja 
alla typer av resurser och tillgångar ansvarsfullt. Vi ska stötta en hållbar 
utveckling i samhället.

LÄS MER OM VÅRA MEDARBETARE I VÅR DIGITALA 
ÅRSREDOVISNING PÅ WWW.TERACOMBOXERGROUP.COM

WWW.TERACOMBOXERGROUP.COM
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HÅLLBARHET

PRIORITERADE OMRÅDEN

MÅLUPPFYLLELSE 2013

MÅL

Ett effektivt hållbarhetsarbete kräver 
fokus och uthållighet. Teracom Boxer 
Group arbetar med att minimera risker 
och utveckla våra möjligheter inom föl-
jande områden: 

Som ett statligt ägt bolag är vi med och 
påverkar utveckling i positiv riktning 
tillsammans med övriga bolag i den stat-
liga sfären. Alla har krav från ägarna på 
att sätta upp mål och strategier för att 
bidra i omställningen till ett mer hållbart 
samhälle. 

Vår hållbarhetsstrategi
Hållbarhetsarbetet ska vara en  naturlig 
del av vår verksamhet. Vi ska agera som 
en förebild och göra mer än vad lagen 
kräver. Våra medarbetare ska förstå 
och följa vår uppförandekod (Code of 
 Conduct) som lägger grunden för vårt 
hållbarhetsarbete och vi ska ha en aktiv 
dialog med våra intressenter för att prio-
ritera rätt frågor.

Utvärderingar av våra leveran-
törers hållbarhetsarbete har 
gjorts löpande, men kommer 
under 2014 att fördjupas 
ytterligare med tydligare krav 
utifrån vår hållbarhetsstan-
dard och med kartläggning av 
riskleverantörer. 

2013 var 27 procent av 
cheferna och 24 procent av 
alla anställda kvinnor. För att 
långsiktigt uppnå vårt mål 
arbetar vi med olika aktiviter 
för koncernens olika gruppe-
ringar – exempelvis att bidra 
till en bredare rekryteringsbas 
för serviceorganisationen.

Koncernens totala minskning 
av miljöpåverkan 2013 
(beräknad i klimatpåverkan 
och i ton CO2-ekvivalenter) 
var 61 procent, främst tack 
vare övergången till el märkt 
”Bra Miljöval”. Frånräknat el 
var minskningen i miljö-
påverkan 12 procent.

Vid alla upphandlings- och 
inköpsaktiviteter strävar vi 
efter att välja leverantörer 
som uppfyller Teracom Boxer 
Groups riktlinjer för hållbar-
het, i första hand inriktat på 
alla leverantörer som till-
sammans står för minimum 
80 procent av koncernens 
totala inköpsvärde.

Alla perspektiv av mångfald är 
integrerade i vår rekrytering 
och personalutveckling. Vi läg-
ger särskilt fokus på att minst 
40 procent av vardera kön ska 
fi nnas representerade bland 
såväl chefer som medarbetare.

Koncernens totala miljö-
påverkan, mätt i CO2-ekvi-
valenter, ska minska med 
3 procent årligen.

Ansvarsfullt 
företagande
– en naturlig del av vår verksamhet 

För att bygga en långsiktigt lönsam och hållbar verksamhet 
med minsta möjliga negativa effekter på vår närmiljö och 
omvärld krävs ett ansvarsfullt agerande inom fl era områden. 

TYCK TILL OCH PÅVERKA TERACOM BOXER GROUPS HÅLLBARHETSARBETE PÅ 
WWW.TERACOMBOXERGROUP.COM

Miljö | Mångfald och jämställdhet 
Mänskliga rättigheter | Arbetsvill-
kor | Anti-korruption | Affärsetik

Leverantörer 
som uppfyller vår 
hållbarhetsstandard

Mångfald 
genom lika behandling 
och lika möjligheter

Minimerad 
miljöpåverkan 
i verksamheten

WWW.TERACOMBOXERGROUP.COM
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Genomfört under 2013
• Etablerat en koncernfunktion för 

hållbarhetsfrågor och tillsatt en 
hållbarhetschef.

• Formulerat tre mätbara mål för 
hållbarhet.

• Utfört 59 upphandlingar där hållbarhet 
har ingått som ett delkrav på varan eller 
tjänsten. 

• Tagit fram mångfald- och jämställdhets-
planer för de svenska bolagen.

• Genomfört ledarskapsutbildning inom 
målstyrning samt feedback och coach-
ing för alla chefer, både befintliga och 
nyanställda. 

• Arbetat kontinuerligt med energieffekti-
visering genom byte till mer modern och 
energieffektiv utrustning i våra nät.

• Infört SL-kort att låna i receptionen vid 
tjänste resor, ekologisk frukt och dryck 
samt Svanen-märkta städ produkter på 
vårt ”gröna kontor” i  Lindhagen.

• Påbörjat arbetet med att räkna ut boxar-
nas påverkan i CO2-ekvivalenter, vilket 
kommer att fortsätta under 2014.

• Genomfört friskvårdsaktiviteter som 
innebandy, rinkbandy, fotboll, steg-
tävling samt körsång.

Handlingsplan för 2014
• Utbildning av alla våra medarbetare 

i vår Code of Conduct.
• Systematisk utvärdering av leveran-

törer enligt Teracom Boxer Groups 
hållbarhetsstandard. 

• Fortsatta åtgärder för förbättrad energi-
effektivitet i nätbolagen, bland annat 
byte av sändare i Sverige.

• Fortsatt dialog med intressenter, såsom 
kunder och leverantörer.

• Framtagande av en koncernövergri-
pande bilpolicy med ökat fokus på miljö.

• Inrättande av ett långsiktigt sponsrings-
samarbete med anknytning till håll bar-
hets arbete.

Teracom Boxer Groups miljöpåverkan
EL
El utgjorde 32 procent av 
Teracom Boxer Groups totala 
klimatpåverkan 2013. Elens 
miljö påverkan minskade med 
82 procent, främst tack vare 
övergången till el märkt Bra 
Miljö val under  sommaren 
2012. Dessutom minskas suc-
cessivt elens miljö påverkan 
genom byte till mer energi-
effektiv utrustning.

BRÄNSLE
Bränsleåtgången  påverkas 
genom snålare motorer och 
effektivare planering av ser-
viceverksamheten. Bränsle 
utgjorde 42 procent av total 
påverkan och minskade med 
10 procent år 2013.

RESOR
Tjänsteresor, som utgör 14 pro-
cent av den totala klimatpå-
verkan, ökade under 2013 med 
27 procent och genererade 
år 2013 568 (447) ton CO2- 
ekvivalenter. Våra tjänste resor 
klimatkompenseras, via projekt 
för utbyggnad av vindkraft i 
Kina, genom Tricorona Carbon 
Asset Management.

KONSUMENTUTRUSTNING 
Konsumentutrustning som till 
exempel set-top-boxar påver-
kar miljön under hela livs-
cykeln; i produktionsfasen, 
användningsfasen och som 
avfall. Koncernen  redovisar 
inte dessa effekter 2013, men 
utreder möjligheterna att 
 redovisa dem.

Läs mer på 
www.teracomboxergroup.com 
och i vår års- och hållbarhets-
redovisning:

Hållbarhet sid 32-34
Leverantörer sid 32-33 
Medarbetare sid 33
Miljöarbete sid 33-34
Styrning för hållbarhet sid 39-40
GRI-redovisning sid 43-52

Sidhänvisningen syftar till en PDF av års - och 
hållbarhetsredovisningen 2013 på vår hemsida. 

HÅLLBARHETSAKTIVITETER UNDER 2013 OCH HANDLINGSPLAN FÖR 2014

Totala utsläpp räknat i ton CO2-ekvivalenter uppgick år 2013 till 4 024 (10 265). 
Det är en minskning med 61 procent jämfört med föregående år.

Fördelning av Teracom Boxer Groups utsläpp av 
växthusgaser 2013, mätt i ton CO2-ekvivalenter

  El stationer -82%
 El kontor -77%
 Bränsle -10%
  Tjänsteresor 27%
 Pendling -47%
 Godstransporter -42%
 Bränsleproduktion -11%
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  El stationer 30%
 El kontor 2%
 Bränsle 42%
  Tjänsteresor 14%
 Pendling 5%
 Godstransporter 4%
 Bränsleproduktion 3%

Procentuell förändring av Teracom Boxer Groups utsläpp 
av växthusgaser under 2013, mätt i ton CO2-ekvivalenter

Koll på miljödata
För rapportering av miljödata och för 
styrning av resursförbrukning har 
Teracom Boxer Group utvecklat ett 
automatiserat rapportsystem, 
Sustainability Updates, under 2013.
 I systemet mäts bland annat elför-
brukning, bränsle förbrukning, miljö-
effekter av tjänste resor och godstran-
sporter. Förutom förbrukningsrapporter 
görs omvandling till CO2-ekvivalenter 
för koncernens GRI-rapportering.
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Styrelsen och verkställande direktören för Teracom Group AB, 
organisationsnummer 556842-4856, får härmed avge årsredovis-
ning för koncernen och moderbolaget avseende verksamhetsår 
2013.

Finansiella rapporter
Följande delar av årsredovisningen är finansiella rapporter: för-
valtningsberättelsen, finansiell femårsöversikt, koncernens resul-
taträkning, koncernens rapport över totalresultat, koncernens 
balansräkning, koncernens kassaflödesanalys, koncernens för-
ändringar i eget kapital, moderbolagets resultaträkning, moder-
bolagets rapport över totalresultat, moderbolagets balansräkning, 
moderbolagets kassaflödesanalys, moderbolagets förändringar i 
eget kapital samt noter. Dessutom är bolagsstyrningsrapporten en 
del i förvaltningsberättelsen. Samtliga dessa delar har reviderats 
av revisorerna. 

Ägare och legal struktur
Moderbolaget i koncernen, Teracom Group AB, är ett aktiebolag 
som till 100 procent ägs av svenska staten och har sitt säte i 
Stockholm, Sverige. Teracom Group AB avser att byta namn till 
Teracom Boxer Group AB för att tydliggöra verksamheten och 
den framtida strategiska inriktningen. Under 2013 bedrevs verk-
samheten i Teracom Group AB, dotterbolagen Teracom AB, Boxer 
TV-Access AB, Teracom A/S samt Boxer TV A/S. Under septem-
ber verkställdes försäljningen av Digi TV Plus Oy i Finland.

Verksamhet och segment
Teracom Group följer verksamheten inom fyra segment. Två seg-
ment, Teracom Sverige och Teracom Danmark, bedriver nätverk-
samhet inom marksänd tv, radio och förbindelser. Två segment, 
Boxer Sverige och Boxer Danmark, bedriver betal-tv-verksamhet 
inom främst marksänd tv. Den geografiska marknaden spänner 
över Sverige och Danmark. Segmenten speglar hur koncernled-
ningen fattar beslut om fördelning av resurser och bedömer pre-
stationer utifrån rörelseresultat.

Boxer Sverige paketerar, marknadsför, säljer och administre-
rar programkanaler i det digitala marknätet i hård konkurrens 
med leverantörer av kabel-tv, satellitoperatörer samt aktörer som 
erbjuder tv via bredband. Kunderna till Boxer Sverige är hushåll 
i Sverige. Samtliga aktörer på marknaden utvecklar nya tjäns-
ter, såsom hdtv och on demand-tjänster. Teracom Sverige äger 
och driver utsändningsnätet för radio och tv som når cirka 99,8 
procent av hushållen i Sverige. Teracoms landsomfattande nät 
gör det möjligt att erbjuda en rad integrerade kommunikations-
lösningar. De största externa kunderna till Teracom Sverige är 
Sveriges Radio, Sveriges Television och TV4.

Boxer Danmark, driver betal-tv-verksamhet i det danska 
digitala marknätet. Affärsmodellen är densamma som för Boxer 
Sverige – att paketera, marknadsföra, sälja och administrera 
programkanaler som sänds i marknätet. Kunderna är hushållen 
i Danmark. Även i Danmark är konkurrensen på betal-tv-mark-
naden intensiv. Flera aktörer erbjuder tjänster för triple play och 
hdtv. Teracom Danmark äger och driver marknätet för radio och 
tv som når cirka 99 procent av hushållen i Danmark. De största 
externa kunderna är DR och DIGI-TV. 

Resultatutveckling
Koncernens intäkter för helåret 2013 uppgick till 3 875 (3 900) 
MSEK. Minskningen beror främst på den minskande kund-
basen i Boxer Sverige samt färre externa projekt i Teracom 
Danmark jämfört med föregående år, men kompenseras av högre 

snittintäkt per kund i Boxer Danmark samt att Teracom Sverige 
har utökat sin affär något.

Årets rörelseresultat uppgick till 638 (501) MSEK, en ökning 
med 27 procent jämfört med 2012. Ökningen förklaras främst 
av resultatförbättringar i Boxer Danmark till följd av att säljom-
kostnader för den kraftiga tillväxten under föregående år nu 
är tagna. Samtidigt motverkas denna ökning av lägre resultat i 
Boxer Sverige jämfört med föregående år på grund av den mins-
kande kundbasen. Rörelseresultatet belastades av jämförelsestö-
rande kostnader om 13 (35) MSEK, där stor del avsåg omstruktu-
rering av organisationen i Teracom Danmark. 

Årets finansnetto uppgick till –31 (–42) MSEK. 
Räntekostnaderna minskade med 10 MSEK främst till följd av 
amortering av lån samt lägre marknadsräntor jämfört med före-
gående år. 

Resultat före skatt uppgick till 607 (459) MSEK. Till följd av 
försäljningen av PlusTV Finland redovisas realisationsresultatet 
och tillhörande resultat under ”Periodens resultat från avyttrad 
verksamhet”, vilken under helåret 2013 uppgick till 100 (–142) 
MSEK. Årets resultat uppgick till 586 (233) MSEK. 

Moderbolagets resultat
Moderbolagets intäkter för 2013 uppgick till 113 (117) MSEK. 
Årets rörelseresultat uppgick till –144 (–87) MSEK. 

Moderbolaget erhöll utdelningar från dotterbolag om 393 
(1 475) MSEK. Den höga utdelningen 2012 förklaras av ombild-
ningen av koncernen under 2011. Resultatet efter finansiella pos-
ter uppgick till 150 (1 055) MSEK. Årets resultat uppgick till 336 
(1 276) MSEK.

Finansiell ställning
Vid utgången av året uppgick koncernens räntebärande skulder 
till 1 286 (1 711) MSEK. Under 2013 har kreditfaciliteterna amor-
terats med 338 (475) MSEK. Nettoskuldsättningsgraden uppgick 
till 0,42 (0,96). Balansomslutningen minskade med 207 MSEK 
till 5 060 (5 267) MSEK. Koncernens soliditet uppgick till 45 (33) 
procent, en ökning med 12 procentenheter jämfört med motsva-
rande tidpunkt föregående år. Vid utgången av perioden uppgick 
likvida medel, kortfristiga placeringar och outnyttjade externa 
krediter i bank till 541 (874) MSEK.

Väsentliga händelser januari – december 2013 
•	 På Teracom Group AB:s årsstämma den 26 april valdes Kia 

Orback Pettersson till ny ordförande. Till styrelsen valdes även 
Fredrik Rystedt och Jeanette Almberg. Lars Grönberg och 
Kristina Axberg Boman lämnade Teracom Group AB:s styrelse 
vid stämman.

•	 Det finländska betal-tv bolaget PlusTV, som ägdes till 100 
procent av Teracom Group AB, såldes till det finska telekom-
munikationsbolaget DNA Ltd i september, efter att finska kon-
kurrensverket godkänt affären.

Väsentliga händelser efter rapportperiodens utgång
•	 Andrea Gisle Joosen har lämnat rollen som vd för Boxer 

Sverige. Tillförordnat vd fram till rekrytering är koncernens 
vice vd tillika CFO Gunilla Berg.

•	 Den 27 februari 2014 beslutade regeringen om att från och 
med den 1 april 2017 frigöra 700 MHz-bandet, som hittills 
använts för digital-tv, för annan användning. Regeringsbeslut 
innebär att sändningsutrymmet på 694-790 MHz till och med 
den 31 mars kommer att fortsätta användas för tillståndsplik-
tiga tv-sändningar. 

Verksamheten

Förvaltningsberättelse
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Risker och riskhantering 
Verkställande ledningen har huvudansvaret för hantering av 
koncernens risker. Generellt finns tre typer av risker: Affärsrisker 
som normalt hanteras av de operativa enheterna i koncernen, 
finansiella risker som hanteras av koncernens centrala finansav-
delning samt regulatoriska risker som hanteras av den centrala 
funktionen »Regulatory and Public Affairs«. Koncernledningen 
hanterar riskerna på ett strukturerat och proaktivt sätt med hjälp 
av en övergripande riskbedömning, dokumenterad styrmodell, 
beslutsordning samt ett flertal koncernpolicys. 

Affärs- och driftsrisker
Den viktigaste affärsrisken återfinns i den hårda konkurrensen på 
samtliga marknader, vilket innebär att marknätet kan få en lägre 
marknadsandel om kunderna i högre utsträckning väljer andra 
digital-tv-plattformar, som exempelvis satellit, kabel-tv och tv 
via bredband. Betal-tv-bolagen fokuserar därför på att säkerställa 
ett attraktivt erbjudande till den stora kundbas som koncernen 
har i Norden. Dessutom måste konkurrenskraftiga priser säker-
ställas i förhandlingar med programbolagen.

Koncernens nätverksamhet har höga krav på driftsäkerhet, 
inte bara under normala förhållanden, utan även under olika for-
mer av påfrestningar och extraordinära händelser. Riskanalyser 
på linjenivå stödjer verksamheten att upprätthålla rätt säkerhet 
och en stabil driftbild. Informationssäkerhetsarbetet bygger på 
den internationella informationssäkerhetsstandarden ISO/IEC 
27001 och för att skapa och upprätthålla kompetens att hantera 
olika typer av incidenter och kriser, sker övningar regelbundet i 
samverkan med kunder och myndigheter.

Regulatoriska risker
Koncernens verksamhet påverkas av regleringsbeslut och lag-
stiftning främst rörande media och elektronisk kommunikation. 
Viktiga frågor är frekvensanvändning, utformning av licenser 
och tillstånd för koncernens kunder i marknäten, rättighetsfrågor, 
samt pris- och tillträdesreglering genom SMP-beslut till nät och 
annan infrastruktur. Koncernen arbetar mycket aktivt med regu-
latoriska frågor genom kontakter med myndigheter och politiker 
i Sverige, Finland och Danmark. Vidare deltar koncernen aktivt 
i ett flertal fora på europeisk nivå för att följa och påverka dessa 
frågor.

Finansiella risker
Teracom Group AB är exponerat mot olika finansiella risker, av 
vilka finansierings-, ränte-, valuta- och kreditrisker är av störst 
betydelse. Dessa hanteras i enlighet med den finanspolicy som 
fastställts av styrelsen och som präglas av en låg risknivå. Den 
styrande principen är att minimera negativ påverkan på resultat 
och kassaflöde från kortsiktiga rörelser i de finansiella markna-
derna. Finansnettot ska optimeras inom givna ramar. Mer infor-
mation om finansiella instrument och finansiell riskhantering 
finns i not 23 på sidorna 85–87.

Hållbarhet
Allt företagande behöver bedrivas hållbart ur ett ekonomiskt, 
socialt och miljömässigt perspektiv. För att utvecklas hållbart som 
företag är det viktigt att ta hänsyn till och arbeta med de frågor 
som intressenterna lägger störst vikt vid. Företag är idag genom 
sina inköp globala spelare som i och med det också har delansvar 
för utvecklingen i andra delar av världen. Företaget har också 
ansvar för utvecklingen i sin närmiljö. Mångfald är viktigt för att 
öppna upp möjligheter i samhället, men skapar också en grupp-
dynamik som kan ge nya perspektiv och fördelar. Klimatfrågor 
och tillgång till råvaror för energiändamål blir alltmer styrande 
för samhällsutveckling och samhällsplanering.

Hållbarhet som en naturlig del av verksamheten
Under 2013 har Teracom Group AB:s ägare tydliggjort riktlinjer 
och ambitionsnivå för företag med statligt ägande. Hållbarhet 
är inte en strategi eller en aktivitet i sig, snarare något som alla 
delar av koncernen ska förhålla sig till och det ska i hög grad 
vara styrande för den operativa verksamheten. Koncernens 
ambition är att bedriva en långsiktigt ansvarsfull verksamhet 
som skapar förtroende hos våra kunder, ägare, medarbetare och 
andra intressenter. Teracom Group arbetar ständigt för att vara 
en mer hållbar koncern vilket innebär i praktiken att koncernen 
analyserar vilken påverkan vi har på samhället och miljön, bland 
annat genom intressentdialoger och så kallade väsentlighetsana-
lyser. Därefter formuleras mål och handlingsplaner kring de mest 
väsentliga områdena. Hållbarhetsarbetet är viktigt också för att 
arbeta proaktivt mot hållbarhetsrisker som till exempel kränk-
ningar av mänskliga rättigheter i leverantörsleden och korrup-
tion. Nytt för 2013 är att tre av sju koncernövergripande mål är 
uttalade hållbarhetsmål inom områdena:
•	 Leverantörsbedömningar: Vid alla upphandlings- och inköps-

aktiviteter strävar vi efter att välja leverantörer som uppfyller 
Teracom Groups riktlinjer för hållbarhet, i första hand inriktat 
på alla leverantörer som tillsammans står för minimum 80 
procent av koncernens totala inköpsvärde.

•	 Mångfald: Alla perspektiv av mångfald är integrerade i vår 
rekrytering och personalutveckling. Vi lägger särskilt fokus på 
könsfördelning där minst 40 procent av vardera kön skall fin-
nas representerat bland såväl anställda som chefer.

•	 Miljöpåverkan: Minska miljöpåverkan med 3 procent årligen.

Läs mer om hur hållbarhetsarbetet styrs och integreras i bolags-
styrningsrapporten på sidorna 39–40 och i GRI-redovisningen på 
sidorna 43–52.

Code of Conduct som etisk kompass
Grunden för koncernens hållbarhetsarbete är Etikpolicyn som 
bygger på FN:s tio principer för hållbart företagande ”Global 
Compact”, inom mänskliga rättigheter, miljö, arbetsvillkor och 
korruption. Code of Conduct bygger i sin tur på Etikpolicyn och 
ska fungera som en praktisk etisk kompass för verksamheten. Den 
togs fram 2012 och har uppdaterats under 2013. 

Code of Conduct berör bland annat ämnen som hur kon-
cernens medarbetare handskas med konfidentiell information, 
använder datorer och telefoner, hur vi säljer och hur vi förhåller 
oss till representation – både att bjuda och bli bjuden. Där berörs 
också regler kring sponsring, miljö, upphandling, leverantörer, 
arbetsförhållanden, konferenser samt alkohol och droger i all-
mänhet. I koden finns också angett hur medarbetare rapporterar 
överträdelser, både i eget namn och garanterat anonymt, till vår 
”Whistle blower-funktion”. 

Koden har diskuterats i koncernledningen och i marknadsbo-
lagens ledningsgrupper. Den ligger på koncernens intranät för 
allmän diskussion. Koden finns på koncernens två nordiska språk 
och på engelska. Vidare utrullning av uppförandekoden kommer 
att ske under 2014, för att därefter följas upp löpande. Den kom-
mer att betraktas som ett levande dokument som utvecklas i takt 
med att medarbetarna tillsammans diskuterar den och koncernens 
verksamhet.

Leverantörer
Teracom Group har sammantaget ca 2 000 olika leverantörer 
inom flera olika områden. Allt från enskilda markägare, små och 
medelstora entreprenörsbolag till stora multinationella bolag 
inom elektronikindustrin. Koncernen har ett stort fokus på håll-
bart företagande, vid sidan om de krav som ställs på produkter, 
tjänster och leverantörernas ekonomiska långsiktighet. Våra 
leverantörsbedömningar syftar till att säkerställa leveranser som 
svarar upp till högt ställda krav avseende kvalitet, miljö, etik och 
socialt ansvarstagande. Teracom Group ställer också mycket höga 
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krav på att leverantörernas produkter och tjänster hela tiden 
effektiviseras, såväl ekonomiskt som ur ett energiperspektiv.

Vid några tillfällen har en leverantör diskvalificerats på grund 
av dålig överenstämmelse med bolagets syn på hållbarhetsfrågor 
men det yttersta målet är att tillsammans med leverantörerna 
istället höja hållbarhetsarbetet hos båda parter. Ett exempel är att 
Teracom Group stöttar vissa leverantörer att i sin tur ställa håll-
barhetskrav på sina leverantörer.

På sidan 50 redovisas i GRI-indikatorn HR2 procentan-
del leverantörer som genomgått kontroll gällande mänskliga 
rättigheter.

Koncernmål för leverantörsbedömningar
Under 2014 ska arbetet fokuseras och utvecklas vidare. Dels 
genom nya självutvärderingar och fördjupningar i dessa men 
också vidare revision längre ner i leverantörskedjan. Samtidigt 
kommer arbetet med att vid upphandlingar utvärdera leveran-
törer ur ett hållbarhetsperspektiv, att fortsätta och utvecklas. 
Målet är att uppnå att de leverantörer som står för 80 procent 
av inköpsvärde, samt de leverantörer som bedöms vara hög-
riskleverantörer, ska vara godkända enligt Teracom Groups 
hållbarhetsstandard. 

Medarbetare
Engagemang, prestation och ledarskap
Teracom Group strävar efter att vara en attraktiv arbetsgivare 
där medarbetarnas professionella utveckling sätts i fokus. Alla 
medarbetare har en potential att utvecklas och genom personlig 
utveckling ökar medarbetarnas motivation och engagemang, vil-
ket bidrar till ökad individuell prestation. För att koncernen ska 
fortsätta vara framgångsrik och nå de övergripande målen, krävs 
nedbrytning av mål till individnivå samt ett kontinuerligt arbete 
med uppföljning och återkoppling. Teracom Group har, under 
2013, fokuserat på att träna chefer i målstyrning, feedback och 
coachning. Cheferna har en viktig roll i att ge förutsättningar för 
medarbetarna att lyckas i sina arbeten. Genom trygga och tydliga 
chefer strävar vi mot en organisation som präglas av feedback, 
utveckling och ägarskap. Till sin hjälp har cheferna fem vägle-
dande ledarskapsprinciper. Ledarskapet ska vara affärsmässigt, 
handlingskraftigt, kommunikativt, involverande och målstyrt. 

Koncernen har även utvecklat process och verktyg för med-
arbetarsamtal, vilket syftar till att öka kvaliteten i arbetet med 
individuell prestationsutveckling. Målbilden är en attraktiv och 
effektiv arbetsplats med en kultur som inspirerar till lärande och 
utveckling. 

I tabellen på sidan 52 (LA12) redovisas antalet genomförda 
utvecklingssamtal. 

Hur väl vi lyckas etablera en kultur baserad på engage-
mang, prestation och ledarskap mäts bland annat i den årliga 
medarbetarundersökningen. 

Mångfald – arbete och mål
Mångfald är en strategisk tillgång i koncernens affärsutveckling, 
vilket bidrar till ökad konkurrenskraft och större möjligheter att 
förstå våra kunders behov. Olikheter avseende bakgrund och 
erfarenhet ger, såväl företaget som medarbetarna, möjlighet till 
utveckling och bidrar till ett dynamiskt, kreativt och trivsamt 
arbetsklimat. Teracom Group ska vara en attraktiv arbetsplats 
där alla medarbetare oavsett kön, etnisk eller religiös tillhörighet, 
trosuppfattning, funktionshinder, ålder, sexuell läggning eller 
andra individuella olikheter, tillförsäkras lika värde.

Koncernen antog under 2013 en mångfaldspolicy samt nya 
mångfaldsplaner. Viktiga områden i mångfaldsarbetet är rekryte-
ring, arbetsförhållanden, trakasserier och diskriminering, föräld-
raskap, lönesättning och uppföljning av jämställdhet. Koncernen 
kartlägger regelbundet löneskillnaderna mellan kvinnor och män 
med likvärdiga arbeten.

Koncernen lägger särskilt fokus på könsfördelning där minst 
40 procent av vardera kön skall finnas representerat bland såväl 
anställda som chefer. På sidan 52 (LA14) presenteras antalet 
kvinnor och män och grundlöneförhållandet mellan dessa på 
olika befattningsnivåer i koncernens samtliga bolag.

Arbetsmiljö och sjukfrånvaro
För att efterleva arbetsmiljöansvaret genomför koncernen bland 
annat:
•	 Utbildningar i arbetsmiljö för chefer, nedtagning av skadade 

ur mast, masthiss- och skyliftmanövrering, arbete på höjd och 
säker bilkörning med eco-driving.

•	 Regelbundna hälsokontroller erbjuds medarbetarna.
•	 De som arbetar i mast genomgår obligatorisk medicinsk 

undersökning i enlighet med Arbetsmiljöverkets föreskrifter.

Koncernens friskvårdsarbete grundar sig på en personlig frisk-
vårdssubvention och på olika aktiviteter inom ramen för lokala 
friskvårdsgrupper. I Danmark tillåter inte skattereglerna indivi-
duell friskvårdssubvention och därför görs friskvårdsinsatserna 
istället som gemensamma aktiviteter. Exempel på friskvårdsakti-
vitet för hela koncernen är den mycket uppskattade stegtävlingen 
som genomfördes under 2013.

På sidan 51 (LA7) redovisas sjukfrånvaron och olycksfalls
frekvensen mer grundligt.

Miljöarbete
Teracom Groups geografiskt spridda verksamheter för nät och 
betal-tv har alla en påverkan på vår miljö i olika omfattningar. 
Ett organiserat miljöarbete och en kartläggning av miljöpåverkan 
har bedrivits sedan 2008. En analys finns över vilka faktorer som 
mest påverkar miljön och vilka områden som behöver arbetas 
med för att den negativa påverkan ska minska. 

De prioriterade områdena för miljöarbetet är att minska kli-
matpåverkan från:
•	 Elförbrukningen
•	 Bränsleförbrukningen
•	 Tjänsteresor
•	 Kundutrustning

Prioriteringar görs utifrån strategiplan och verksamhetsplaner 
samt i enlighet med koncernens miljöpolicy. Andra miljöfrågor 
som koncernen arbetar kontinuerligt med är lagefterlevnad, 
avfallshantering och produktansvar. Koncernens uppfattning är 
att ett tydligt miljömedvetande skapar ordning och reda, ökar 
resurseffektiviteten, minskar hållbarhetsrisker och stärker konkur-
renskraften i mötet med kunder, samarbetspartners och i rollen 
som arbetsgivare. 

Verksamhetens miljöpåverkan
Teracom Groups ojämförligt största miljöpåverkan är direkt och 
indirekt energianvändning i form av exempelvis el och bränsle 
för anläggningarnas drift, bränsle till servicefordon och bräns-
leåtgång vid tjänsteresor. Förbrukningen mäts regelbundet och 
översätts till CO2-ekvivalenter för att belysa påverkan på klima-
tet. Negativ klimatpåverkan uppstår även från resor, godstrans
porter, pendling och konsumenternas elektroniska utrustning. 
Metoder för att mäta den sistnämnda kategorin är ännu inte 
färdigställda varför ingen rapportering av dessa görs för redo-
visningsperioden. Kartläggningen av klimatpåverkan utvecklas 
ständigt och större krav ställs på underleverantörer att rapportera 
så att sammanställningar av miljöpåverkan kan genomföras.

Läs mer om våra utsläppsberäkningar på sidorna 47–52 
i redovisningen av koncernens resultatindikatorer enligt GRI.
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Miljömål
Koncernen har ett övergripande mål att varje år minska klimat-
påverkan med 3 procent. Samtliga verksamheter utarbetar planer 
och aktiviteter för hur klimatpåverkan kan minska. Koncernens 
övergripande miljömål är att minska sin klimatpåverkan fram 
till år 2020 med samma nivå som regeringen satt som mål för 
Sverige, minus 40 procent. För att nå målet måste koncernen som 
helhet minska utsläppen av växthusgaser med i genomsnitt tre 
procent per år. Det är en utmaning i en växande verksamhet.
Läs mer om miljöstyrning i bolagsstyrningsrapporten sidan 40. 

Ersättningsnivåer till ledande befattningshavare
Teracom Group AB:s styrelse har ansvar för tillsättning av kon-
cernchef och vd och beslutar om anställningsvillkoren. Styrelsen 
tillämpar de av regeringen beslutade »Riktlinjer för anställ-
ningsvillkor för ledande befattningshavare i företag med statligt 
ägande«. En detaljerad redogörelse för ersättning till styrelse, vd 
och övriga ledande befattningshavare finns i not 6 på sidorna 
71–73.

Framtidsutsikter 
Betal-tv-verksamheten är i mindre grad konjunkturkänslig rela-
tivt andra branscher, men prisvärdheten ökar i betydelse i tider 
av finansiell oro. Konkurrensen inom betal-tv-marknaderna 
bedöms vara fortsatt intensiv på samtliga marknader där koncer-
nen verkar. Nätverksamheten är i sin natur en stabil verksamhet 
med externa avtal främst inom public service och tjänster till 
större telekomaktörer. 

Ägarens mål och utdelning
Ägaren har fastställt långsiktiga mål för koncernens soliditet och 
avkastning på eget kapital. Soliditeten ska långsiktigt uppgå till 
30 procent och avkastning på eget kapital ska långsiktigt uppgå 
till 17 procent. Vid utgången av 2013 uppgick soliditeten till 45 
(33) procent och årets avkastning på eget kapital uppgick till 29 
(14) procent. Koncernens målsättning är att utdelningen ska mot-
svara 40–60 procent av nettoresultatet under förutsättning att 
soliditetsmålet om 30 procent har uppnåtts.

Förslag till vinstdisposition

Fritt eget kapital i moderbolaget
Balanserade vinstmedel 2 900 435 376 SEK
Årets resultat 335 609 582 SEK

Summa fritt eget kapital 3 236 044 958 SEK

Styrelsen föreslår att resultatet disponeras enligt följande:
Utdelning 290 000 000 SEK 
I ny räkning överföres 2 946 044 958 SEK 

Summa 3 236 044 958 SEK 

Styrelsens yttrande till värdeöverföring enligt abl 18:4 
Styrelsen har föreslagit att årsstämman 2014 beslutar om en total 
utdelning om 290 MSEK för räkenskapsåret 2013. Utdelningen 
uppgår till 49 procent av koncernens resultat efter skatt. Med 
anledning av förslaget får styrelsen härmed avge följande ytt-
rande enligt 18 kap. 4§ Aktiebolagslagen.

Styrelsen finner att full täckning finns för bolagets bundna 
eget kapital efter föreslagen utdelning. Koncernen redovisar ett 
eget kapital om 2 259 MSEK, varav 683 MSEK utgör balanserade 
vinstmedel. Koncernens soliditet uppgår till 45 (33) procent och 
moderbolagets soliditet uppgår till 54 (47) procent. Enligt styrel-
sens bedömning kommer bolagets och koncernens egna kapital 
efter föreslagen utdelning att vara tillräckligt stort i förhållande 
till verksamhetens art, omfattning och risker. Styrelsen har i detta 
beaktat bland annat bolagets och koncernens historiska utveck-
ling, prognosticerade utveckling och konjunkturläget. 

Bolagets och koncernens soliditet bedöms även efter den 
föreslagna utdelningen vara god. Utdelningen kommer inte att 
påverka bolagets och koncernens förmåga att infria sina betal-
ningsförpliktelser. Styrelsen bedömer att bolaget och koncernen 
har god beredskap att hantera såväl förändringar med avseende 
på likviditeten som oväntade händelser. 

Med hänsyn till vad som anförts ovan och vad som fram-
går av årsredovisningen i övrigt är styrelsens bedömning att 
den föreslagna utdelningen är försvarlig. Detta gäller för såväl 
moderbolag som för koncernen med hänsyn till de krav som 
verksamhetens art, omfattning och risker ställer på storleken på 
det egna kapitalet samt konsoliderings- och investeringsbehov, 
likviditet och ställning i övrigt som anförs i ABL 17 kap. 3§ 
(Försiktighetsregeln).
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Bolagsstyrningsrapporten är granskad av koncernens revisorer 
och utgör en del av förvaltningsberättelsen. Rapporten beskriver 
hur bolaget styrs, hur styrelsens arbete är utformat, hur bolaget 
gör affärer och hur verksamheten följs upp mot uppsatta mål. I 
rapporten ingår beskrivningen av intern kontroll avseende den 
finansiella rapporteringen.

Teracom Group AB:s ägare och mål
Svenska staten är ensam ägare till Teracom Group AB som är 
ett svenskt aktiebolag med säte i Stockholm. Teracom Group AB 
avser att byta namn till Teracom Boxer Group AB för att tydlig-
göra verksamheten och den framtida strategiska inriktningen.

Statens ägarpolicy anger att de statliga bolagen skall förvaltas 
på ett aktivt och professionellt sätt, med värdeskapande som ett 
övergripande mål. Detta innebär att bolagen ska agera långsik-
tigt, effektivt och lönsamt, ges förmåga att utvecklas samt skapa 
värde genom ett hållbart företagande. Statens bolagsstyrning 
syftar bland annat till att de statligt ägda bolagen ska vara före-
dömen inom området hållbart företagande. Hållbart företagande 
innefattar områdena miljö, mänskliga rättigheter, arbetsvillkor, 
antikorruption och affärsetik samt jämställdhet och mångfald. 
Ägaren har krav på en genomtänkt strategi för dessa områden.

Ekonomiska mål och utdelningspolicy för koncernen ska 
enligt ägardirektivet vara:
•	 Avkastningen ska långsiktigt uppgå till 17 procent på eget 

kapital.
•	 Soliditet ska långsiktigt uppgå till 30 procent.
•	 Utdelningsandel om mellan 40 och 60 procent av nettoresul-

tatet under förutsättning att soliditetsmålet har uppnåtts.

Ramverk och styrstruktur i Teracom Group
Styrningen av Teracom Group AB baseras på Aktiebolagslagen 
(ABL) och statens ägarpolicy. Statens ägarpolicy innebär att 
Teracom Group AB ska tillämpa Svensk kod för bolagsstyrning, 
nedan kallad Koden.

På årsstämman beslutar ägaren om bolagets bolagsordning 
och utser bolagets styrelse. Vid årsstämman ger ägaren även 
direktiv om koncernens ekonomiska mål och utdelningspolicy.

Styrelsen ansvarar för att koncernens bolag är väl organise-
rade och bär det yttersta ansvaret för förvaltningen av bolagens 
verksamhet. Styrelsens arbete styrs av en arbetsordning som 
fastställs av styrelsen minst en gång per år. I arbetsordningen 
regleras även förhållandet mellan styrelse och vd, tillika koncern
chef, och vilka vd:s befogenheter är. Läs mer om årsstämman och 
styrelsens arbete på sidorna 35–36.

Styrelsen beslutar även om viktiga interna styrdokument för 
koncernen och om vissa koncernpolicys.

Figuren på sidan 36 ger en översiktlig beskrivning av styr-
strukturen inom koncernen.

Avvikelser från Koden 
Koden, ska enligt statens ägarpolicy, tillämpas i alla statligt 
ägda bolag. Kodens syfte är att bidra till förbättrad styrning av 
svenska aktiebolag och behandlar det beslutssystem genom vilket 
ägarna direkt eller indirekt styr bolaget.

Reglerna berör de enskilda bolagsorganens organisation och 
arbetsformer samt samspelet mellan dessa. Koden ska tillämpas 
enligt principen »följ eller förklara«. I vissa frågor har regeringen 
funnit skäl att, i överensstämmelse med Kodens princip »följa 
eller förklara«, motivera avvikelser från Koden. 

Teracom Group AB avviker från Kodens regler enligt följande: 

Regel 2 om val och arvodering av styrelse och revisorer
Kodens bestämmelser är främst avsedda för publika företag med 
spritt ägande. Teracom Group AB gör avsteg från reglerna efter-
som nomineringsprocessen följer statens ägarpolicy. Enligt sta-
tens ägarpolicy nominerar ägarna, genom Finansdepartementet, 
styrelseledamöter och revisorer. För de av staten helägda före-
tagen tillämpas enhetliga och gemensamma principer för en 
strukturerad nomineringsprocess, som drivs och koordineras av 
departementet.

Regel 4.4 om styrelsens oberoende
Enligt regel 4.4 ska majoriteten av ledamöterna vara oberoende i 
förhållande till ägarna. Teracom Group AB gör avsteg från regeln 
eftersom det i företag som är helägda av staten saknas skäl att 
redovisa oberoende. Statens ägarpolicy anger att nomineringar 
till styrelsen offentliggörs enligt Kodens riktlinjer med undantag 
för redovisning av ledamöternas oberoende i förhållande till 
större ägare. Skälet bakom kodregeln att företag ska ha minst 
två styrelseledamöter som är oberoende till större ägare, och att 
samtliga styrelseledamöters oberoende till större ägare ska redo-
visas, är att skydda minoritetsaktieägares intressen i företag med 
spritt ägande.

Regel 6.1 om styrelsens ordförande
Styrelseordförandes särskilda roll behandlas i Koden. I Teracom 
Group AB väljs styrelsens ordförande av årsstämman. Om ord-
föranden lämnar sitt uppdrag under mandattiden ska ägaren 
snarast välja ny ordförande på en extra årsstämma. Detta är ett 
avsteg från Koden som istället anger att styrelsen kan utse ordfö-
randen inom styrelsen.

Regel 6.3 samt 8.2 om utvärdering av 
styrelse och verkställande direktör 
Styrelsens arbete ska utvärderas årligen. Enligt Koden är det 
styrelseordförandens uppgift att säkerställa att utvärderingen 
genomförs och att valberedningen informeras om utvärderingens 
resultat. I de statligt helägda bolagen ska Regeringskansliet, i 
stället för valberedningen, informeras om utvärderingens resultat.

Teracom Group AB:s årsstämma 
Årsstämman är Teracom Group AB:s högsta beslutande organ 
och det forum där staten som aktieägare formellt utövar sitt 
inflytande. Stämman utser styrelseledamöter och revisorer, fattar 
beslut om bland annat ändringar i bolagsordningen samt fast-
ställer balans- och resultaträkning. 

Teracom Group AB:s årsstämma hålls i Stockholm där bola-
get har sitt säte. Kallelse till årsstämma samt kallelse till extra 
årsstämma, där frågan om ändring av bolagsordningen ska 
behandlas, utfärdas tidigast sex veckor och senast fyra veckor 
före stämman. Kallelse till extra bolagsstämma utfärdas tidigast 
sex veckor och senast tre veckor före stämman. Utöver reglerna 
i Aktiebolagslagen och Koden gäller följande principer för stäm-
mor i bolag med statligt ägande. Underrättelse om tid och plats 
för årsstämman skickas till riksdagens centralkansli i anslutning 
till utfärdandet av kallelsen till stämman. Riksdagsledamöters 
önskan att närvara på årsstämman ska i förväg anmälas till sty-
relsen och anmälan bör vara styrelsen tillhanda senast en vecka 
före årsstämman.

Allmänheten bjuds även in att närvara. Allmänheten bereds 
möjlighet att ställa frågor till styrelse och företagsledning. 

Bolagsstyrningsrapport

Förvaltningsberättelse

35

Teracom group – års- och hållbarhetsredovisning 2013



Teracom Group AB:s årsstämma 2013
Teracom Group AB:s årsstämma hölls i Stockholm 24 april 2013. 
Revisorn från PricewaterhouseCoopers AB överlämnade vid 
årsstämman revisionsberättelsen till ägaren som beviljade sty-
relsen ansvarsfrihet. Årsstämman fastställde årsredovisningen 
för räkenskapsåret 2012, med dess koncernresultaträkning och 
koncernbalansräkning, och beslutade i enlighet med styrelsens 
förslag om utdelning till ägaren om 125 MSEK. Årsstämman 
godkände det presenterade förslaget till ersättningar och andra 
anställningsvillkor för ledande befattningshavare. Protokollet 
från bolagsstämmor med information om samtliga beslut, finns 
på hemsidan www.teracomboxergroup.com. 

Styrelsens sammansättning
Regeringens mål är att styrelsen ska ha hög kompetens, som är 
väl anpassad till företagets verksamhet, situation och framtida 
utmaningar. Ledamöterna förväntas ha hög integritet och upp-
fylla krav på gott omdöme som ställs på företrädare för staten. 
Sammansättningen ska vara sådan att balans uppnås, bland 
annat mellan kvinnor och män, med målet att vardera kön är 
representerat med minst 40 procent. I Teracom Group AB:s 
styrelse är andelen män av de stämmovalda ledamöterna 50 
(57) procent.

Styrelsens ansvar
Det yttersta ansvaret för organisationen och förvaltningen av 
koncernens angelägenheter ligger på styrelsen. Styrelsen ansva-
rar för att Teracom Group AB sköts föredömligt inom de ramar 
lagstiftning, bolagets bolagsordning, statens ägarpolicy och 
Koden ger. Styrelsen ansvarar för att rapporteringen till ägaren 
och omvärlden ger en korrekt och fullständig bild av koncernens 
utveckling, finansiella ställning och risker. Vidare ansvarar den 
för att den finansiella rapporteringen är upprättad i överensstäm-
melse med lag och tillämpliga redovisningsstandarder samt ser 
till att koncernen i tillämpliga delar följer rekommendationerna 
enligt NASDAQ OMX Stockholm AB:s noteringsavtal. Styrelsen 
ska samordna sin syn med ägaren när bolaget står inför särskilt 
viktiga avgöranden.

Styrelsens arbetsordning, som styrelsen årligen självt faststäl-
ler, innehåller, förutom regler för styrelsearbetet och ansvars-
fördelningen mellan styrelse och vd, instruktioner gällande 

ekonomisk rapportering som komplement till Aktiebolagslagens 
bestämmelser och Koden.

Styrelsens ordförande har ett särskilt ansvar för att leda 
styrelsens arbete och se till att den fullgör sina uppgifter. 
Ordföranden ansvarar bland annat för att varje ny styrelseleda-
mot genomgår lämplig introduktionsutbildning och att styrelsen 
löpande uppdaterar och fördjupar sina kunskaper om koncer-
nen. Ordföranden svarar dessutom för bolagets kontakter med 
ägaren och för att förmedla ägarens synpunkter i ägarfrågor till 
styrelsen.

Styrelsens arbete
Under 2013 hölls 11 styrelsemöten i Teracom Group AB. 
Styrelsens arbete följde i allt väsentligt den plan med fasta infor-
mations- och beslutspunkter samt särskilda frågor som styrelsen 
årligen fastställer. Varje möte följde en godkänd dagordning och 
den bakomliggande dokumentationen skickades ut till styrelsen 
inför mötet eller gjordes tillgänglig via styrelsens webbplats. Vid 
styrelsemötet den 12 februari 2013 redovisade Teracom Group 
AB:s revisor sina iakttagelser från revisionen av årsbokslutet 
för 2012 samt redogjorde även för revisorernas intryck av kon-
cernledningen vilket skedde utan koncernledningens närvaro. 
Vd tillika koncernchef samt vice vd tillika CFO deltog vid samt-
liga styrelsemöten. Ledande befattningshavare inom koncernen 
kallades som föredragande för särskilda punkter. Till de fasta 
punkter som behandlades vid mötena hör vd:s information och 
ekonomisk månadsrapportering. Därutöver behandlade styrelsen 
ett antal andra frågor vid sina möten under 2013, där särskild 
uppmärksamhet ägnades åt:
•	 Strategi- och förvärvsfrågor
•	 Försäljningen av Digi TV Plus Oy
•	 Utvecklingen av nya tjänster för betal-tv-abonnenter 
•	 Migrering till ny utsändningsteknik i marknätet
•	 Finansiering och finansiella frågor
•	 Rapporter från revisionsutskotten om bland annat intern 

kontroll och revision 
•	 Rapporter från ersättningsutskottet
•	 Bolagsstyrningsfrågor och koncernövergripande policyer
•	 Årsbokslut och delårsrapporter

Staten
Statens ägarpolicy

Nomineringsprocess
Statens ägarpolicy

Teracom AB

Vd och koncernchef
Vd-instruktion

Teracom A/S Boxer TV-Access AB Boxer TV A/S

Koncernfunktioner

Årsstämma
Bolagsordning

Revisionsutskott
Ersättningsutskott

Teracom Group AB 
styrelse

Arbetsordning

Extern revision
Granskningsplan

Uppföljning internkontroll

Styrstruktur
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Ersättningar
Ordförande och styrelseledamöter ersätts för den arbetsinsats 
och det ansvar som uppdraget innebär i enlighet med beslut vid 
årsstämman. Ersättning utgår även för utskottsarbete. Styrelsen 
beslutar om ersättningar till vd efter beredning av ersättningsut-
skottet. Vid beslut om ersättningar och andra anställningsvillkor 
till ledande befattningshavare iakttas ersättningspolicyns riktlin-
jer, vilka är fastställda av ägaren vid årsstämman. För ytterligare 
information om ersättningarna hänvisas till not 6 på sidorna 
71–73 i årsredovisningen. 

Revisionsutskottet
För att fördjupa och effektivisera arbetet gällande riskbedöm-
ningar, intern kontroll, extern redovisning och revision utser 
styrelsen årligen ett revisionsutskott. Revisionsutskottet är ett 
beredande organ vars förslag överlämnas till styrelsen, det vill 
säga revisionsutskottet har ingen egen beslutanderätt. Arbetet 
regleras i styrelsens arbetsordning.

Till uppgifterna hör även att bevaka revisorernas opartisk-
het och självständighet genom att övervaka de fristående råd-
givningsuppdrag som revisorerna kan få av företagsledningen. 
Revisionsutskottet bistår också styrelsen i att säkerställa kvalite-
ten i den finansiella rapporteringen. Utskottet har under 2013 till 
och med bolagsstämma och konstituerade styrelsemöte bestått 
av tre ledamöter: ordförande Kristina Axberg-Bohman, Lars 
Grönberg och Urban Lindskog. Efter konstituerande styrelse-
möte 24 april har utskottet bestått av fyra ledamöter: ordförande 
Fredrik Rystedt, Urban Lindskog, Kia Orback Pettersson och Nils 
Petter Tetlie. 

Vice vd tillika CFO och koncernredovisningschefen deltog vid 
varje möte samt revisorerna deltog vid vissa möten. Revisorerna 
deltog dock inte vid mötet gällande utvärdering av deras arbete. 
Befattningshavare inom koncernen kallades som föredragande 
för särskilda punkter. Information om revisionsutskottets möte 
lämnades till styrelsen vid efterföljande styrelsemöte. Protokoll 
från utskottssammanträdena sändes till samtliga styrelseledamö-
ter eller gjordes tillgängliga på styrelsens webbplats.

Under räkenskapsåret 2013 hölls fem möten och särskild upp-
märksamhet ägnades åt:
•	 Delårsrapporter 2013 och årsredovisning 2012
•	 Riskbedömningar
•	 Redovisningskritiska frågor
•	 Utvärdering av den interna kontrollen
•	 Utvärdering av revisorernas arbete
•	 Styrande policyer för styrelsebeslut
•	 Revisionsplanering

Ersättningsutskottet
Ersättningsutskottet är ett beredande organ som överlämnar sina 
förslag till styrelsen och har således ingen egen beslutanderätt. 
Ersättningsutskottets arbetsuppgifter är att granska och ge styrel-
sen rekommendationer angående principerna för ersättning och 
pensionsvillkor till bolagets ledande befattningshavare i enlighet 
med koncernens policyer och statens riktlinjer samt bereda ären-
den avseende vd:s anställningsvillkor, ersättningar och förmåner 

för beslut av styrelsen. Under 2013 hölls tre möten i ersättnings-
utskottet. Utskottet har under 2013 till och med bolagsstämma 
och konstituerande styrelsemöte bestått av tre ledamöter: Ingrid 
Engström (ordförande), Maria Curman och Johan Hallberg. Efter 
konstituerande styrelsemöte 24 april har utskottet bestått av fyra 
ledamöter: ordförande Ingrid Engström, Johan Hallberg, Maria 
Curman, Jeanette Almberg. 

Vd:s ansvar och samarbete med styrelsen 
Styrelsen utser koncernens vd och sedan december 2012 har Åsa 
Sundberg varit vd tillika koncernchef. Gunilla Berg har varit vice 
vd, tillika koncernens CFO sedan november 2010.

Vd ansvarar enligt Aktiebolagslagen och styrelsens arbetsord-
ning för den löpande förvaltningen av koncernens verksamhet. 

I styrelsens vd-instruktion, som är del av arbetsordningen, 
redogörs närmare för vd:s befogenheter och förpliktelser.

Samarbetet och informationsutbytet mellan vd/koncernchef 
och styrelseordföranden sker genom regelbundna möten. Vid 
dessa planeras bland annat styrelsesammanträden.

Vd/koncernchefen förser styrelsen med månadsrapporter för 
att möjliggöra en fortlöpande uppföljning och kontroll av kon-
cernens ekonomiska ställning.

Ledningsstruktur och organisation
Teracom Groups koncernledning har under första delen av 
2013 sammanträtt varannan vecka och behandlat koncern-
övergripande frågor som resursallokering, ekonomisk utveckling, 
målsättningar och prognos, löpande beslut om affärsverksamhet, 
verksamhetsstyrning, riskhantering, hållbarhetsfrågor, samt frå-
gor inför styrelsen.

Koncernledning under första delen av 2013 bestod av Åsa 
Sundberg, vd tillika koncernchef för Teracom Group AB, Gunilla 
Berg, vice vd tillika CFO för Teracom Group AB, vd:arna för de 
aktiva dotterbolagen i Sverige, Danmark och Finland samt avdel-
ningscheferna för Product, Communication, Human Resources 
och Strategy & Research. Från juni 2013 och under resten av året 
fördelades koncernledningsfrågor mellan tre olika mötesforum. 
Ett traditionellt koncernledning för gemensamma frågor samt 
två nyskapade forum; ”Product and IS forum” och ”Operations 
forum”. Medlemmarna i koncernledningen är Åsa Sundberg, vd 
tillika koncernchef för Teracom Group AB, Gunilla Berg, vice vd 
tillika CFO för Teracom Group AB, vd:arna för de aktiva dotter-
bolagen i Sverige, Danmark samt avdelningscheferna för Product, 
HR, Communication, Regulatory & Public Affairs och Strategy & 
Research. Koncernledningen formulerar och utvecklar koncernens 
uppdrag, mål och strategier i dialog med styrelsen och sköter den 
löpande förvaltningen av koncernen.

Koncernchefen är ordförande i koncernledningen och fast
ställer styrverktygen för dotterbolagen och koncernfunktionerna. 
Dotterbolagen sköter den operativa driften och har ett tydligt 
resultatansvar. Koncernfunktionerna, som är placerade i moder-
bolaget, har ett funktionellt ansvar inom sitt område och har som 
uppgift att aktivt stödja koncernledningen och dotterbolagen i 
deras strävan att nå koncernens mål. 
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Namn

Funktion i 
koncernens  

styrelse Anmärkning
Antal 

styrelsemöten Revisionsutskott Ersättningsutskott
Kia Orback Pettersson Ordförande Tillträdde 

2013-04-24
7/11 3/5

Johan Hallberg Ledamot Avgick som 
ordförande 

2013-04-24

11/11 3/3

Jeanette Almberg Ledamot Tillträdde 
2013-04-24

7/11 2/3

Maria Curman Ledamot 10/11 3/3
Ingrid Engström Ledamot 8/11 3/3
Urban Lindskog Ledamot 10/11 5/5
Fredrik Rystedt Ledamot Tillträdde 

2013-04-24
7/11 3/5

Nils Petter Tetlie Ledamot 9/11 3/5
John-Olof Blomkvist Ledamot 10/11
Jan Ossfeldt Ledamot Tillträdde 

2013-09-20
3/11

Magnus Ahxner Ledamot Avgick 2013-09-20 8/11
Kristina Axberg Bohman Ledamot Avgick 2013-04-24 4/11 2/5
Lars Grönberg Ledamot Avgick 2013-04-24 4/11 2/5
Stig-Arne Celin Suppleant 8/11
Anna-Stina Strömbäck Suppleant 7/11

Utvärdering av styrelse och vd
Styrelsens arbetsordning föreskriver att styrelsens och vd:s insats 
under det gångna året ska utvärderas genom frågor om hur 
styrelsen som kollektiv och de enskilda ledamöterna utför sina 
uppgifter. 

Styrelsen genomförde en utvärdering av styrelsens och vd:s 
arbete under 2013. 

Intern kontroll hos Teracom Group
En effektiv riskhantering och intern kontroll inom koncernen 
lägger grunden för en långsiktigt god värdeutveckling. Teracom 
Group har etablerat en uppsättning regler, metoder, rutiner och 
policydokument som syftar till att reducera risker samt öka 
affärsmässigheten i verksamheten. Exempel på styrande doku-
ment är finanspolicyn och attestordningen. Information om risk-
faktorer och koncernens hantering av dessa finns på sidan 32.

Koncernen utför årligen en självutvärdering som specifikt 
anger de krav på internkontroll koncernen ställer för kritiska 
processer.
Utvärderingen sker såväl i dotterbolagen som i vissa kon-
cernfunktioner, beroende på var hela eller delar av en process 
utförs. Enheten ska ange om kontrollen eller åtgärden utförs och 
presenterar i vissa fall bevis på att detta sker. De externa revi-
sorerna går därefter igenom svaren med berörd enhet och gör 
stickprovskontroller. 

Om enheten anger att kontroller och åtgärder inte vidtas i 
tillräcklig grad upprättas en åtgärdsplan som beskriver en tidplan 
för åtgärden och vem som är ansvarig. Dessa åtgärdsplaner läm-
nas till revisorerna och avdelningen koncernekonomi på Teracom 
Group.

För att ytterligare säkerställa god internkontroll genomför 
revisorerna årligen en fördjupad granskning av några av de kri-
tiska processerna inom koncernen. 

Sammantaget är det styrelsens bedömning att den etable-
rade processen säkerställer en god internkontroll för koncernen 
och en egen funktion för internrevision har ej ansetts nöd-
vändig. Styrelsen avser att utvärdera behovet av en intern-
revisionsfunktion årligen och motivera ställningstagandet i 
bolagsstyrningsrapporten.

Revisorer
De stämmovalda revisorernas uppdrag är att granska års-
redovisning och bokföring samt styrelsens arbete och vd:s 
förvaltning. Ansvaret för val av revisorer ligger hos ägaren. 
Regeringskansliets handläggare följer alla steg i upphandlings-
processen av revisorer, från upphandlingskriterier till urval 
och utvärdering. Det slutliga beslutet fattas av ägaren vid 
årsstämman.

Revisorer väljs, enligt Aktiebolagslagen, för mandatpe-
rioder om ett år. Löpande utvärderingar görs för att rätta till 
eventuella brister och för att förtydliga ägarens önskemål. 
PricewaterhouseCoopers AB är vid årsstämma valt revisions-
bolag. Huvudansvarig revisor är Bo Hjalmarsson som vid sidan 
av uppdrag hos Teracom Group har revisionsuppdrag hos bland 
annat Eniro och SAS.

Styrelsens beskrivning av intern kontroll 
avseende den finansiella rapporteringen 
Styrelsen ansvarar enligt Aktiebolagslagen och Koden för den 
interna kontrollen. Denna beskrivning av intern kontroll har upp-
rättats i enlighet med Koden, avsnitt 7.4, och avgränsas därmed 
till intern kontroll och riskhantering avseende den finansiella 
rapporteringen. Teracom Group använder Internal Control – 
Integrated Framework, som lanserades 1992 av The Committee 
of Sponsoring Organizations of the Treadway Commission 
(COSO) och som är ett vedertaget ramverk för intern kontroll. 
Koncernen tillämpar det ramverk som beskrivs i vägledningen till 
Koden. Detta ramverk förespråkar intern kontroll enligt följande 
komponenter:
•	 Kontrollmiljö (Control Environment)
•	 Riskbedömning (Risk Assessment)
•	 Kontrollaktiviteter (Control Activities)
•	 Information och kommunikation (Information och 

Communication)
•	 Uppföljning (Monitoring) 

Kontrollmiljö
Kontrollmiljön utgör basen för den interna kontrollen. Den inne-
fattar den kultur och de värderingar som råder inom koncernen, 
och som till stora delar återspeglas i policyer, riktlinjer och 
instruktioner. Kontrollmiljön innefattar även definierade ansvars-
fördelningar, befogenheter och beslutsvägar.
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Riskbedömning 
Generell riskbedömning sker löpande och utgår ifrån de uppsatta 
finansiella och icke-finansiella målen inom Teracom Group. 
Koncernmål bryts ned i verksamhetsmål för respektive dotterbo-
lag och koncernfunktion, och kommuniceras i organisationen. 
Dessutom görs en övergripande riskbedömning utifrån interna 
och externa förhållanden som revideras vid behov och åtmins-
tone två gånger per år. I samband med revisionsplaneringen 
identifieras ett antal områden som är kritiska för den finansiella 
rapporteringen och som granskas särskilt. Under 2013 har två 
områden särskilt granskats: intäktsprocesserna och anläggnings-
processen. Inom kritiska processer för den finansiella rapporte-
ringen görs ovan nämnda självutvärdering för att säkerställa att 
kontroller finns på plats som ger en rimlig säkerhet i den finan-
siella rapporteringen.

Kontrollaktiviteter
Kontrollaktiviteter sker inom de områden som ledningen bedömer 
har störst risk att medföra en väsentlig påverkan på den finan-
siella rapporteringen. Dessa aktiviteter innefattar bland annat 
avvikelserapportering, attestkontroll, uppföljning av mål, genom-
gång av behörigheter och befogenheter samt investeringsuppfölj-
ning. De innefattar även ett antal nyckelkontroller inom rappor-
teringsprocessen, som utförs av den i organisationen som tillde-
lats ansvaret. Effektiviteten och utformningen av kontrollerna ses 
över och prövas periodvis. Koncernledningen använder sig också 
av medarbetarundersökningar för att ta del av de synpunkter 
avseende förbättringsmöjligheter som finns i organisationen.

Information och kommunikation
Informationsverksamheten inom koncernen syftar till att ge såväl 
medarbetare som externa intressenter rättvisande och kontinu-
erlig information om koncernen. Den externa informationen ska 
präglas av saklighet, tillgänglighet, ärlighet och relevans. Enligt 
statens ägarpolicy ska den externa rapporteringen i statligt ägda 
bolag vara minst lika transparent som i börsnoterade företag och 
följer därför i tillämpliga delar de rekommendationer som anges 
i NASDAQ OMX Stockholm AB:s regelverk. Årsredovisning och 
delårsrapporter publiceras på www.teracomboxergroup.com. 
Internt kommuniceras informationen framför allt via intranä-
tet och chefer. Policyer, riktlinjer och instruktioner finns på 
intranät och på gemensamma diskar som är tillgängliga för de 
anställda. Koncernens informations- och kommunikationsvägar 
för den finansiella rapporteringen bedöms vara ändamålsenliga 
och kända, vilket möjliggör rapportering och återkoppling från 
verksamheten till styrelse och ledning. Den finansiella informa-
tionen fångas upp genom månadsbokslut, vilka kommenteras och 
följs upp av de personer som är ansvariga för dotterbolag och 
koncernfunktioner. Detta sammanställs i en månadsrapport som 
beskriver utvecklingen i koncernen och som distribueras till sty-
relse, koncernledning samt dotterbolagens ledningsgrupper.

Uppföljning
I denna fas av kontrollarbetet möjliggörs kvalitetssäkring av den 
finansiella rapporteringen och eventuella brister kan uppdagas. 
Bolagets controllerfunktion har till uppgift att följa verksamhe-
ten och rapportera till koncernledningen. Koncernledning och 
styrelse har till sin hjälp revisionsutskottet, som kontinuerligt 
undersöker och kontrollerar riskhanterings-, kontroll- och led-
ningssystemen inom organisationen, samt säkerställer att den 
interna styrningen och kontrollen är ändamålsenlig, effektiv och 
fungerar tillfredsställande. 

Styrning för ökad lönsamhet och ett hållbart samhälle
Ansvar och affärsmässighet i fokus
Ledorden för statens förvaltning av de helägda företagen är 
öppenhet, aktivt ägande samt ordning och reda. Ägaren vill att 

de bolag som ägs och förvaltas av staten ska vara föredömen i 
hållbarhetsfrågor och sedan 2008 arbetar koncernen strukturerat 
med hållbarhetsfrågorna, som för varje år blir än mer integrerade 
i strategiarbete och den operativa verksamheten. Genom att foku-
sera hållbarhetsfrågor som har stort värde för interna och externa 
intressenter, skapas förutsättningar för långsiktighet och uthållig-
het i koncernens affärer. Det är en lärande process, där koncernen 
drar nytta av bolagens erfarenheter och hela tiden strävar efter 
förbättring och förnyelse. Teracom Group rapporterar sitt hållbar-
hetsarbete enligt GRI (Global Reporting Initiative) på nivå C+.

Policies och riktlinjer
För att definiera koncernens värdegrund finns ett antal koncern-
övergripande policies:
•	 Etikpolicy
•	 Informationspolicy
•	 Finanspolicy
•	 Ersättningspolicy

Utöver dessa finns också följande koncernpolicies:
•	 Mångfaldspolicy
•	 Investeringspolicy
•	 Säkerhetspolicy
•	 Miljöpolicy
•	 Informationssäkerhetspolicy
•	 Sponsringspolicy

Koncernens policies utgör grunden för hållbarhetsarbetet och 
vidareutvecklas gradvis. Det är förmågan att förstå och i varda-
gen leva upp till berörd policy som ger verklig nytta för affärer 
och verksamheter, liksom koncernens intressenter. Därför är det 
viktigt att hitta former för en implementering som når alla med-
arbetare. De i koncernen ingående bolagen kompletterar i före-
kommande fall med lokala bolagsspecifika policies.

Etikpolicyn
Etikpolicyn är överordnad övriga policies och andra styrdoku-
ment i koncernen och syftar till att ge stöd och vägledning till 
ledning och medarbetare. Policyn grundar sig på OECD:s rikt-
linjer för multinationella företag och FN:s Global Compacts tio 
principer som innefattar bland annat mänskliga rättigheter, miljö, 
mångfald, arbetsrätt och att motverka korruption.
Den ska vägleda koncernens alla bolag och medarbetare på sätt 
som stärker verksamhetens lönsamhet, samtidigt som bolagen 
verkar för långsiktig hållbarhet utifrån socialt, miljömässigt 
och ekonomiskt perspektiv. Varje medarbetare har möjlighet 
att rapportera händelser som avviker från etikpolicyn eller från 
underliggande styrdokument och instruktioner genom en »whistle 
blower« funktion.

Hållbarhetsstyrning
Alltjämt ligger väsentlighetsanalysen från 2008 till grund för 
koncernens samlade hållbarhetsarbete. Det är betydelsen för 
de olika intressenterna som styr hållbarhetsarbetets inriktning. 
Kontaktytorna mot koncernens olika intressenter har utveck-
lats och förfinats. Prioritering av de olika hållbarhetsområdena 
har gjorts utifrån väsentlighetsanalysen, de intressentdialoger 
som har genomförts samt ägarens definition av hållbart före-
tagande. Resultatet är de koncernmål som har formulerats för 
2013 och de prioriterade områdena inom leverantörsbedöm-
ningar, mångfald och miljöpåverkan. Hållbarhetsmålen och de 
prioriterade områdena är en del av verksamhetsstrategin med 
kontinuerlig måluppföljning som en naturlig del i den övriga 
verksamhetsuppföljningen.
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Miljöstyrning
I Teracom Group finns en koncernövergripande organisation för 
miljöarbetet. Två styrdokument ligger till grund för arbetet – 
koncernens strategiplan och koncernens miljöpolicy.

Miljö ingår som en del i hållbarhetsstyrningen, vilken tar sin 
utgångspunkt i koncernens strategiplan där strategier och över-
gripande mål sätts.

Miljöpolicyn fastslår övergripande principer för hur koncer-
nen ska arbeta för ett miljömässigt mer hållbart samhälle. Varje 
bolag ansvarar för sin del genom att införa miljöarbetet i sin 
verksamhet och på så sätt minska koncernens sammanlagda mil-
jöpåverkan. Enligt miljöpolicyn ska påverkan på miljön minskas 
genom att:
•	 På koncernnivå arbeta långsiktigt och förebyggande för en 

hållbar samhällsutveckling där miljö är en viktig del
•	 På respektive bolag identifiera de områden som belastar 

miljön, prioritera och arbeta med de frågor som gör att den 
samlade miljöbelastningen minskar

•	 Metodiskt sätta mål och handlingsplaner, följa upp och utvär-
dera resultatet av miljöarbetet för att höja effektivitet, kvalite-
ten och främja ständig förbättring

•	 Alltid uppfylla lagkrav genom att ta fram och följa interna 
instruktioner avseende miljön

•	 Behandla miljöfrågor med stor öppenhet, utveckla hållbar-
hetsredovisningen samt vara aktiv i kommunikationen med 
omvärlden för att samarbeta och utvecklas

•	 Säkerställa att alla medarbetare känner eget ansvar för att 
verka för minskad miljöpåverkan samt har kännedom och 
tillgång till miljöpolicyn

Teracom Groups övergripande miljömål är en minskning av kol-
dioxidutsläpp med 40 procent från 1990 till 2020, samma mål 
som regeringen satt för Sverige. Detta mål har omsatts till krav 
på en årlig minskning om 3 procent. Målet omfattar alla bolag 
i Teracom Group. Under 2013 har ett antal miljöförbättrande 
aktiviteter genomförts i bolagen, vilka bygger på miljömålet och 
Teracom Groups kartläggning. Inför 2014 finns ett flertal förbätt-
ringsaktiviteter planerade.

I Teracom Group är det respektive bolags vd som har det 
yttersta juridiska ansvaret för miljöarbetet. Koncernens miljö-
enhet bevakar lagar och krav samt stöttar ansvariga chefer att 
omsätta dessa till rutiner för verksamheten. Till bolagens hjälp 
har det utsetts minst en miljökoordinator i varje bolag som ska 
arbeta med miljöarbetet på deltid och vara länken mellan koncer-
nens miljöenhet och företagen. Dessa koordinatorer bildar också 
en miljögrupp som ska träffas två gånger per år för samverkan 
mellan bolagen. Resultatet av arbetet och beslut från gruppen ska 
rapporteras till respektive företagsledning samt till koncernled-
ningen. I miljöpolicyn framgår att alla medarbetare i koncernen 
har ansvar för att verka för minskad miljöpåverkan.

Miljöenheten på Teracom Group är ansvarig för att vid miljö-
relaterade incidenter inom koncernen utreda, föreslå förbätt-
ringar och redovisa resultat för ledningen. Detta bidrar till att 
göra övervakningen mer systematisk och förenklar kontinuerlig 
uppföljning.

Den del av verksamheten som är rapporterings- eller till
ståndspliktig enligt miljöbalken är köldmediehanteringen för kyl-
aggregaten på sändarstationerna, transport av farligt avfall samt 
tillstånd för oljelagring ute på stationerna. Alla delar finns inom 
Teracom AB:s verksamhet.

Arbetsmiljö och säkerhet 
Teracom Group tar ett stort ansvar för medarbetarnas säker-
het liksom för deras arbetssituation i övrigt och i den svenska 
verksamheten bedrivs sedan länge ett strukturerat arbetsmiljö-
arbete. För riskfyllda arbetsuppgifter krävs utbildning och rätt 
skyddsutrustning.

Arbetsmiljöfrågorna för den svenska delen av koncernen 
behandlas i en gemensam Arbetsmiljökommitté. Den består av 
chefer och skyddsombud. Arbetsmiljöchefen på Teracom AB 
ingår också i kommittén för att bidra med arbetsmiljökunskap. 
I Arbetsmiljökommittén redovisas alla miljö- eller arbetsmiljö-
incidenter. Arbetsmiljökommittén fungerar som samrådsorgan 
och dess rekommendationer ska vara vägledande för beslut om 
åtgärder på respektive behörig nivå i bolagen. Under 2013 har 
tidigare Arbetsmiljöpolicies i de olika svenska bolagen ersatts 
med en gemensam Arbetsmiljöpolicy för den svenska delen av 
Teracom Group.

Arbetsmiljön i den danska verksamheten regleras av 
”Arbejdsmiljøloven” och tillhörande ”bekendtgørelser”.

Lagen ställer krav på organisationen av arbetsmiljöarbetet 
och hur arbetsmiljön ska undersökas och följas upp. Här finns 
också bestämmelser om att, när det behövs för att säkerställa 
kompetensen inom arbetsmiljöområdet, anlita en certifierad 
arbetsmiljörådgivare.

Krisorganisation
Säker drift av Teracombolagens tjänster och god servicenivå är 
viktigt. Vid kriser och allvarliga störningar aktiverar Teracom en 
väl etablerad organisation för att effektivt begränsa uppkommen 
skada och återställa verksamheten. Inom digital-tv och FM-radio 
är kraven särskilt höga. Förutom Teracoms uppdrag att av demo-
kratiska och folkbildningsskäl säkra utsändningen av public 
service finns tjänster som är av samhällsviktig betydelse. Ett 
exempel är tjänsten »Viktigt meddelande till allmänheten«, VMA, 
som ständigt måste vara tillgänglig i de fall allmänheten behöver 
varnas vid allvarliga händelser. 

Förvaltningsberättelse

40

Teracom group – års- och hållbarhetsredovisning 2013



Ledning

1. Åsa Sundberg (Född 1959)
Vd och koncernchef på Teracom Group AB 
sedan december 2012. 
Tidigare ordförande i Teracom Group AB samt 
vd för Net1 Sverige, verksam och partner på 
riskkapitalbolaget Provider Venture Partner. 
Tidigare vd på Telia Engineering och Telia 
Prosoft. Ansvarig för Telias Internationella Nät- 
och Carrier-verksamhet. Civilingenjör från KTH 
i Stockholm.

2. Gunilla Berg (Född 1960)
Vvd och CFO på Teracom Group AB, anställd 
sedan 2010. 
Tidigare vvd och CFO SAS koncernen, 
vvd och CFO KF-koncernen och diverse 
chefsbefattningar inom AGA och Svenska Shell. 
Styrelseuppdrag Alfa Laval AB, samt 
Lundbergföretagen AB och Vattenfall 
AB. Civilekonom från Handelshögskolan i 
Stockholm. Tf vd Boxer TV-Access AB.

3. Stephan Guiance (Född 1960)
Vd Teracom AB, anställd sedan 2008. 
Tidigare vd hos FastTV.net AB och anställd hos 
Sweden On Line, varav åren 1995–2002 som 
vd. Studerat företagsekonomi vid Stockholms 
universitet. 

4. Steffen Weber (Född 1967)
Vd Teracom A/S, anställd sedan 2009. 
Tidigare CFO Teracom Denmark, CFO 
Privathospital Hamlet, CFO TDC Norway, 
Controller Nykredit A/S. M.Sc. 
Business Administration and Managerial 
Accounting från Copenhagen Business School. 

5. Steen Ulf Jensen (Född 1966)
Vd Boxer TV A/S, anställd sedan 2008, knuten 
till Boxer sedan 2006. 
Tidigare grundare och partner på Jensengroup 
Consulting med central roll i Boxers 
operatörsansökan i Danmark, CEO Viasat 
Distribution, Chief Operating Officer Viasat 
Broad-casting, vd Viasat Danmark.
Styrelseordförande i AH Metal Solution samt 
Dansk underholdning. MBA från Copenhagen 
Business School.

6. Roland Svensson (Född 1958)
Direktör Product på Teracom Group AB, 
anställd sedan oktober 2013. 
Tidigare Advisory SE IBM Svenska AB, Director 
Oracle Corporation, VD Drutt Corporation,  
Vice President Ericsson AB. 
Styrelseuppdrag Ordförande Tail-f Systems AB. 
Chalmers Tekniska Högskola, Teknisk Fysik.

7. Åsa Ragnar (Född 1963)
Direktör Human Resources, Communication, 
Regulatory & Public Affairs på Teracom Group 
AB, anställd sedan oktober 2013. 
Tidigare bland annat affärschef på Springtime 
AB, Vd för Hill & Knowlton Sweden AB och 
kommunikationschef för Tengbom.
Styrelseuppdrag Provins Fem och 
Pool2Tusen/Städa Sverige. Civilekonom från 
Handelshögskolan i Stockholm.

8. Pierre Helsén (Född 1951)
Direktör Strategy & Research på Teracom 
Group AB, anställd sedan juli 2007. 
Tidigare huvudsekreterare i Digitaltv
kommissionen, Investment Manager Skandia 
Mediainvest, Ekonomidirektör på SVT och 
CFO TV4. Styrelseuppdrag Sundbybergs 
Stadsnätsbolag och AllTele AB. Studerat 
företagsekonomi vid Uppsala universitet.
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Styrelse

 7   8 10  11  12 9

 1  2  3  4  5  6

1. Kia Orback Pettersson (Född 1959)
Styrelseordförande, invald 2013. Partner 
Konceptverkstan. Tidigare bland annat 
marknadsdirektör Medvik Förlag/Kinnevik, 
DN, vd Sturegallerian, vvd Guldfynd/Hallbergs. 
Övriga styrelseuppdrag i bland annat JM, 
Kungsleden, Odd Molly. Styrelseordförande 
i NAI Svefa, Ponderus Invest. Civilekonom från 
Lunds Universitet.

2. Jeanette Almberg (Född 1965)
Ledamot, invald 2013. Global Head of 
Operations SEB. Tidigare marknadschef på 
Kabelvision, Director of Customer Operations 
på Tele2 och Business Development konsult 
på Novare. Tidigare styrelseuppdrag Proceedo, 
Avanza AB samt ework. Civilekonom från 
Universitetet i Linköping.

3. Maria Curman (Född 1950)
Ledamot sedan 2007. Tidigare vd för Bonnier 
Books, vd för SVT och vd för Bonnier 
Utbildning AB. Övriga styrelseuppdrag 
Bonnier AB, Apoteket AB, Cappelen Damm A/S, 
Bonnier Media International samt Bonnier 
Books Nordic. Civilekonom från Handels
högskolan i Stockholm.

4. Ingrid Engström (Född 1958)
Ledamot sedan 2003. Vd IFL Handelshögskolan 
Stockholm. Tidigare vd för Springtime, Senior 
Executive Advisor SEB, vice vd SEB, vice vd Eniro 
AB, vd för Know IT AB och vd för ComHem AB. 
Övriga styrelseuppdrag ordförande Bisnode och 
Springtime, ledamot SJR och KVD. Fil. mag 
i tillämpad psykologi från Uppsala Universitet.

5. Johan Hallberg (Född 1974)
Ledamot sedan 2011. Investment Director och 
innehavsansvarig inom Finansdepartementets 
enhet för statligt bolagsförvaltning sedan 2008. 
Tidigare inom corporate finance vid HSBC 
Investment Bank i London, Stockholm 
Corporate Finance och Lenner & Partners. 
Styrelseuppdrag nu är Sveaskog AB och 
Infranord AB. Tidigare styrelseuppdrag var 
ordförande för Teracom Group AB och 
Springwell Group AB och ledamot för Metria 
AB och Arbetslivsresurs AR AB. Civilekonom
examen från Handelshögskolan i Stockholm.

6. Urban Lindskog (Född 1965)
Ledamot sedan 2007, vd för Oryx Simulations 
AB. Tidigare vd för Scharp & Lindskog AB samt 
Lindskog & Partners AB, vd för Catella IT AB. 
Civilingenjör systemteknik från KTH i Stockholm 
och MBA från INSEAD i Fontainebleu i Frankrike.

7. Fredrik Rystedt (Född 1963)
Ledamot, invald 2013. Styrelsemedlem i 
Gunnebo Industrier. Tidigare bland annat  
CFO och Sverigechef för Nordea, CFO för 
AB Electrolux och CFO för Sapa AB. Civilekonom 
från Handelshögskolan i Stockholm.

8. Nils-Petter Tetlie (Född 1965)
Ledamot sedan 2011, vd för Fujifilm Sverige AB. 
Tidigare vvd hos Bredbandsbolaget, nätdirektör 
hos Telia AS. Övriga styrelseuppdrag Aspiro AB. 
Civilingenjör från Heriot Watt University 
i Edinburgh.

9. Jan Ossfeldt (Född 1969)
Ledamot sedan 2013, facklig företrädare för 
Akademikerna. Arbetar som Nätarkitekt Radio 
på Teracom AB. Har sedan 1996 arbetat på 
ett flertal olika tjänster inom Teracom Sverige. 
Civilingenjör Teknisk fysik från Uppsala 
Universitet.

10. Jan-Olof Blomkvist (Född 1949)
Ledamot sedan 1995, facklig företrädare för 
ST inom Teracom Group. Arbetar som 
underhållsplanerare inom Teracom Sverige.

11. Stig-Arne Celin (Född 1953)
Suppleant sedan 2002, facklig företrädare ST 
inom Teracom Group. Arbetar som service
ingenjör vid Gävle FM/Tv-station inom 
Teracom Sverige. 

12. Anna-Stina Strömbäck (Född 1967)
Suppleant sedan 2012, facklig företrädare för 
Akademikerna inom Teracom Group. Arbetar 
som gruppchef inom Teracom Sverige.

Revisor (ej bild)
PriceWaterhouseCoopers AB, ansvarig revisor 
Bo Hjalmarsson. 
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Hållbarhetsarbetet och prioriterade områden
Teracom Group har en lång historia som trygg, pålitlig och 
ansvarstagande partner och leverantör av samhällsnyttiga 
medietjänster. Hållbarhetsredovisningen beskriver en stor del av 
Teracom Groups systematiska hållbarhetsarbete och återfinns 
i flera delar av årsredovisningen.

Läs här om Teracom Groups hållbarhetsarbete:
•	 Framvagnen sidorna 28–29 (samt integrerat i övriga kapitel 

i framvagnen)
•	 Förvaltningsberättelsen sidorna 32–34
•	 Bolagsstyrningsrapporten sidorna 39–40
•	 GRI-indexet sidorna 45–46 samt resultatindikatorerna på 

sidorna 47–52

I koncernens hållbarhetsstrategi finns tre prioriterade områden: 
leverantörsbedömningar, mångfald och miljö. Inom samtliga tre 
områden har koncernen även långsiktiga koncernmål. Dessa har 
valts genom ett urvalsarbete under 2013 av en styrgrupp som har 
tagit hänsyn till tidigare väsentlighetsanalys, de intressentdialo-
ger som har genomförts samt ägarens definition av ansvarsfullt 
företagande.

Urval och kommunikation med Intressenter
De intressenter som Teracom Group fokuserar på är de som fram-
kom i väsentlighetsanalysen 2008. Teracom Group kommunicerar 
med dem på en mängd olika sätt. Se exempel nedan.

Ägare Löpande dialog, rapportering, årsstämma

Kunder Löpande dialog, kundundersökningar, seminarier

Medarbetare Medarbetarsamtal, intranät, undersökningar

Leverantörer Inköpspolicy, löpande utvärdering

Samarbetspartners Löpande dialog

Media Kontakten ska präglas av saklighet,  
tillgänglighet, relevans och ärlighet

Myndigheter/ 
departement

Löpande dialog, remissvar

Allmänheten Kundtjänst, webb

Beskrivning av redovisning enligt GRI:s riktlinjer
Här följer en förklaring hur hållbarhetsredovisningen, som är en 
del i årsredovisningen, har tagits fram samt en beskrivning av 
väsentliga avgränsningar. Arbetet med hållbarhetsfrågor är sen 
2013 integrerat med verksamhetens övergipande strategi, plane-
ring och uppföljning.

Teracom Group följer Global Reporting Initiatives (GRI G3) 
riktlinjer för hållbarhetsredovisning. Redovisningen omfattar 
räkenskapsåret 2013 och ligger på nivå C+. Plustecknet visar att 
redovisningen har genomgått en extern översyn. Bestyrkande
rapporten från den auktoriserade revisionsbyrån PwC finns på 
sidan 91. Teracom Groups hållbarhetsredovisning har från 2011 
redovisats tillsammans med årsredovisningen. 

Ett index över den profilinformation och de resultatindi-
katorer som Teracom Group redovisar i enlighet med GRI G3 
samt sidhänvisningar finns på sidorna 45–46. Hur insamlingen 
av informationen går till beskrivs i kommentarer till respektive 
område och resultatindikator. Processen för att definiera innehål-
let i redovisningen och indikatorer bygger framförallt på väsent-
lighetsanalysen som genomfördes 2008.

Mer information om GRI, riktlinjer och indikatorer finns på 
www.globalreporting.org.

Avgränsningar i redovisningen
Denna hållbarhetsredovisning omfattar alla bolag i Teracom 
Group. Under 2013 avyttrades innehavet i det finska Digi-TV 
Plus Oy. Alla siffror och all grafik år 2013 inklusive jämförelsetal 
år 2012 avser kvarvarande verksamhet. Eventuell information 
avseende Digi-TV Plus Oy redovisas under rubrikerna ”Avyttrad 
verksamhet”. 

Som ett led i att fokusera på kärnaffären har koncernen valt 
att lägga följande tjänster på externa leverantörer varför dessa 
verksamheter inte ingår i hållbarhetsredovisningen:
•	 Kundtjänst för betal-tv-kunder och privatpersoner
•	 Löneadministration
•	 Kontorsdrift och lokalvård
•	 Tjänstebilshantering
•	 Betal-tv-verksamhetens logistik och lagerhantering

Vi vill veta vad du tycker är viktigt! 
Vi tar gärna emot frågor och synpunkter kring vårt hållbarhets-
arbete. Skicka e-post till hallbarhet@teracomgroup.se, eller ring 
till Teracom Groups Hållbarhetschef, Maria Åstrand Gosare på 
telefonnummer +46 8 555 420 00. 

Läs mer om Teracom Groups hållbarhetsarbete på vår webb-
plats: www.teracomboxergroup.com

Gri-redovisning

Hållbarhet
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Kriterier för tillämpningsnivåerna
Redovisning för vilken man vill kunna ange som nivå C, C+, B, 
B+, A eller A+ måste uppfylla vart och ett av de kriterier som 
anges i kolumnen för respektive nivå.
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C+ B B+ A A+Redovisningens
tillämpningsnivå

G3 Upplysningar
om profil

G3 Upplysningar
om hållbarhets-

styrningen

G3 Resultatindikatorer
& branschspecifika
resultatindikatorer

Redovisa:
1.1
2.1–2.10
3.1–3.8, 3.10–3.12
4.1–4.4, 4.14–4.15

Behövs ej

*Branschspecifika tillägg i slutlig version

Redovisa minst tio resultat-
indikatorer, och åtminstone 
en från vardera:
social, ekonomisk och 
miljöpåverkan

Redovisa minst 20 resultat-
indikatorer, och åtminstone 
en från vardera: ekonomisk 
påverkan, miljöpåverkan, 
mänskliga rättigheter, anställ-
ningsförhållanden och arbets-
villkor, organisationens roll i 
samhället, produktansvar.

Redovisa alla punkter
för nivå C och:
1.2
3.9, 3.13
4.5–4.13, 4.16–4.17

Samma krav som för nivå B

Upplysningar om 
hållbarhetsstyrningen
för varje indikatorkategori

Upplysningar om 
hållbarhetsstyrningen
för varje indikatorkategori

Redovisa varje kärnindikator 
i G3 och varje branschspeci-
fik* indikator med hänsyn 
till väsentlighets-principen 
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GRI G3-index
Läshänvisning Kommentar

1. STRATEGI OCH ANALYS
1.1 Vd om betydelsen av hållbarhet för verksamheten och dess strategier sidorna 6-7,15, 28-29 Fullt redovisad

2. ORGANISATIONSDEL
2.1 Organisationens namn sidan 31 Fullt redovisad
2.2 Huvudsakliga produkter, tjänster och varumärken sidorna 14-15, 31 Fullt redovisad
2.3 Organisationsstruktur sidan 31 Fullt redovisad
2.4 Huvudkontorets säte sidan 31 Fullt redovisad
2.5 Länder som organisationen verkar i sidan 31 Fullt redovisad
2.6 Ägarförhållanden sidan 31 Fullt redovisad
2.7 Marknader som organisationen är verksam på, inklusive geografisk upp

delning, sektorer man är verksam i och typ av kunder sidorna 18-25, 31 Fullt redovisad
2.8 Organisationens storlek sidan 53 Fullt redovisad
2.9 Väsentliga förändringar under redovisningsperioden vad 

det gäller storlek, struktur eller ägande sidan 31 Fullt redovisad
2.10 Utmärkelser som organisationen erhållit under redovisningsperioden Inga priser eller 

utmärkelser har mottagits 
under perioden Fullt redovisad

3. INFORMATION OM REDOVISNINGEN
3.1 Redovisningsperiod sidan 31 Fullt redovisad
3.2 Tidpunkt för senaste redovisning sidan 43 Fullt redovisad
3.3 Redovisningscykel sidan 43 Fullt redovisad
3.4 Kontaktperson för frågor om redovisningen och dess innehåll sidan 43 Fullt redovisad
3.5 Process för att ta fram redovisningens innehåll sidorna 28, 43-44 Fullt redovisad
3.6 Redovisningens omfattning sidorna 43-44 Fullt redovisad
3.7 Särskilda begränsningar i redovisningen sidan 43 Fullt redovisad
3.8 Princip för redovisningen av joint ventures, dotterbolag, hyrda anläggningar, 

utlokaliserade verksamheter och andra enheter som väsentligt kan påverka 
jämförbarheten mellan olika tidsperioder och/eller organisationer sidan 43 Fullt redovisad

3.9 Grunder och antaganden för beräkningar I anslutning till 
respektive indikator Delvis redovisad

3.10 Förklaring till förändring av tidigare angiven information och skälen till dessa Ingen förändring Fullt redovisad
3.11 Större förändringar sedan föregående redovisningsperiod vad 

gäller avgränsning, omfattning eller mätmetoder sidan 43 Fullt redovisad
3.12 GRI-index sidorna 45-46 Fullt redovisad
3.13 Policy och tillämpning avseende extern granskning sidorna 43, 91 Fullt redovisad

4. STYRNING
4.1 Struktur för bolagsstyrning sidorna 35-40 Fullt redovisad
4.2 Styrelseordförandens roll/roller i organisationen sidorna 36-38 Fullt redovisad
4.3 Antal oberoende, ej verkställande styrelseledamöter sidorna 35 (styrelsens 

oberoende),42 Fullt redovisad
4.4 Möjligheter för aktieägare och anställda att ge rekommendationer 

eller vägledning till styrelsen eller företagsledningen sidorna 35, 43 Fullt redovisad
4.8 Internt utvecklade affärsidéer eller grundläggande värderingar, 

uppförandekod och principer för ekonomiskt, miljömässigt och socialt 
uppträdande, samt hur väl dessa införts i organisationen sidorna 39-40 Fullt redovisad

4.9 Styrelsens rutiner för att utvärdera organisationens hållbarhetsarbete sidorna 39-40 Fullt redovisad
4.14 Organisationens intressenter sidan 43 Fullt redovisad
4.15 Tillvägagångssätt för att identifiera intressenter sidan 43 Fullt redovisad
4.16 Typ av dialog med intressenter sidan 43 Fullt redovisad
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Läshänvisning Kommentar

5. RESULTATINDIKATORER
EC1 Direkt ekonomiskt värde som genererats och distribuerats – inklusive intäkter, 

driftskostnader, ersättning till anställda, donationer och andra samhällsinvesteringar, 
balanserad vinst samt utbetalningar till finansiärer och myndigheter/regeringar sidan 47 Fullt redovisad

EN3 Direkt energiförbrukning uppdelat på huvudsakliga energikällor och leverantörer sidan 47 Fullt redovisad
EN4 Indirekt energiförbrukning uppdelat på huvudsakliga energikällor och leverantörer

sidan 48

Redovisad. Ej 
effektivitetsförluster 

vid omvandling av 
primärbränsle till el 

EN16 Totala direkta och indirekta utsläpp av växthusgaser, i vikt CO2-ekvivalenter sidan 48 Fullt redovisad
EN17 Andra relevanta indirekta utsläpp av växthusgaser, i vikt CO2-ekvivalenter sidan 49 Fullt redovisad
PR5 Rutiner för kundnöjdhet, inklusive resultatet från undersökningar gällande kundnöjdhet sidan 49 Fullt redovisad
HR2 Procenttal av viktiga leverantörer och entreprenörer som genomgått kontroll 

gällande mänskliga rättigheter och vilka åtgärder som vidtagits sidan 50 Fullt redovisad
LA1 Total personalstyrka, uppdelad på anställningsform, anställningsvillkor och region sidan 50 Fullt redovisad
LA7 Grader av skador, arbetssjukdomar, sjukdagar, frånvarotid samt det 

totala antalet arbetsrelaterade dödsfall, listat efter region
sidan 51

Redovisad. Frekvens 
angiven/miljon 

arbetstimmar
LA12 Procenttal på anställda som erhåller regelbundna bedömningar 

av prestationer och karriärutveckling sidan 52 Fullt redovisad
LA14 Grundlöneförhållande mellan män och kvinnor listat efter anställningskategori sidan 52 Fullt redovisad
SO4 Åtgärder som vidtagits som reaktion på korruptionsärenden sidan 52 Fullt redovisad
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EC1 Direkt ekonomiskt värde som genererats och distribuerats - inklusive intäkter, driftskostnader, ersättning till anställda, 
donationer och andra samhällsinvesteringar, balanserad vinst samt utbetalningar till finansiärer och myndigheter/regeringar.

Koncernens ekonomiska värdeskapande uppdelat på intressenter1)

MSEK 2013 2012
Intäkter från kunder 3 875 3 900
Kostnader för inköpta 
varor och tjänster –2 275 –2 438
Löner och ersättningar till anställda –611 –583
Betalningar till kreditgivare –451 –565
Betalningar till ägaren –125 –110
Betalningar till minoriteten 0 0
Skatter –138 –144

Distribuerade värden totalt –3 600 –3 840

Medel kvarhållna i verksamheten 275 60
1) Exklusive avyttrad verksamhet

Kommentarer
Under 2013 förbättrades koncernens lönsamhet och finansiella 
ställning ytterligare. Soliditeten uppgick till 45 (33) procent. 
Som kostnader för inköpta varor och tjänster räknas material-
kostnader, kostnader för transmission, programbolag samt övriga 
kostnader. Till löner och ersättningar till anställda räknas löner 

och ersättningar, sociala avgifter och pension för anställda i kon-
cernen. I posten betalningar till kreditgivare ingår amortering av 
skulder, ökning/minskning av kortfristiga finansiella skulder samt 
betalda räntor och amorteringar.

GRI-resultatindikatorer

EN3 Direkt energiförbrukning uppdelat på huvudsakliga energikällor och leverantörer

Utsläpp - EN3 bränsle
Teracom  
Sverige 

Boxer  
Sverige

Teracom 
Danmark

Boxer  
Danmark

Group  
Functions Koncernen1) Koncernen1)

GJ 2013 2013 2013 2013 2013 2013 2012
Diesel utan RME 3 191 315 3 506 4 456
Diesel med RME 14 239 1 033 1 149 510 301 17 232 16 178
Naturgas, Biogas 211 211 142
Bensin 2 823 66 71 2 960 5 765

Icke förnyelsebara 
energikällor 20 465 1 099 1 535 510 301 23 910 26 541
E85 0 3

Förnyelsebara 
energikällor 0 3

Totalt 20 465 1 099 1 535 510 301 23 910 26 544
1) Totala koncernsiffror är exklusive avyttrad verksamhet

Kommentarer
I koncernen finns energikrävande anläggningar och nät med stor 
geografisk spridning. Drift och underhåll av näten innebär resor 
över långa sträckor. Koncernens direkta energianvändning är det 
bränsle som förbrukas i de olika förbränningsmotorerna som ägs 
eller hyrs av koncernbolagen, såsom:
•	 Tjänstebilar, förmånsbilar, skotrar, fyrhjulingar, terrängfordon 

med mera.
•	 Reservelverk, masthissar och mobila elverk.

Under 2013 har den totala bränsleanvändningen minskat med 
nära 10 procent, till 23 910 (26 772) GJ, varav 0 (3) GJ är energi 
från förnyelsebara energikällor. Ett pågående arbete med att 
modernisera bilparken med fordon med mindre miljöpåverkan 
har gett resultat. Arbetet fortsätter genom att även utbilda perso-
nalen i att köra säkrare och mer bränslesnålt samt med att effek-
tivisera färdvägarna.

 Leverantörer, 2 275

 Medarbetare, 611

 Kreditgivare, 451

 Ägare, 125

 Minoritet, 0

 Skatter, 138

 Kvarhållet i verksamheten, 275
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EN4 Indirekt energiförbrukning uppdelat på huvudsakliga energikällor och leverantörer

Utsläpp - EN4 El
Teracom  
Sverige

Boxer  
Sverige

Teracom 
Danmark

Boxer  
Danmark

Group  
Functions Koncernen1) Koncernen1)2)

TJ 2013 2013 2013 2013 2013 2013 2012
Energianvändning 
Kontor 1 1 12
Energianvändning 
Stationer 504

Icke förnyelsebara 
energikällor 1 0 0 0 0 1 515
Energianvändning 
Kontor 5 0 3 0 1 10
Energianvändning 
Stationer 412 88 500

Förnyelsebara 
energikällor 417 0 91 0 1 510 0

Totalt 418 0 91 0 1 511 515
1) Totala koncernsiffror är exklusive avyttrad verksamhet
2) Under 2012 särredovisades inte förnyelsebar energi för stationer och kontor

Kommentarer
Teracom Groups marknät för tv- och radiosändningar är en 
elintensiv verksamhet. Stationer och kontor förbrukar energi 
i form av el, fjärrkyla och fjärrvärme. 98 procent av energi
förbrukningen går åt till nätbolagens utsändningstjänster och 
drift av stationer. Koncernen har under 2013 förbrukat 142 
(143) GWh. Koncernens konsumtion av direktköpt el och värme 
samt lokalernas energiförbrukning redovisas i denna indikator. 
Energianvändningen var 511 (515) TJ under 2013, minskningen 
härrör främst från effektivare utrustning i sändarnäten.

Den 1 juli 2012 gick de danska och de svenska nätverksamhe-
terna över till att köpa el märkt »Bra Miljöval«, Svenska Natur
skyddsföreningens märkning av el som enbart kommer från 
förnyelsebara energikällor. Detta har under både 2012 och 2013 
medfört en drastisk minskning av koncernens negativa miljö
påverkan, särskilt i den danska verksamheten. Minskningen 2013 
uppgick till –82 procent. Produktionsmixen för »Bra Miljöval« 
var 100 procent förnyelsebar energi under 2013.

EN16 Totala direkta och indirekta utsläpp av växthusgaser, i vikt CO2-ekvivalenter

Utsläpp
Teracom  
Sverige 

Boxer  
Sverige

Teracom 
Danmark

Boxer  
Danmark

Group  
Functions Koncernen1) Koncernen1)

Ton CO2-ekvivalenter 2013 2013 2013 2013 2013 2013 2012
El 1 044 1 219 21 3 1 288 7 161
Bränsle 1 459 78 110 36 21 1 706 1 900

Totalt 2 503 79 329 58 25 2 993 9 061
1) Totala koncernsiffror är exklusive avyttrad verksamhet

Kommentarer
Den direkta och indirekta energiförbrukningen (se EN3 och 
EN4) omvandlat till koldioxidekvivalenter var 2 993 (9 061) ton 
CO2-ekvivalenter för den kvarvarande verksamheten. Minskning 
härrör främst till övergången till el märkt »Bra Miljöval« för 

nätverksamheterna i Sverige och Danmark. Effekten har varit 
särskilt stor i Danmark då dess indirekta energi tidigare tillverka-
des till största delen genom kolkraft.

Utsläpp av växthusgaser från bränsle och el i koncernens 
nätverksamheter (ton CO2-ekvivalenter)

Totala utsläpp från bränsle och el uppgick år 2013 till 2 993 (9 061) ton CO2-ekvivalenter
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EN17 Andra relevanta indirekta utsläpp av växthusgaser, i vikt CO2-ekvivalenter

Utsläpp
Teracom  
Sverige

Boxer  
Sverige

Teracom 
Danmark

Boxer  
Danmark

Group  
Functions Koncernen1) Koncernen1)

Ton CO2-ekvivalenter 2013 2013 2013 2013 2013 2013 2012
Tjänsteresor 275 39 72 84 98 568 447
Pendling 90 7 36 13 46 192 360
Godstransporter 140 2 6 2 5 156 268
Bränsleproduktion 99 5 7 2 1 115 129

Totalt 604 54 121 101 152 1 031 1 204
1) Totala koncernsiffror är exklusive avyttrad verksamhet

Kommentarer
I denna indikator ingår 2013 verksamhetens tjänsteresor, gods-
transporter, medarbetarnas pendling till och från jobbet och 
utsläpp från produktion och transport av koncernens bränsleför-
brukning. Kartläggningen av påverkan kan komma att utvecklas 
vartefter. Övriga indirekta utsläpp för koncernen beräknas år 
2013 till 1 031 (1 204) ton CO2-ekvivalenter. Minskning har 
främst skett genom färre godstransporter samt lägre beräknade 
utsläpp från personalens pendling.

PR5 Rutiner för kundnöjdhet, inklusive resultat från undersökningar gällande kundnöjdhet

Index Position
Customer Satisfaction 
Index 2013 2012 2013 2012
Boxer Sverige 67 64 2 4
Boxer Danmark 59 54 5 6

Kommentarer
Att ha nöjda kunder som återkommer och talar väl om kon-
cernens produkter och tjänster är avgörande för en långsiktigt 
hållbar verksamhet. För Teracom Group är målet därför att ha de 
mest nöjda kunderna i branschen, såväl när det gäller slutkonsu-
menter som nätbolagens kunder. Återkommande kundundersök-
ningar är viktiga för att mäta kundnöjdheten. 
Metodik:
•	 Boxer Sverige: EPSI CSI /www.kvalitetsindex.se
•	 Boxer Danmark: EPSI CSI /Wilke (konsult)
•	 Teracom Sverige: www.kvalitetsindex.se 
•	 Teracom Danmark: www.kvalitetsindex.se 

Boxer Sverige har de senaste åren haft framskjutna placeringar 
i Svenskt Kvalitetsindex (SKI) kundnöjdhetsundersökning bland 
digital-tv-operatörer. Undersökningen, som förutom nöjdhet, 
bland annat undersöker företagens image, kundens förvänt-

ningar samt upplevd produkt- och servicekvalitet, genomförs en 
gång per år. I 2013 års undersökning hamnade Boxer på andra-
plats. Boxer kommer framöver att lägga mycket energi på att 
förbättra kundupplevelsen med syfte att bli kundens självklara 
val av digital-tv. 

Den övergripande kundnöjdheten bland Boxer Danmarks 
kunder förbättrades 2013 och låg på nivå 59 (54), vilket är något 
under genomsnittet för branschen men bättre än föregående år. 
Prioriterade förbättringsområden rör driftsäkerhet och kund
service för en kundbas som vuxit rekordsnabbt.

Kundundersökningar för Teracom Sverige och Teracom 
Danmark har inte genomförts under 2013. Teracom Sverige 
genomförde 48 intervjuer med ett urval av kunderna under 
november och december 2011. Dessa följdes upp med 17 djup
intervjuer under november och december 2012. Teracom 
Danmark genomförde en kundundersökning år 2011.

Andra indirekta utsläpp av växthusgaser i ton CO2-ekvivalenter

Andra indirekta utsläpp räknat i ton 
CO2-ekvivalenter uppgick år 2013 till 
1 031 (1 204).
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HR2 Procenttal av viktiga leverantörer och entreprenörer som genomgått kontroll gällande mänskliga rättigheter  
och vilka åtgärder som vidtagits

% som genomgått kontroll1)

Leverantörer som genomgått kon-
troll gällande mänskliga rättigheter 2013 2012
Teracom Group Totalt, 
% av inköpsvolym 80 80
Teracom Group Totalt, antal ack 109 107
Teracom Group Totalt, 
antal under året 5 12
1) Exklusive avyttrad verksamhet

Kommentarer
Långsiktighet och hållbar ekonomisk utveckling av koncernens 
verksamhet, kräver att leverantörerna erbjuder lösningar som är 
långsiktigt hållbara, såväl tekniskt som ekonomiskt. Koncernens 
leverantörsbedömningar syftar till att säkerställa leveranser som 
svarar upp till högt ställda krav avseende kvalitet, miljö, etik 
och socialt ansvarstagande. Teracom Group ställer också mycket 
höga krav på att leverantörernas produkter och tjänster hela tiden 
effektiviseras, såväl ekonomiskt som ur ett energiperspektiv.

Teracom Group har en etablerad och fungerande rutin för 
leverantörsbedömningar vid upphandlingar och avtalsskrivningar. 
Antalet utvärderade leverantörer för Teracom Group uppgår nu 
till 109 stycken. Detta motsvarar drygt 80 procent av koncernens 
inköpsvolym. Under 2013 har 59 strukturerade upphandlingar 
utförts där Teracom Groups krav på hållbarhet har ingått som en 
del av samtliga krav på vara eller tjänst. Vid flera tillfällen har 
en leverantör diskvalificerats på grund av dålig överensstämmelse 
med bolagets syn på hållbarhetsfrågor 

LA1 Total personalstyrka, uppdelad på anställningsform, anställningsvillkor och region

Total personalstyrka Tillsvidare heltid Tillsvidare deltid
Tidsbegränsad 

anställning
Inhyrd omräknat 

FTE*
Enhet (Antal)1) 2013 2012 2013 2012 2013 2012 2013 2012 2013 2012
Teracom Group Totalt 761 746 726 708 0 1 18 30 17 7
Teracom Sverige 464 462 442 435 0 0 11 21 11 6
Boxer Sverige 44 44 41 39 0 0 2 5 1 0
Teracom Group AB 116 102 108 99 0 0 5 2 3 1
Teracom Danmark 58 68 58 67 0 1 0 0 0 0
Boxer Danmark 79 38 77 36 0 0 0 2 2 0
1) Exklusive avyttrad verksamhet

* FTE - heltidsekvivalenter, Inhyrd resurs är beräknad på 1 800 årsarbetstimmar för en heltidstjänst och avser hela redovisningsperioden

Kommentarer
Teracom Group strävar efter att primärt sysselsätta tillsvidare
anställd personal för att säkerställa kontinuitet och kompetens
utveckling. Inhyrd personal har förekommit i ökad omfattning 
under 2013 jämfört med 2012, dock i liten utsträckning. Total 

personalstyrka har ökat under 2013, vilket framförallt beror på 
att Boxer Danmark har anställt personal för att bedriva kund-
tjänst i delvis egen regi.
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LA7 Grader av skador, arbetssjukdomar, sjukdagar, frånvarotid samt det totala antalet arbetsrelaterade dödsfall, listat efter region

Indikatorn LA7 omfattar både redovisning av sjukfrånvaro och  
olyckor. Den redovisas nedan i två tabeller med tillhörande  
förklarande text.

Sjukfrånvaro totalt i %1)

Enhet (%) 2013 2012
Teracom Group Totalt 2,5 2,0
Teracom Sverige 2,2 1,9
Boxer Sverige 1,6 2,4
Teracom Group AB 2,2 2,3
Teracom Danmark 5,1 2,1
Boxer Danmark 4,1 2,4
1) Exklusive avyttrad verksamhet

Färdolycksfall1)
Olycka  

utan frånvaro1)
Olycka,  

frånvaro > 1 dag1)
Rapporterad  

arbetssjukdom1)

Enhet (Antal inträffade) 2013 2012 2013 2012 2013 2012 2013 2012
Teracom Group Totalt 3 1 10 10 0 2 1 0
Teracom Sverige 2 1 8 3 0 1 1 0
Boxer Sverige 0 0 0 0 0 0 0 0
Teracom Group AB 1 0 0 0 0 1 0 0
Teracom Danmark 0 0 2 7 0 0 0 0
Boxer Danmark 0 0 0 0 0 0 0 0
1) Exklusive avyttrad verksamhet

Kommentarer
Under 2013 inträffade två arbetsmiljöincidenter som berörde 
Teracom Sverige och som rapporterades till Arbetsmiljöverket. På 
Teracom Groups huvudkontor utförde ett av hyresvärden anlitat 
hisserviceföretag arbeten varvid en medarbetare på Teracom 
Sverige höll på att råka illa ut. Orsaken var bristande rutiner från 
serviceföretagets sida. 

Vid undersökningar av bergrummet i Nackastationen fram-
kom att tidigare avvecklingsarbeten av utrustning hade skadat 
golven på ett sätt så att asbest hade frigjorts. Spår av dessa fibrer 
påträffades vid provtagning i avsatt damm i lokalen. Lokalen 
kommer att saneras och de som har vistats i lokalen har rappor-
terat in arbetsskadeanmälningar till Försäkringskassan.

Som ett viktigt led i arbetet att förebygga allvarliga risker upp-
muntrar Teracom Sverige att rapportera tillbud och osäkra för-
hållanden. Denna rapportering har därför ökat utan att antalet 
olycksfall har blivit fler. Genom att noga följa upp olyckor och 
tillbud minskar sannolikheten för olyckor där någon skadas 
genom att de i dessa rapporter uppmärksammade riskerna han-
teras. I Teracom Sverige rapporterades år 2013 41 tillbud och 
osäkra situationer och motsvarande antal för 2012 var 32.

Teracom Danmark hade 0 tillbud samt 2 olyckor utan från-
varo under 2013.

Teracom Group hade en olycksfallsfrekvens på 0 olyckor med 
frånvaro per miljon schemalagda arbetstimmar. De orsakade i 
sin tur en frånvarofrekvens på 0 timmar per miljon schemalagda 
arbetstimmar.
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LA14 Grundlöneförhållande mellan män och kvinnor listat efter anställningskategori

Antal män Antal kvinnor
Relativ löneläge mellan  

kvinnor och män i procent2)

Enhet (%)1) 2013 2012 2013 2012 2013 2012
Teracom Group Totalt
Teracom Group AB /Koncernledning 5 7 4 4 143 142
Teracom Group AB /Chefer 13 12 6 6 94 91
Teracom Group AB /övriga medarbetare 44 39 40 36 94 90
Teracom Sverige /chefer 34 35 8 9 92 90
Teracom Sverige /övriga medarbetare 349 340 50 50 107 108
Boxer Sverige 20 18 20 20 120 111
Teracom Danmark 50 79 7 23 89 90
Boxer Danmark 35 – 3) 41 – 3) 78 – 3)

1) Exklusive avyttrad verksamhet 
2) En siffra under 100 procent betyder att män har högre medellön än kvinnor 
3) Ingår i siffran för Teracom Danmark år 2012

Här presenteras grundlöneförhållandet mellan kvinnor och 
män på olika befattningsnivåer i koncernens samtliga bolag. 
Resultaten baseras på tillsvidareanställda där enskilda arbets-
befriade individer med avtalsuppgörelse inte ingår. Respektive 
bolags vd ingår i siffrorna för Teracom Group AB/koncernled-
ning. I de större bolagen inom koncernen redovisas jämförelsen 
även med uppdelning på chefer och medarbetare. 

SO4 Åtgärder som vidtagits som reaktion på korruptionsärenden

Inga korruptionsfall har rapporterats under redovisningsperioden 
2013. Korruptionsärenden kan rapporteras genom olika informa-
tionsvägar. Dels finns en funktion för ”Whistle Blower” etablerad 
där medarbetare kan lämna information anonymt om oegentlig-
heter och avvikelser från koncernens Code of Conduct. Dels finns 
rutiner och kontrollpunkter inom redovisningsavdelningen av 
fakturor som kommer till företaget.

Kommentarer
För att minimera risken för att kön ska påverka lönesättningen 
inom Teracom Group, jämför vi årligen grundlöneförhållandet 
mellan män och kvinnor. Teracom Group lägger stor vikt vid 
mångfald i verksamheten. En del av ökad mångfald är ökad jäm-
ställdhet. Ett långsiktigt mål för jämställdhet har formulerats som 
anger att minst 40 procent av vardera kön ska finnas represente-
rat bland såväl medarbetare som chefer inom koncernen. Utfallet 
för 2013 var att 27 procent av cheferna och 24 procent av alla 
anställda var kvinnor.

LA12 Procenttal på anställda som erhåller regelbundna bedömningar av prestationer och karriärutveckling

Haft utvecklingssamtal  
de senaste 12 månaderna1)

Fått uppsatta mål och  
en utvecklingsplan1)

Fått feedback på prestation i 
förhållande till uppsatta mål1)

Enhet (%) 2013 2012 2013 2012 2013 2012
Teracom Group Totalt 96 94 86 85 84 82
Teracom Sverige 97 88 84
Boxer Sverige 95 85 80
Teracom Group AB 92 86 86
Teracom Danmark 96 75 79
Boxer Danmark 95 85 93
1) Exklusive avyttrad verksamhet

Teracom Group har, under 2013, fokuserat på att träna chefer i 
målstyrning och feedback och coachning. Koncernen har även 
utvecklat process och verktyg för medarbetarsamtal, vilket syftar 
till att öka kvaliteten i arbetet med individuell prestationsutveck-
ling. Andelen av personalen som haft utvecklingssamtal har ökat 
under år 2013.

Hur väl vi lyckas etablera en kultur baserad på engage-
mang, prestation och ledarskap mäts bland annat i den årliga 
medarbetarundersökningen.

Index
Medarbetarundersökning 2013 2012
Svarsfrekvens, % 94 93
Team Efficiency Index (TEI) 88 87
Leadership Index (LSI) 73 72
Engagement Index (EI) 78 75
Customer Orientation Index (COI) 75 na

Hållbarhet
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Finansiell femårsöversikt
MSEK 2013

 
20121)

 
20111) 20102) 20092)

Resultat 
Rörelsens intäkter 3 875 3 900 3 503 3 268 3 057
Av- och nedskrivningar –413 –396 –394 –330 –268
Rörelseresultat 638 501 469 381 555
Resultat före skatt 607 459 424 356 540
Årets resultat för den 
kvarvarande verksamheten 486 375 258 279 325
Årets resultat 586 233 168 201 269

Finansiell ställning
Totala tillgångar 5 060 5 267 5 495 5 698 4 190
Eget kapital 2 259 1 728 1 674 1 743 1 685
Räntebärande skulder 1 286 1 711 2 016 2 381 1 016
Ej räntebärande skulder 
och avsättningar 1 515 1 828 1 805 1 574 1 489

Kassaflöde
Kassaflöde från den löpande 
verksamheten 854 510 645 789 286
Kassaflöde från 
investeringsverksamheten 44 –317 –344 –1 528 –519
Kassaflöde från 
finansieringsverksamheten –552 –403 –458 1 040 293
Årets kassaflöde 346 –210 –157 301 60

Nyckeltal
Rörelsemarginal, % 16 13 13 12 18
Avkastning på eget kapital, % 29 14 10 12 16
Avkastning på sysselsatt kapital, % 18 14 12 11 24
Soliditet, % 45 33 30 31 40
Skuldsättningsgrad 0,42 0,96 1,04 1,12 0,54
EBITDA 1 051 897 863 711 823
Nettoskuld över EBITDA 0,90 1,85 2,02 2,75 1,11
Medelantalet anställda 710 672 676 678 605
1) Jämförelsetalen är omräknade på grund av avyttrad verksamhet samt förändring av redovisning av pensioner enligt IAS 19
2) Jämförelsetalen är omräknade på grund av avyttrad verksamhet

femårsöversikt
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Koncernens resultaträkning
MSEK Not 2013

Omräknat 
2012

Kvarvarande verksamheter
Rörelsens intäkter 2, 3, 4
Nettoomsättning 3 837 3 869
Övriga intäkter 38 31

3 875 3 900

Aktiverat arbete för egen räkning 5 84 37

Rörelsens kostnader
Materialkostnader –179 –234
Kostnader för ersättningar till anställda 6, 7 –633 –602
Avskrivningar 4, 8 –412 –392
Nedskrivningar 4, 9 –1 –4
Transmission –215 –229
Programbolagskostnader –947 –904
Övriga kostnader 10, 11 –934 –1 071

Rörelseresultat 4 638 501

Finansiella intäkter 12 34 65
Finansiella kostnader 12 –65 –107

Resultat före skatt 607 459

Skatt på årets resultat 13 –121 –84

Årets resultat för den kvarvarande verksamheten 486 375

Årets resultat från avyttrad verksamhet 16 100 –142

Årets resultat 586 233

Koncernens rapport över totalresultat 
MSEK 2013

Omräknat 
2012

Årets resultat 586 233

Övrigt totalresultat
Poster som inte ska återföras i resultaträkningen
Omvärdering av nettopensionsförpliktelsen 52 –6
Skatt relaterat till nettopensionsförpliktelsen –13 –1

39 –7
Poster som senare kan återföras i resultaträkningen
Kassaflödessäkringar 7 –7
Säkring av nettoinvesteringar –50 62
Omräkningsdifferenser för den kvarvarande verksamheten 50 –47
Omräkningsdifferenser från avyttrad verksamhet 4 –5
Inkomstskatt relaterad till ”Övrigt totalresultat” poster 20 –14

31 –11

Summa övrigt totalresultat för året, netto efter skatt 70 –18

Summa totalresultat för året 656 215

Periodens totalresultat hänförligt till:
Moderbolagets aktieägare 656 215
Innehav utan bestämmande inflytande – –

Summa totalresultat för året 656 215

Koncernens finansiella rapporter
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Koncernens balansräkning
MSEK Not 2013-12-31

Omräknat 
2012-12-31

Omräknat 
2012-01-01

TILLGÅNGAR
Anläggningstillgångar
Byggnader och mark 17 701 704 755
Maskiner och andra tekniska anläggningar 17 1 898 1 941 1 969
Inventarier, verktyg och installationer 17 55 47 31
Pågående nyanläggningar 17 150 148 238
Goodwill 18 928 1 167 1 181
Övriga immateriella tillgångar 18 125 184 257
Uppskjuten skattefordran 20, 31 100 140 16
Övriga finansiella anläggningstillgångar 19, 31 7 7 36
Derivatinstrument 23 – 60 2

Summa anläggningstillgångar 3 964 4 398 4 485

Omsättningstillgångar
Varulager 21 73 92 67
Kundfordringar 22 387 459 321
Skattefordringar 16 15 18
Övriga fordringar 31 51 9 29
Derivatinstrument 23 – 4 0
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 24 228 237 329
Övriga finansiella fordringar – 43 26
Likvida medel 23 341 10 220

Summa omsättningstillgångar 1 096 869 1 010

SUMMA TILLGÅNGAR 5 060 5 267 5 495

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital 25, 31
Aktiekapital 0 0 0
Övrigt tillskjutet kapital 1 633 1 633 1 633
Reserver –57 –88 –77
Balanserade vinstmedel 683 183 118

Summa eget kapital 2 259 1 728 1 674

Skulder
Långfristiga skulder
Skulder till kreditinstitut 3, 23 1 201 1 280 1 783
Derivatinstrument 23 12 19 16
Förutbetalda intäkter 26 79 64 79
Uppskjutna skatteskulder 20, 31 391 415 310
Avsättningar för pensioner och liknande förpliktelser 7, 27, 31 10 68 62

Summa långfristiga skulder 1 693 1 846 2 250

Kortfristiga skulder
Skulder till kreditinstitut 3, 23 73 412 75
Leverantörsskulder 239 320 442
Övriga kortfristiga skulder 87 118 285
Derivatinstrument 23 9 9 10
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 26 700 834 755
Avsättningar 27 – 0 4

Summa kortfristiga skulder 1 108 1 693 1 571

Summa skulder 2 801 3 539 3 821

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 5 060 5 267 5 495

Ställda säkerheter 29 0 0 0
Eventualförpliktelser 30 0 0 0

Koncernens finansiella rapporter
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Koncernens kassaflödesanalys
MSEK 2013

Omräknat 
2012*

Den löpande verksamheten
Rörelseresultat 638 352
Avskrivningar och nedskrivningar 413 482
Övriga ej likviditetspåverkande poster 7 –12
Erhållen ränta 6 5
Betald ränta –24 –40
Betald inkomstskatt –138 –144

Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändringar av rörelsekapital 902 643

Kassaflöde från förändringar av rörelsekapital
Förändring av varulager 20 –25
Förändring av kundfordringar 32 –138
Förändring av andra rörelsetillgångar 1 113
Förändring av leverantörsskulder –16 –122
Förändring av andra rörelseskulder –85 39

Kassaflöde från förändringar av rörelsekapital1) –48 –133

Kassaflöde från den löpande verksamheten 854 510

Investeringsverksamheten
Investeringar i materiella anläggningstillgångar –290 –252
Investeringar i immateriella tillgångar –58 –65
Sålda dotterbolag 392 –

Kassaflöde från investeringsverksamheten2) 44 –317

Finansieringsverksamheten
Förändring av checkräkningskredit –133 80
Upptagna lån – 232
Amortering av skuld –338 –475
Ökning/minskning kortfristiga finansiella skulder 44 –130
Utdelning –125 –110

Kassaflöde från finansieringsverksamheten3) –552 –403

Årets kassaflöde 346 –210
Likvida medel vid årets början 10 220
Kursdifferenser i likvida medel –6 0
Avgår ingående likvida medel sålda dotterbolag –9 –

Likvida medel samt kortfristiga placeringar vid årets slut4) 341 10
* I jämförelseåret 2012 ingår avyttrad verksamhet

Varav avyttrad verksamhet
1) Kassaflöde från den löpande verksamheten – –45
2) Kassaflöde från investeringsverksamheten – –4
3) Kassaflöde från finansieringsverksamheten – 49
4) �Likvida medel samt kortfristiga placeringar vid årets slut – 9

Koncernens finansiella rapporter
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Koncernens  
rapport över förändringar i eget kapital

Hänförligt till Moderbolagets aktieägare

MSEK Aktiekapital
Övrigt tillskjutet 

kapital Reserver
Balanserade  
vinstmedel

Summa  
eget kapital

Ingående balans per 1 januari 2012 0* 1 633 –77 217 1 773
Effekt av byte av redovisningsprincip 
för redovisning av förmånsbestämda 
pensionsplaner** – – – –99 –99

Justerad ingående balans 
per 1 januari 2012 0* 1 633 –77 118 1 674

Totalresultat – – –11 226 215
Harmonisering av 
redovisningsprinciper i koncernen – – – –51 –51

Transaktioner med aktieägare
Utdelning avseende 2011 – – – –110 –110

Summa transaktioner med aktieägare – – – –110 –110

Utgående balans
per 31 december 2012 0* 1 633 –88 183 1 728

Totalresultat – – 31 625 656
 

Transaktioner med aktieägare
Utdelning avseende 2012 – – – –125 –125

Summa transaktioner med aktieägare – – – –125 –125

Utgående balans 
per 31 december 2013 0* 1 633 –57 683 2 259
* Aktiekapitalet uppgår till 50 000 SEK

** Se not 31

Koncernens finansiella rapporter
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Moderbolagets resultaträkning

MSEK Not 2013 2012

Rörelsens intäkter 2, 14
Nettoomsättning 113 117

113 117

Rörelsens kostnader
Materialkostnader –8 –7
Övriga externa kostnader 10, 11 –89 –72
Personalkostnader 6, 7 –139 –121
Avskrivningar 8 –21 –4

Rörelseresultat –144 –87

Resultat från finansiella investeringar
Ränteintäkter och liknande resultatposter 12 24 50
Resultat från koncernbolag 12 331 1 206
Räntekostnader och liknande resultatposter 12 –61 –114

Resultat efter finansiella poster 150 1 055

Bokslutsdispositioner 15 186 246
Uppskjuten skatt 13 0 –25

Årets resultat 336 1 276

Moderbolagets rapport över totalresultat
MSEK 2013 2012

Årets resultat 336 1 276

Summa övrigt totalresultat för året, netto efter skatt – –

Summa totalresultat för året 336 1 276

Moderbolagets finansiella rapporter
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Moderbolagets balansräkning

MSEK Not 2013-12-31 2012-12-31

TILLGÅNGAR
Anläggningstillgångar
Immateriella tillgångar 18 63 40

Finansiella anläggningstillgångar
Andelar i koncernbolag 28 5 390 5 839
Uppskjutna skattefordringar 20 – 0

Summa finansiella anläggningstillgångar 5 390 5 839

Summa anläggningstillgångar 5 453 5 879

Omsättningstillgångar
Fordringar hos koncernbolag 14 186 540
Övriga fordringar 7 3
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 24 7 3

Summa kortfristiga fordringar 200 546

Kassa och bank 23 341 –

Summa omsättningstillgångar 541 546

SUMMA TILLGÅNGAR 5 994 6 425

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital 25
Bundet eget kapital
Aktiekapital 0 0

Summa bundet eget kapital 0 0

Fritt eget kapital
Balanserade vinstmedel 2 900 1 749
Årets resultat 336 1 276

Summa fritt eget kapital 3 236 3 025

SUMMA EGET KAPITAL 3 236 3 025

Skulder
Långfristiga skulder
Skulder till kreditinstitut 23 1 210 1 280

Summa långfristiga skulder 1 210 1 280

Kortfristiga skulder
Skulder till kreditinstitut 23 73 412
Leverantörsskulder 13 15
Skulder till koncernbolag 14 1 440 1 668
Skatteskulder 0 6
Övriga kortfristiga skulder 3 2
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 26 19 17
Avsättningar 27 – 0

Summa kortfristiga skulder 1 548 2 120

Summa skulder 2 758 3 400

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 5 994 6 425

POSTER INOM LINJEN
Ställda säkerheter 29 0 0
Ansvarsförbindelser 30 0 0

Moderbolagets finansiella rapporter
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Moderbolagets kassaflödesanalys

MSEK 2013 2012

Den löpande verksamheten
Resultat före finansiella poster –144 –87
Avskrivningar 21 4
Övriga ej likviditetspåverkande poster –3 –11
Erhållen ränta 2 3
Erhållna utdelningar 393 1 475
Betald ränta –32 –60

Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändringar av rörelsekapital 237 1 324

Kassaflöde från förändringar i rörelsekapital
Förändring av koncernfordringar 67 83
Förändring av övriga omsättningstillgångar –7 –5
Förändring av leverantörsskulder –2 12
Förändring av övriga rörelseskulder –3 645

Kassaflöde från förändringar av rörelsekapital 55 735

Kassaflöde från den löpande verksamheten 292 2 059

Investeringsverksamheten
Investeringar i immateriella anläggningstillgångar –54 –44
Sålda dotterbolag 392 –
Investeringar i dotterbolag – –377
Investeringar i övriga finansiella anläggningstillgångar – –64

Kassaflöde från investeringsverksamheten 338 –485

Finansieringsverksamheten
Förändring av checkräkningskredit –72 80
Nya långfristiga lån – 232
Amortering av långfristiga lån –338 –1 988
Erhållet koncernbidrag 246 –
Utbetald utdelning –125 –110

Kassaflöde från finansieringsverksamheten –289 –1 786

Årets kassaflöde 341 –212
Likvida medel vid årets början – 212

Likvida medel vid årets slut 341 –

Moderbolagets finansiella rapporter
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Moderbolagets  
rapport över förändringar i eget kapital
MSEK Aktiekapital

Balanserade  
vinstmedel Summa

Ingående balans per 1 januari 2012 0* 1 859 1 859

Totalresultat – 1 276 1 276
Utdelning avseende 2011 – –110 –110

Utgående balans per 31 december 2012 0* 3 025 3 025

Totalresultat – 336 336
Utdelning avseende 2012 – –125 –125

Utgående balans per 31 december 2013 0* 3 236 3 236
* Aktiekapitalet uppgår till 50 000 SEK

Moderbolagets finansiella rapporter

61

Teracom group – års- och hållbarhetsredovisning 2013



Noter innehåll
Not 1.	R edovisnings- och värderingsprinciper� 63
Not 2.	R örelsens intäkter� 69
Not 3.	 Leasing� 69
Not 4.	 Segmentrapportering� 70
Not 5.	A ktiverat arbete för egen räkning� 70
Not 6.	A nställda och ersättningar� 71
Not 7.	P ensioner� 74
Not 8.	A vskrivningar� 77
Not 9.	 Nedskrivningar� 77
Not 10.	 Övriga kostnader� 77
Not 11.	E rsättningar till revisorer� 77
Not 12.	 Finansiella intäkter och finansiella kostnader� 77
Not 13.	 Skatt på årets resultat� 78
Not 14.	U pplysningar om närstående� 79
Not 15.	 Bokslutsdispositioner och obeskattade reserver� 79
Not 16.	A vyttrad verksamhet� 79
Not 17.	 Materiella anläggningstillgångar� 80
Not 18.	 Goodwill och övriga immateriella tillgångar� 81
Not 19.	 Övriga finansiella anläggningstillgångar� 84
Not 20.	U ppskjuten skatt� 84
Not 21.	 Varulager� 85
Not 22.	 Kundfordringar� 85
Not 23.	 Finansiella instrument och finansiell riskhantering� 85
Not 24.	 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter� 88
Not 25.	E get kapital� 88
Not 26.	U pplupna kostnader och förutbetalda intäkter� 88
Not 27.	A vsättningar� 88
Not 28.	A ktier och andelar i koncernbolag� 89
Not 29.	 Ställda säkerheter� 89
Not 30.	E ventualförpliktelser/ansvarsförbindelser� 89
Not 31.	 Byte av redovisningsprincip� 89

Noter

62

Teracom group – års- och hållbarhetsredovisning 2013



Noter

Not 1.	 Redovisnings- och 
värderingsprinciper

Grunder för upprättande av redovisningen
Koncernredovisningen upprättas i enlighet med IAS 27 och med 
tillämpning av International Financial Reporting Standards 
(IFRS) sådana de har antagits av EU. Tillämpningen av dessa 
kompletteras av tolkningsuttalanden från IFRIC.

Koncernredovisningen har upprättats enligt anskaffnings-
värdemetoden förutom vad beträffar finansiella tillgångar och 
skulder (inklusive derivatinstrument) värderade till verkligt värde 
via resultaträkningen. Vissa ytterligare tilläggsupplysningar 
lämnas i enlighet med Rådet för finansiell rapporterings rekom-
mendation RFR 1, Årsredovisningslagen samt de krav som följer 
av Statens ägarpolitik. Moderbolagets redovisning är upprät-
tad enligt samma redovisningsprinciper som för koncernen 
med undantag för vad som beskrivs i avsnittet Moderbolagets 
redovisningsprinciper.

Koncernredovisningen och årsredovisningen för det räken-
skapsår som slutar den 31 december 2013 har godkänts av styrel-
sen och verkställande direktören den 19 mars 2014 och kommer 
att föreläggas årsstämman den 23 april 2014 för fastställande.

Belopp och datum
Belopp redovisas i miljontals SEK (MSEK) om inget annat anges. 
Periodrelaterade poster avser perioden 1 januari – 31 december 
och balansräkningsrelaterade poster avser den 31 december. 
Belopp inom parantes anger jämförelseårets värden. I enlighet 
med IFRS 5 har intäkter och kostnader från avyttrad verksamhet 
exkluderats från alla poster i resultaträkningen och redovisats 
separat i resultaträkningen som periodens resultat från avytt-
rad verksamhet, vilket innebär att jämförelseårets värden är 
omräknade.

Koncernredovisning
Koncernredovisningen är upprättad med tillämpning av förvärvs-
metoden. Metoden innebär att rörelseförvärvets identifierade 
tillgångar, skulder och eventualförpliktelser redovisas till verkligt 
värde vid förvärvstidpunkten enligt en upprättad förvärvsanalys. 
Anskaffningskostnaden för ett förvärv inkluderar verkligt värde 
på tillgångar som lämnats som ersättning och uppkomna eller 
övertagna skulder per överlåtelsedagen. Förvärvslikviden inklu-
derar verkligt värde av tillgångar eller skulder till följd av avtal 
om tilläggsköpeskilling. Utgifter direkt hänförliga till förvärvet 
kostnadsförs löpande. Då förvärvslikviden överstiger det verkliga 
värdet enligt förvärvsanalysen uppstår goodwill, som redovisas 
som en tillgång.

Koncernens konsoliderade finansiella rapporter inkluderar de 
finansiella rapporterna för moderbolaget och dess direkt eller 
indirekt ägda dotterbolag efter eliminering av koncerninterna 
transaktioner och orealiserade vinster i lager samt efter avskriv-
ning av förvärvade övervärden. 

Definition av koncernbolag
Koncernens finansiella rapporter omfattar Teracom Group AB och 
samtliga dotterföretag. Med dotterföretag avses företag i vilka 
Teracom Group AB, direkt eller indirekt, innehar mer än 50 pro-
cent av aktiernas röstvärde eller på annat sätt har ett bestäm-
mande inflytande. 

Vad avser bolag som tillkommit eller avyttrats under året gäller 
följande:
•	 Bolag som förvärvats under året har medtagits i koncernens 

resultaträkning från och med att kontroll erhållits.
•	 Bolag som avyttrats under året ingår i koncernens resultat

räkning fram till dess att Teracom Group ABs kontroll har 
upphört.

Transaktioner med närstående
Alla transaktioner med närstående sker till marknadsmässiga 
priser.

Omräkning av utländsk valuta 
Koncernredovisningen är upprättad i svenska kronor (SEK), som 
är moderbolagets funktionella valuta och presentationsvaluta.

Transaktioner i utländsk valuta omräknas till den kurs som 
gäller på transaktionsdagen. Finansiella tillgångar och skulder 
som är uttryckta i utländska valutor redovisas därefter i balans-
räkningen värderade till balansdagens kurs. Kursdifferenser som 
uppstår under perioden avseende rörelsefordringar och rörel-
seskulder redovisas i rörelseresultatet, medan kursdifferenser 
hänförliga till finansiella tillgångar och skulder redovisas under 
resultat från finansiella intäkter och finansiella kostnader. Den 
del av kursdifferenserna som utgör en effektiv säkring av netto-
investeringar, redovisas mot övrigt totalresultat. 

Balansräkningarna i utländska dotterbolag har omräknats till 
SEK till balansdagens kurs. Goodwill och justeringar till verkligt 
värde som uppstår vid förvärv av ett utländskt bolag behandlas 
som tillgångar och skulder i det utländska dotterbolaget och 
omräknas också till balansdagens kurs. Resultaträkningarna 
har omräknats till årets genomsnittskurs. Den omräkningsdif-
ferens som uppkommer vid omräkningen förs direkt till övrigt 
totalresultat.

Koncernen använder terminskontrakt och lån i utländ-
ska valutor för att säkra vissa utländska nettoinvesteringar. 
Kursdifferenser som uppstår på dessa förs till koncernens övriga 
totalresultat till den del de motsvaras av omräkningsdifferenser. 

Vid avyttring av ett utländskt dotterbolag redovisas de acku-
mulerade valutakursdifferenserna, som tidigare förts till övrigt 
totalresultat, i periodens resultat som en del av vinst eller förlust 
på avyttringen.

Segmentredovisning
För Teracom Group har koncernledningen identifierats som 
högsta verkställande beslutsfattare (HVB). Koncernledningen 
har fastställt rörelsesegmenten baserat på den information som 
används för att fatta strategiska beslut. Rörelsesegmenten är 
ansvariga för rörelseresultatet och för det rörelsekapital som de 
förvaltar. Finansiella kostnader, finansiella intäkter och inkomst-
skatt hanteras på koncernnivå. Posten »Övrigt« omfattar koncern-
funktioner inklusive koncernledning. Dessa funktionsbaserade 
avdelningar har intäkter av underordnad betydelse och utgör 
därför inte ett eget rörelsesegment enligt IFRS 8.

Segmenten redovisas enligt samma redovisningsprinciper som 
koncernen. Försäljning mellan segment sker till marknadsmässiga 
villkor och till priser som är goda uppskattningar av gällande 
marknadspriser. 

Intäktsredovisning
Intäkter redovisas i den omfattning det är sannolikt att de eko-
nomiska fördelarna kommer att tillgodogöras koncernen och 
intäkterna kan beräknas på ett tillförlitligt sätt. Intäkter från 
fastprisavtal inom samtliga segment redovisas enligt metoden 
successiv vinstavräkning. Den innebär att vinsten från avtalet 
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redovisas i takt med att bolagets prestation är utförd i de fall det 
slutliga ekonomiska utfallet kan bedömas på ett tillförlitligt sätt. 
När ett avtal bedöms medföra en förlust görs en avsättning för 
den befarade förlusten. För abonnemangsavtal som ger kunden 
tillgång till tv-program periodiseras avtalets totala intäkter linjärt 
över avtalstiden. Det gäller även direkta utgifter avseende sådana 
avtal som också periodiseras linjärt över avtalstiden. 

Nettoomsättning
Med nettoomsättning avses intäkter från sålda tjänster samt 
abonnemang som ingår i koncernens normala verksamhet med 
avdrag för lämnade rabatter och mervärdesskatt.

Övriga intäkter/övriga rörelseintäkter
Med övriga intäkter avses sådana intäkter som inte ingår 
i koncernens normala verksamhet. 

Lånekostnader 
Lånekostnader, ränta och andra kostnader som uppkommer 
vid lån av kapital, belastar resultatet för den period till vilken 
de hänför sig. Det finns inga låneutgifter som är direkt hän-
förliga till inköp, uppförande eller produktion av en kvalifi-
cerad tillgång och som därmed ska aktiveras i den tillgångens 
anskaffningsvärde. 

Skatter 
Redovisad skatt består av det sammanlagda beloppet av aktu-
ell och uppskjuten skatt. Aktuell skatt hänför sig till periodens 
beskattningsbara resultat och värderas till skattesatsen på balans-
dagen. Uppskjuten skatt ska betalas i framtiden eller är reduktion 
på framtida skatt. Uppskjutna skatter beräknas enligt beslutade 
eller i praktiken beslutade skattesatser på balansdagen. 

Uppskjuten skatt beräknas på balansdagens samtliga iden-
tifierade temporära skillnader, vilka är skillnaderna mellan 
tillgångarnas eller skuldernas skattemässiga värden respektive 
redovisade värden. Uppskjutna skattefordringar på underskotts-
avdrag och temporära skillnader redovisas som tillgång i den 
mån det är sannolikt att de kommer att kunna utnyttjas i fram-
tiden. Uppskjutna skattefordringar och uppskjutna skatteskulder 
nettoredovisas när de är hänförliga till samma skattemyndighet 
och när ett bolag eller en grupp av bolag, genom till exempel 
koncernbidrag, har en legal rätt att kvitta skattefordringar mot 
skatteskulder. 

De uppskjutna skattefordringarnas redovisade värden prövas 
vid varje balansdag och minskas i den utsträckning som det inte 
längre är sannolikt att tillräckligt stor beskattningsbar vinst kom-
mer att finnas tillgänglig för att utnyttja hela eller delar av de 
uppskjutna skattefordringarna. I den mån det senare bedöms som 
sannolikt att tillräckliga skattepliktiga överskott kommer att fin-
nas tillgängliga återförs reduktionen.

Materiella anläggningstillgångar 
En materiell anläggningstillgång redovisas då det är sannolikt 
att tillgångens framtida ekonomiska fördelar kommer att tillfalla 
koncernen och anskaffningsvärdet kan beräknas tillförlitligt. 
Materiella anläggningstillgångar redovisas till historiskt anskaff-
ningsvärde med avdrag för linjära, ackumulerade avskrivningar 
och eventuella nedskrivningar. Avskrivningar beräknas från 
anskaffningstidpunkten eller från driftssättning av nyanlägg-
ningar. Beräknade ekonomiska livslängder tillämpas på sam-
mansatta tillgångar respektive enskilda tillgångar. Mark skrivs 
inte av, då den ekonomiska livslängden bedöms vara obegränsad, 
men i övrigt beräknas avskrivningarna enligt den linjära meto-
den och grundar sig på följande förväntade nyttjandeperioder:

Tillgångar Nyttjandeperiod
Byggnader och mark
Byggnader 20–40 år
Markanläggningar 10–20 år
Maskiner och andra tekniska anläggningar
Byggnadsinventarier 10–15 år
Distributionsutrustning 3–10 år
Radioutrustning 7–15 år
Kraftutrustning 10–15 år
Antennanläggningar 10–20 år
Mastanläggningar 20–30 år
Inventarier, verktyg och installationer
Fordon 3–6 år
Övriga inventarier 3–5 år

Pågående nyanläggningar
Pågående nyanläggningar avser huvudsakligen anläggningsin-
vesteringar under uppförande. Värdering av pågående nyanlägg-
ningar fastställs på samma sätt som förvärvade tillgångar, vilket 
innebär att de värderas i enlighet med anskaffningsvärdemetoden 
till anskaffningsvärde inklusive direkt hänförliga utgifter, det vill 
säga värdering sker till nedlagda kostnader.

Immateriella tillgångar
Goodwill
Goodwill redovisas som en immateriell anläggningstillgång med 
obestämd nyttjandeperiod till anskaffningsvärde med avdrag för 
ackumulerad nedskrivning. 

Varumärken 
Som ett led i en framtida harmonisering av varumärken skrevs 
separata varumärkesvärden ner till 0 under 2012. I samband med 
försäljningen av Digi TV Plus Oy har varumärket utrangerats 
under 2013.

Kundavtal
I förvärvet av Teracom A/S i september 2010 ingick kundavtal, 
vilka redovisas som en immateriell tillgång. Förvärvade kund-
avtal skrivs av över nyttjandeperioden, som är 3 år, enligt den 
linjära metoden. Per 31 december 2013 är redovisat värde 0.

Kundrelationer
I såväl förvärvet av Digi TV Plus Oy i juni 2009 som i förvärvet 
av Teracom A/S i september 2010 ingick kundrelationer som 
redovisas som immateriella tillgångar. Förvärvade kundrelationer 
skrivs av över nyttjandeperioden, som bedöms vara 8 respektive 
9 år, enligt den linjära metoden. I samband med försäljningen 
av Digi TV Plus Oy har motsvarande kundrelationer utrangerats 
under 2013.

Patent, licenser och liknande rättigheter
En immateriell tillgång redovisas då det är sannolikt att tillgång-
ens förväntade framtida ekonomiska fördelar tillfaller koncernen 
och anskaffningsvärdet kan beräknas tillförlitligt. Förvärvade 
patent, licenser och liknande rättigheter redovisas till anskaff-
ningsvärde med avdrag för ackumulerade avskrivningar och 
eventuella nedskrivningar. Patent, licenser och liknande rät-
tigheter skrivs av linjärt över nyttjandeperioden, som är 3 år. I 
nätverksamheten förekommer rättigheter till kapacitet som skrivs 
av över nyttjandeperioden som är 10 år. 
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Nedskrivningsprövning av anläggningstillgångar 
Koncernen bedömer per varje balansdag om det finns någon 
indikation på att en anläggningstillgång har minskat i värde. 
Om så är fallet gör koncernen en nedskrivningsprövning, dvs 
en bedömning av tillgångens återvinningsvärde. Med återvin-
ningsvärde avses det högsta av en tillgångs verkliga värde, 
med avdrag för försäljningskostnader, och dess nyttjandevärde. 
Nyttjandevärdet utgörs av nuvärdet av de förväntade framtida 
kassaflödena en tillgång kommer att generera. Tillgången skrivs 
av med det belopp till vilket tillgångens redovisade värde över-
stiger återvinningsvärdet. Vid bedömning av nedskrivningsbehov 
grupperas tillgångarna i kassagenererande enheter. Sådana kas-
sagenererande enheter är den minsta grupp av tillgångar som ger 
upphov till kassaflöden som i allt väsentligt är oberoende av kas-
saflöden från andra tillgångar eller grupper av tillgångar. Utöver 
detta gör koncernen varje år en prövning av immateriella till-
gångar med obestämbar nyttjandeperiod samt immateriella till-
gångar som inte är färdiga för användning. En bedömning av om 
det finns indikationer på nedskrivningsbehov sker minst årligen.

Leasing
Finansiell leasing föreligger när de ekonomiska riskerna och för-
månerna som är förknippade med ägandet i allt väsentligt över-
förs från leasegivaren till leasetagaren. Ett leasingavtal som inte 
klassificeras som finansiellt är operationellt. 

Teracom Group som leasegivare 
Leasing där en väsentlig del av riskerna och fördelarna med 
ägande behålls av leasegivaren klassificeras som operationell 
leasing. Koncernens intäkter inom operationell leasing kommer 
i huvudsak från hyresavtal avseende inplaceringar i koncernens 
master. De leasingintäkter som uppstår periodiseras och intäkts-
redovisas linjärt under leasingavtalets löptid, medan de kostnader 
som uppkommer, inklusive avskrivningar, redovisas då de upp-
står. Avskrivningsreglerna följer de regler som gäller för respek-
tive tillgångsslag.

Teracom Group som leasetagare
Leasingavtal av anläggningstillgångar där koncernen i allt 
väsentligt innehar de ekonomiska risker och fördelar som för-
knippas med ägandet, klassificeras som finansiell leasing. Vid 
leasingperiodens början redovisas finansiell leasing i balans-
räkningen till det lägre av leasingobjektets verkliga värde och 
nuvärdet av minimileaseavgifterna. Anläggningstillgångar som 
innehas enligt finansiella leasingavtal utgörs främst av fordon 
som skrivs av under den kortare perioden av tillgångens nyttjan-
deperiod och leasingperioden. Betalningen av leasingavgifterna 
uppdelas i finansiella kostnader, ränta, och minskning (amorte-
ring) av den finansiella skulden på ett sådant sätt att en konstant 
räntesats på den redovisade skulden uppnås. Motsvarande betal-
ningsförpliktelser, efter avdrag för finansiella kostnader, ingår 
i balansräkningens poster Skulder till kreditinstitut (långfristig 
respektive kortfristig finansiell skuld). De finansiella kostnaderna 
belastar resultatet.

Leasingavgifter avseende operationella leasingavtal redovi-
sas som en kostnad i resultaträkningen och fördelas linjärt över 
leasingperioden.

Anläggningstillgångar som innehas för 
försäljning och avvecklade verksamheter
Standarden tillämpas för PlusTV som under 2013 är avyttrad 
verksamhet. Det innebär att intäkter och kostnader för PlusTV 
har exkluderats från alla poster i resultaträkningen avseende den 
aktuella perioden och tidigare perioder och redovisats separat 
i resultaträkningen som periodens resultat från avyttrad verk-
samhet. Realisationsresultatet vid avyttring redovisas i resultat-
räkningen på raden ”Resultat från avyttrad verksamhet” samt i 
not 16 på separat rad. Tillgångar och skulder som innehas för 

försäljning värderas till det lägsta av det redovisade värdet och det 
verkliga värdet efter avdrag för beräknade försäljningskostnader.

Finansiella instrument
Finansiella instrument är varje form av avtal som ger upphov 
till en finansiell tillgång, finansiell skuld eller ett eget kapitalin-
strument i ett annat företag. För koncernen omfattar finansiella 
instrument likvida medel, räntebärande fordringar, kundford-
ringar, leverantörsskulder, upplåning samt derivatinstrument.

Klassificering av finansiella tillgångar
Ledningen fastställer klassificeringen av den finansiella tillgången 
vid det första redovisningstillfället. Syftet med förvärvet av det 
finansiella instrumentet ligger till grund för klassificeringen.

a) �Finansiella tillgångar värderade till verkligt 
värde via resultaträkningen

En finansiell tillgång förs till denna kategori om den förvär-
vats med huvudsyfte att säljas på kort sikt. Derivat klassificeras 
som att de innehas för handel, förutsatt att de inte är iden-
tifierade som säkringar, vilka värderas till verkligt värde via 
resultaträkningen. 

b) Lånefordringar och kundfordringar
Lånefordringar och kundfordringar är finansiella tillgångar med 
fastställda eller fastställbara betalningar. Fordringarna redovisas i 
omsättningstillgångar med undantag för fordringar med förfallodag 
senare än 12 månader efter balansdagen, vilka klassificeras som 
anläggningstillgångar. Koncernens likvida medel, kundfordringar 
och lånefordringar ingår i denna kategori. Likvida medel består av 
kontanta medel, banktillgodohavanden och övriga kortfristiga pla-
ceringar med hög likviditet och med en löptid om högst sex måna-
der, som lätt kan omvandlas till ett känt belopp kassamedel och 
som är utsatt för endast en obetydlig risk av värdefluktuationer.

c) Investeringar som hålls till förfall
Investeringar som hålls till förfall är finansiella tillgångar som 
inte är derivat där tillgångarna med fastställda eller fastställbara 
betalningar och fastställd löptid som företagsledningen har för 
avsikt och förmåga att behålla till förfall. 

Redovisning och värdering av finansiella tillgångar
Förvärv och avyttringar av finansiella tillgångar redovisas på 
affärsdagen, det datum då koncernen har ett bindande åtagande 
att köpa eller sälja tillgången. Finansiella tillgångar redovisas i 
balansräkningen när koncernen överfört de väsentliga risker och 
förmåner som är förknippade med transaktionen och motparten 
har en skyldighet att betala. En finansiell tillgång tas bort från 
balansräkningen när rätten att erhålla kassaflöden från tillgången 
har upphört eller överförts och samtliga risker och fördelar som 
är förknippade med ägandet har överförts från koncernen. 

a)	Finansiella tillgångar värderade till verkligt värde via resultat-
räkningen värderas löpande till verkligt värde. 

b)	Lånefordringar och kundfordringar redovisas vid första redo-
visningstillfället till verkligt värde och därefter till upplupet 
anskaffningsvärde med avdrag för avsättning för värdened-
gång. Avsättning för värdenedgång görs när det är uppenbart 
att bolaget inte kommer att kunna inkassera det totala utestå-
ende beloppet enligt ursprungliga villkor. I koncernens bolag 
med betal-tv-verksamhet, med kunder i konsumentledet, sker 
avsättningen enligt en fastställd trappa anpassad till förhål-
landen på respektive geografisk marknad. I koncernens bolag 
med nätverksamhet, vars kunder är företag, görs avsättningar 
efter individuell bedömning av respektive kund och fordran. 
Förändringen i avsättningen redovisas i resultaträkningen som 
en försäljningskostnad.
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c) 	Investeringar som hålls till förfall redovisas vid första redo-
visningstillfället till verkligt värde plus transaktionskostna-
der. Därefter värderas investeringarna löpande till upplupet 
anskaffningsvärde, vilket är nuvärdet av återstående kassaflö-
den beräknat enligt effektivräntemetoden. 

Derivatinstrument och säkringsåtgärder
Koncernens finanspolicy tillåter endast derivat för att minska en 
underliggande exponering. Det är inte tillåtet att använda derivat 
för handel eller annat syfte än säkring. Mot bakgrund av detta 
innehar koncernen endast följande typer av derivat vid utgången 
av året: 
•	 Valutaderivat innehas för att säkra framtida betalningar och 

leverantörsskulder i utländsk valuta. Detta utgör derivat som 
inte kvalificerar för säkringsredovisning.

•	 En portfölj med elderivat som säkrar den svenska elprisrisken 
och som utgör kassaflödessäkring.

•	 En fastränteswap som säkrar ränterisken i del av koncernens 
finansiering med rörlig ränta. 

Derivatinstrument redovisas i balansräkningen på kontraktsdagen 
och värderas till verkligt värde, både initialt och vid efterföljande 
omvärderingar. Metoden för redovisning av vinst eller förlust är 
beroende av om derivatinstrumentet identifierats som ett säk-
ringsinstrument och i så fall av den säkrade postens karaktär. 

När säkringen ingås dokumenteras i koncernen förhållandet 
mellan säkringsinstrument och säkrade poster samt företagets 
mål för riskhantering och riskhanteringsstrategi för säkringen. 
Koncernen dokumenterar även, såväl när säkringen ingås som 
fortlöpande, sin bedömning av huruvida de derivat som används 
vid säkringstransaktioner förväntas vara mycket effektiva i att 
uppnå motverkande förändringar i verkligt värde eller kassa-
flöden som är hänförliga till den säkrade risken. Förändringar i 
säkringsreserveringen redovisas inom övrigt totalresultat i kon-
cernens resultaträkning. 

Kassaflödessäkring
Den effektiva delen av förändringar i verkligt värde av ett deri-
vatinstrument som identifierats som kassaflödessäkring redovisas 
i övrigt totalresultat. Den vinst eller förlust som hänför sig till 
den ineffektiva delen redovisas direkt i resultaträkningens finans-
netto. I koncernen avser detta säkring av elprisrisk. 

Säkring av nettoinvesteringar
Säkring av nettoinvesteringar i utlandsverksamheter redovisas 
på liknande sätt som kassaflödessäkringar. Den vinst eller förlust 
som är hänförlig till den effektiva delen av säkringen redovisas 
i övrigt totalresultat. Vinst eller förlust hänförlig till den inef-
fektiva delen av säkringen redovisas i resultaträkningens finans-
netto. Ackumulerad vinst eller förlust inom övrigt totalresultat 
redovisas i periodens resultat när utlandsverksamheten, eller del 
av verksamheten, avyttras. I koncernen avser detta lån i kombi-
nation med en valutaränteswap.

Derivat som inte säkringsredovisas
Vissa derivatinstrument kvalificerar ej för säkringsredovisning. 
I koncernen avser detta valutaderivat som säkrar framtida betal-
ningar och leverantörsskulder i utländsk valuta. 

Varulager
Varulagret värderas till det lägsta av anskaffningsvärdet och 
nettoförsäljningsvärdet. Med anskaffningsvärde avses alla kost-
nader som krävs för att leverera varorna till deras aktuella plats 
och skick och med nettoförsäljningsvärde avses det uppskattade 
försäljningspriset med avdrag för uppskattade kostnader för fär-
digställande och försäljning. Vid bestämmande av anskaffnings-
värdet tillämpas först in, först ut-metoden (FIFU). Förluster på 

varor i lager eller justeringar till följd av att varulagret skrivs ned 
till nettoförsäljningsvärdet, redovisas i resultaträkningen i den 
period de hänför sig till.

Avsättningar
Avsättningar för miljöåterställande åtgärder, omstrukturerings-
kostnader och rättsliga krav redovisas när koncernen har ett åta-
gande som en följd av en inträffad händelse och det är troligt att 
ett utflöde av resurser kommer att krävas för att reglera åtagan-
det samt att en tillförlitlig uppskattning av beloppet kan göras. 
Det belopp som redovisas som avsättning är det belopp som 
enligt bästa bedömning beräknas utgå för att reglera åtagandet 
per balansdagen. I det fall pengars tidsvärde är av betydelse 
har beloppet redovisats till nuvärdet av beräknade utgifter. Den 
ökning av avsättningen som beror på att tid förflyter redovisas 
som räntekostnad.
Omstruktureringskostnader redovisas när koncernen både har 
beslutat om en detaljerad omstruktureringsplan och huvuddragen 
har tillkännagivits av berörda parter. 

Ersättning efter avslutad anställning 
Ersättningar till anställda efter avslutad anställning redovisas 
enligt IAS 19 och klassificeras antingen som förmånsbestämda 
eller avgiftsbestämda planer. 

Förmånsbestämda pensionsplaner
En majoritet av koncernens anställda omfattas av förmånsbe-
stämda pensionsplaner vilket innebär att de anställda garanteras 
en pension som motsvarar en viss procentuell andel av slutlönen. 
De förmånsbestämda planerna medför att koncernen har en för-
pliktelse att ge både nuvarande och tidigare anställda avtalade 
ersättningar. De förmånsbestämda planerna innebär således att 
koncernen bär den aktuariella risken och investeringsrisken. Med 
aktuariella risken avses risken att ersättningarna kommer att 
kosta mer än förväntat. De förmånsbestämda pensionsplanerna 
finansieras huvudsakligen genom löpande premiebetalningar till 
livförsäkringsbolag.

Anställda i Boxer TV-Access AB är berättigade till pensions-
förmåner enligt pensionsplanen ITP, vilket är en plan som omfat-
tar flera arbetsgivare och tryggas genom försäkring i Alecta. 
Pensionsplanen ITP är en förmånsbestämd plan, men eftersom 
förvaltningstillgångarna och förpliktelserna inte kan allokeras 
till varje arbetsgivare redovisas den som en avgiftsbestämd plan 
enligt punkt 30 i IAS19. Utformningen av planen medger inte 
Alecta att förse varje arbetsgivare med dess andel av tillgång-
arna och förpliktelserna eller den information som skall lämnas 
upplysningar om. Därför redovisas planen som avgiftsbestämd, 
vilket innebär att erlagda premier redovisas som en kostnad när 
intjäningen sker. 

Den skuld som redovisas i balansräkningen avseende för-
månsbestämda pensionsplaner är nuvärdet av den förmånsbe-
stämda förpliktelsen vid rapportperiodens slut minus verkligt 
värde på förvaltningstillgångarna. Den förmånsbestämda 
pensionsförpliktelsen beräknas årligen av oberoende aktuarier 
med tillämpning av den så kallade projected unit credit met-
hod. Nuvärdet av den förmånsbestämda förpliktelsen fastställs 
genom diskontering av uppskattade framtida kassaflöden med 
användning av räntesatsen för förstklassiga företagsobliga-
tioner som är utfärdade i samma valuta som ersättningarna 
kommer att betalas i med löptider jämförbara med den aktuella 
pensionsförpliktelsens.

Aktuariella vinster och förluster till följd av erfarenhetsbase-
rade justeringar och förändringar i aktuariella antaganden redo-
visas i övrigt totalresultat under den period då de uppstår.

Kostnader avseende tjänstgöring under tidigare perioder redo-
visas direkt i resultaträkningen.
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Avgiftsbestämda pensionsplaner
För avgiftsbestämda planer betalar företaget en bestämd avgift 
till ett fristående försäkringsbolag och har ingen rättslig skyl-
dighet att betala ytterligare avgifter om denna enhet inte har 
tillräckliga tillgångar för att betala alla förmåner. Detta medför 
att den anställde bär den aktuariella risken och investeringsris-
ken. Det krävs således inte några aktuariella antaganden och det 
uppkommer inte heller några aktuariella vinster eller förluster. 
Avgifterna kostnadsförs när de förfaller till betalning.

Lån
Lån redovisas vid första redovisningstillfället till verkligt värde 
av de medel som influtit efter avdrag för transaktionskostna-
der. Efter anskaffningstidpunkten värderas lånen till upplupet 
anskaffningsvärde med tillämpning av effektivräntemetoden.

Leverantörsskulder
Leverantörsskulder redovisas vid första redovisningstillfället till 
verkligt värde. Efter anskaffningstidpunkten värderas leveran-
törsskulder till upplupet anskaffningsvärde med tillämpning av 
effektivräntemetoden.

Nya eller ändrade redovisningsstandarder från 1 januari 2013
Nedan anges de standarder som koncernen tillämpar för första 
gången för räkenskapsåret som börjar den 1 januari 2013 och 
som har väsentlig inverkan på koncernens finansiella rapporter.

I IAS 1 ”Utformning av finansiella rapporter” har införts änd-
ringar avseende övrigt totalresultat. Den mest väsentliga föränd-
ringen i den ändrade IAS 1 är kravet att de poster som redovisas 
i ”övrigt totalresultat” ska presenteras fördelat på två grupper. 
Fördelningen baseras på om posterna kan komma att omklassifi-
ceras till resultaträkningen (omklassificeringsjusteringar) eller ej.

IAS 19 ”Ersättningar till anställda (ändring)”: Kostnader för 
tjänstgöring under tidigare år kommer att redovisas omgående. 
Räntekostnader och förväntad avkastning på förvaltningstill-
gångar kommer att ersättas av en nettoränta som beräknas med 
hjälp av diskonteringsräntan, baserat på nettoöverskottet eller 
nettounderskottet i den förmånsbestämda planen. Effekten på de 
finansiella rapporterna presenteras i not 7.

Ändring av IFRS 7 ”Finansiella instrument: Upplysningar” 
rörande upplysningar relaterade till nettoredovisning av till-
gångar och skulder. Ändringen innehåller krav på nya upplys-
ningar för att underlätta jämförelse mellan företag som upprättar 
sina finansiella rapporter enligt IFRS i förhållande till de företag 
som upprättar sina finansiella rapporter i enlighet med US GAAP.

IFRS 13 ”Värdering till verkligt värde” syftar till att värderingar 
till verkligt värde ska bli mer konsekventa och mindre komplex 
genom att standarden tillhandahåller en exakt definition och en 
gemensam källa i IFRS till verkligt värdevärderingar och tillhö-
rande upplysningar. Standarden ger vägledning till verkligt vär-
devärderingar för alla slag av tillgångar och skulder, finansiella 
som icke-finansiella. Kraven utökar inte tillämpningsområdet för 
när verkligt värde ska tillämpas men tillhandahåller vägledning 
kring hur det ska tillämpas där andra IFRS redan kräver eller til�-
låter värdering till verkligt värde.

En ändring har gjorts i IAS 36, ”Nedskrivningar”, avseende upp-
lysningar om återvinningsvärdet för icke-finansiella tillgångar. 
Ändringen tar bort ett krav på upplysningar om återvinnings-
värdet för kassagenererande enheter som hade införts i IAS 36 
vid tillkomsten av IFRS 13. Ändringen är inte obligatoriskt för 
koncernen förrän den 1 januari 2014 men koncernen har valt att 
tillämpa ändringen från och med den 1 januari 2013.

Nya eller ändrade redovisningsstandarder efter 2013 som 
bedöms kunna påverka Teracom Group när de träder i kraft
Ett antal nya standarder och tolkningar träder ikraft för räken-
skapsår som börjar efter 1 januari 2013 och har inte tillämpats 
vid upprättandet av denna finansiella rapport. Inga av dessa 
förväntas ha någon väsentlig inverkan på koncernens finansiella 
rapporter med undantag av de som följer nedan:

IFRS 10 ”Koncernredovisning” bygger på redan existerande 
principer då den identifierar kontroll som den avgörande faktorn 
för att fastställa om ett företag ska inkluderas i koncernredo-
visningen. Standarden ger ytterligare vägledning för att bistå 
vid fastställandet av kontroll när detta är svårt att bedöma. 
Koncernen avser att tillämpa IFRS 10 för det räkenskapsår som 
börjar 1 januari 2014 och har ännu inte utvärderat den fulla 
effekten på de finansiella rapporterna.

IFRS 11 ”Samarbetsarrangemang”, fokuserar på de rättigheter och 
skyldigheter som parterna i en gemensam verksamhet har snarare 
än på den juridiska formen av arrangemanget. Det finns två typer 
av samarbetsarrangemang, gemensamma verksamheter och joint 
ventures. Gemensamma verksamheter uppkommer då en part 
i en gemensam verksamhet har direkt rätt till tillgångarna och 
åtagande för skulderna i ett samarbetsarrangemang. I ett sådant 
arrangemang ska tillgångar, skulder, intäkter och kostnader 
redovisas utifrån innehavarens andel av dessa. Ett joint venture 
är ett samarbetsarrangemang genom vilket de parter som har 
gemensamt bestämmande inflytande över arrangemanget har rätt 
till nettotillgångarna i arrangemanget. Joint ventures redovisas 
enligt kapitalandelsmetoden, klyvningsmetoden är inte längre 
tillåten.

IFRS 12 ”Upplysningar om andelar i andra företag” omfattar 
upplysningskrav för dotterföretag, samarbetsarrangemang, intres-
seföretag och ej konsoliderade strukturerade företag. Koncernen 
avser att tillämpa IFRS 12 för det räkenskapsår som börjar 1 
januari 2014 och har ännu inte utvärderat den fulla effekten på 
de finansiella rapporterna. 

IFRS 9 “Financial instruments” hanterar klassificering, värdering 
och redovisning av finansiella tillgångar och skulder. IFRS 9 gavs 
ut i november 2010 för finansiella tillgångar och i oktober 2011 
för finansiella skulder och ersätter de delar i IAS 39 som är rela-
terat till klassificering och värdering av finansiella instrument. 
IFRS 9 anger att finansiella tillgångar ska klassificeras i två olika 
kategorier; värdering till verkligt värde eller värdering till upplu-
pet anskaffningsvärde. Klassificering fastställs vid första redovis-
ningstillfället utifrån företagets affärsmodell samt karaktäristiska 
egenskaper i de avtalsenliga kassaflödena. För finansiella skulder 
sker inga stora förändringar jämfört med IAS 39. Den största 
förändringen avser skulder som är identifierade till verkligt 
värde. För dessa gäller att den del av verkligt värdeförändringen 
som är hänförlig till den egna kreditrisken ska redovisas i övrigt 
totalresultat istället för resultatet såvida detta inte orsakar inkon-
sekvens i redovisningen (accounting mismatch). Koncernen har 
ännu inte utvärderat effekterna. Koncernen kommer att utvärdera 
effekterna av de återstående faserna avseende IFRS 9 när de är 
slutförda av IASB.

IFRIC 21 “Levies” klargör redovisningen av en förpliktelse att 
betala en skatt eller avgift som inte är inkomstskatt. Tolkningen 
klargör vad den förpliktande händelsen som utlöser skyldighe-
ten att betala skatten eller avgiften är samt när en skuld därmed 
ska redovisas. Koncernen är för närvarande inte utsatt för några 
väsentliga skatter eller avgifter som inte är inkomstskatter och 
därmed har detta tolkningsuttalande inte någon väsentlig påver-
kan på koncernen.
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Inga andra av de IFRS eller IFRIC-tolkningar som ännu inte har 
trätt i kraft, väntas ha någon väsentlig inverkan på koncernen.

Användning av uppskattade värden
Vid upprättandet av årsredovisningen enligt IFRS har koncern-
ledningen använt antaganden och uppskattningar i redovis-
ningen av tillgångar och skulder. Nedan diskuteras de områden 
där risken för värdeförändringar under det efterföljande året är 
störst på grund av att antagandena eller uppskattningarna kan 
behöva ändras.

Nedskrivning av tillgångar
Anläggningstillgångar liksom goodwill prövas varje år med avse-
ende på behovet av eventuell nedskrivning eller när händelser 
och förändringar inträffar som tyder på att det redovisade värdet 
av en tillgång inte kan återvinnas. Företagsledningen gör regel-
bundet en omvärdering av nyttjandeperioden för alla tillgångar 
av väsentlig betydelse. Det är företagsledningens uppfattning att 
rimliga förändringar av de faktorer som utgör grunden för upp-
skattningen av tillgångarnas återvinningsvärde inte skulle med-
föra att det redovisade värdet överstiger återvinningsvärdet. 

Uppskjutna skatter
Koncernens uppskjutna skattefordringar kan huvudsakligen 
hänföras till förlustavdrag och temporära skillnader och dessa 
redovisas om skattefordringarna kan förväntas återvinnas genom 
framtida beskattningsbara intäkter. Förändringar i antagan-
den om framtida beskattningsbara intäkter, eller förändringar 
i skattesatser, kan leda till betydande skillnader i värderingen 
av uppskjutna skatter.

Kundfordringar
Fordringar redovisas netto efter reservering för osäkra fordringar. 
Värdet baseras på omständigheter som är kända på balansdagen. 
Ändrade förhållanden, till exempel att uteblivna betalningar 
ökar i omfattning eller att förändringar inträffar i en betydande 
kunds ekonomiska ställning, kan medföra väsentliga avvikelser 
i värderingen. 

Ersättningar efter avslutad anställning 
Inom koncernen förekommer både förmånsbestämda och avgifts-
bestämda pensionsplaner. De förmånsbestämda planerna innebär 
att koncernen bär en aktuariell risk och investeringsrisk. Den för-
säkringstekniska beräkningen av pensionsförpliktelser och pen-
sionskostnader baseras på ett antal antaganden om bland annat 
diskonteringsränta, förväntad löneökning, förväntad återstående 
tjänstgöringstid och förväntad avkastning på förvaltningstill-
gångar. En förändring i något av dessa grundläggande antagan-
den kan ge en betydande påverkan på beräknade pensionsför-
pliktelser och pensionskostnader.

Omstruktureringskostnader
I omstruktureringskostnader ingår erforderlig nedskrivning 
av tillgångar och övriga poster som inte påverkar kassaflödet, 
liksom beräknade kostnader för uppsägning av personal samt 
övriga direkta kostnader relaterade till avslutande av verksam-
heter. Kostnadsberäkningen baseras på detaljerade åtgärdsplaner 
som förväntas förbättra koncernens kostnadsstruktur. 

Redovisningsprinciper för moderbolaget
Koncernens och moderbolagets räkenskapstabeller och termi-
nologi skiljer sig åt då koncernen tillämpar uppställning och 
terminologi enligt IAS 1 och moderbolaget tillämpar uppställning 
och terminologi enligt RFR 2 och därmed Årsredovisningslagen 
(1995:1554). Det finns begränsningar för moderbolaget att 
tillämpa IFRS fullt ut. Begränsningarna motiveras av moder-
bolagets tillämpning av RFR 2, ÅRL samt moderbolagets 
beskattningsregler.

Andelar i dotterbolag
Andelar i dotterbolag redovisas enligt anskaffningsvärdemeto-
den. Prövning av värdet på andelarna görs när indikationer finns 
att värdet har minskat. 

Anteciperad utdelning
Utdelningar från koncernföretag redovisas i resultaträkningen 
efter att beslut om utdelning har fattats på respektive dot-
terbolags årsstämma. Anteciperad utdelning redovisas i de 
fall moderbolaget ensidigt har rätt att besluta om storleken på 
utdelningen samt att moderbolaget har beslutat om utdelningens 
storlek innan moderbolaget har publicerat årsredovisning eller 
kvartalsrapporter. 

Aktieägartillskott och koncernbidrag
Rådet för finansiell rapportering har infört en alternativregel i 
RFR2. Alternativregeln för redovisning av koncernbidrag innebär 
att samtliga koncernbidrag redovisas som bokslutsdisposition 
i resultaträkningen. Koncernen har tillämpat alternativregeln 
sedan 2012. 

Leasing
Samtliga leasingavtal redovisas i moderbolaget enligt de regler 
som gäller för operationella leasingavtal.

Värdering av finansiella instrument
I moderbolaget sker, till skillnad från koncernen, ingen värdering 
av finansiella instrument till verkligt värde.
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Not 2.	 Rörelsens intäkter

Nettoomsättning per intäktsslag
Koncernen Moderbolaget

2013 2012* 2013 2012
Intäktsslag
Tjänsteuppdrag 3 837 3 869 113 117

Summa 3 837 3 869 113 117
*Omräknat

I nettoomsättningen för koncernen ingår intäkter från operationell leasing till ett belopp av 270 (243) MSEK.

Koncernen Moderbolaget
2013 2012* 2013 2012

Övriga intäkter/övriga rörelseintäkter
Kursvinster på fordringar/skulder av rörelsekaraktär 2 4 0 0
Vinst avyttring inventarier 12 2 – –
Övrigt 24 25 – –

Summa 38 31 0 0
*Omräknat

Kursvinster på fordringar/skulder av rörelsekaraktär
Hänför sig huvudsakligen till kursvinster på leverantörsskulder.

Övrigt
Hänför sig främst till sålda boxar samt erhållna bidrag.

Not 3.	 Leasing

Teracom Group som operationell leasetagare
Koncernens operationella leasing avser huvudsakligen kommer-
siella hyresavtal avseende lokaler för kontor och teknik, inplace-
ringsavtal och förbindelseavtal. Avtalen är inte uppsägningsbara 
under de kvarstående löptiderna.

Leasing där en väsentlig del av riskerna och fördelarna med 
ägandet behålls av leasegivaren klassificeras som operationell 
leasing.

Huvuddelen av leasingavtalen har villkor som möjliggör 
indexreglering av leasingavgiften enligt fastställd indexuppräk-
ning. Framtida minimileasingavgifter att betala enligt ej uppsäg-
ningsbara operationella leasingavtal uppgår till:

Koncernen Minimileaseavgifter
Förfallotidpunkt 2013 2012*
Inom ett år 93 78
Senare än ett år, 
men inom fem år 179 213
Senare än fem år 51 83

Summa 323 374
*Omräknat

2013 års kostnader avseende operationell leasing uppgår till 105 
(111) MSEK.

Teracom Group som finansiell leasetagare
Koncernen leasar vissa materiella anläggningstillgångar såsom 
driftsbilar, förmånsbilar och övriga fordon.

Leasingavtal av anläggningstillgångar där koncernen i allt 
väsentligt innehar de ekonomiska risker och fördelar som för-
knippas med ägandet, klassificeras som finansiell leasing. Vid 
leasingperiodens början redovisas finansiell leasing i balans-
räkningen till det lägre av leasingsobjektets verkliga värde och 
nuvärde av minimileaseavgifterna.

De finansiella leasingavtalen är justerade med avskrivningar 
och avyttringar och uppgick till 0 (0) MSEK.

Teracom Group som operationell leasegivare
Koncernens intäkter inom operationell leasing redovisas i posten 
nettoomsättning i resultaträkningen. Dessa intäkter kommer i 
huvudsak från inplaceringar. Teracom Group har ett rikstäckande 
nät i Sverige och Danmark av strategiskt placerade master och 
stationer med hög prestanda och radiotäckning. Avtalen är inte 
uppsägningsbara under de kvarstående löptiderna.

Koncernen Minimileaseavgifter
Förfallotidpunkt 2013 2012
Inom ett år* 223 217
Senare än ett år, 
men inom fem år 176 233
Senare än fem år 19 25

Summa 418 475
*Nya leasingavtal är fleråriga, men med möjlighet till ett års uppsägningstid.
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Not 4.	 Segmentrapportering

Koncernledningen har fastställt rörelsesegmenten baserat på 
den information som används för att fatta strategiska beslut. 
Rörelsesegmenten ansvarar för rörelseresultatet och för det rörel-
sekapital som de förvaltar. Moderbolaget med koncernfunktioner 
redovisas på raden ”Övrigt”. Dessa funktionsbaserade avdelningar 
har intäkter av underordnad betydelse och utgör därför inte ett 
eget rörelsesegment enligt IFRS 8. Vid försäljning mellan seg-
ment tillämpas affärsmässiga villkor och marknadsprissättning. 
Segment PlusTV avyttrades under 2013.

Rörelseintäkter
Koncernens rörelsesegment 2013 2012*
Teracom Sverige 1 517 1 484
Boxer Sverige 1 978 2 024
Teracom Danmark 309 352
Boxer Danmark 712 655
Övrigt 113 117
Koncernjusteringar –754 –732

Summa 3 875 3 900
*Omräknat

Rörelseresultat
Koncernens rörelsesegment 2013 2012*
Teracom Sverige 461 470
Boxer Sverige 253 289
Teracom Danmark 70 78
Boxer Danmark 3 –218
Övrigt –139 –73
Engångseffekter –13 –35
Koncernjusteringar 3 –10

Summa 638 501
*Omräknat

Tillgångar Skulder
Koncernens 
rörelsesegment 2013 2012* 2013 2012*
Teracom Sverige 2 437 2 484 1 877 2 015
Boxer Sverige 1 101 1 103 951 944
Teracom Danmark 1 422 1 425 136 167
Boxer Danmark 229 502 210 502
Plus TV 0 158 0 158
Övrigt 5 996 6 428 2 758 3 400
Koncernjusteringar –6 125 –6 833 –3 522 –4 062

Totalt 5 060 5 267 2 410 3 124
*Omräknat

Investeringar
Koncernens rörelsesegment 2013 2012
Teracom Sverige –218 –238
Boxer Sverige 0 –8
Teracom Danmark –75 –23
Boxer Danmark –1 0
Plus TV – –4
Övrigt –54 –44

Totalt –348 –317
*Omräknat

Avskrivningar
Koncernens 
rörelsesegment 2013 2012*
Teracom Sverige –284 –266
Boxer Sverige –15 –28
Teracom Danmark –85 –86
Boxer Danmark –1 –1
Övrigt –27 –11

Totalt –412 –392
*Omräknat

Nedskrivningar
Koncernens 
rörelsesegment 2013 2012*
Teracom Sverige –1 –4
Boxer Sverige – –
Teracom Danmark – –
Boxer Danmark – –

Totalt –1 –4
*Omräknat

Geografisk information
Intäkter från externa 
kunder 2013 2012*
Sverige 2 949 2 950
Danmark 876 878
Övriga länder 50 72

Summa 3 875 3 900
*Omräknat

Koncernens materiella och immateriella anläggningstillgångar, 
exklusive koncernmässiga övervärden fördelas på respektive land 
i nedanstående tabell. 

Anläggningstillgångar 2013 2012*
Sverige 1 645 1 715
Danmark 1 276 1 240

Finland (avyttrades 
under 2013) – 16

Totalt 2 921 2 971
*Omräknat

Not 5.	 Aktiverat arbete för egen räkning

Aktiverat arbete för egen räkning omfattar arbetskostnader direkt 
hänförbara till materiella anläggningstillgångar.
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Not 6.	 Anställda och ersättningar

Koncernen Moderbolaget
Löner, andra ersättningar 
och sociala kostnader, TSEK 2013 2012* 2013 2012
Styrelseledamöter, vd, 
vice vd och ledande 
befattningshavare 19 575 20 924  11 259 12 748
Övriga anställda 400 872 370 129 66 229 54 131

Summa löner och 
ersättningar 420 447 391 053 77 488 66 879

Sociala avgifter 117 852 117 598 31 057 27 923
Pensionskostnader, 
förmånsbestämda planer 16 495 14 610 5 316 4 412
Pensionskostnader, 
avgiftsbestämda planer 56 145 60 241 20 296 16 314
Övriga personalkostnader 21 828 19 046 4 570 5 192

Totala personalkostnader 632 767 602 548 138 727 120 720
*Omräknat

Av koncernens pensionskostnader avser 3 636 (3 073) TSEK grup-
pen styrelse, vd och vice vd. Utestående pensionsförpliktelser till 
dessa uppgår till 0 (0) TSEK.

Av moderbolagets pensionskostnader avser 1 942 (1 437) 
TSEK gruppen styrelse, vd och vice vd. 

Inga tantiem, ingen bonus eller därmed jämställd ersättning  
har utbetalats till koncernledningen, styrelseledamöter, vd eller 
vice vd inom koncernen.

Ledande befattningshavares ersättningar
Principer
Teracom Group ABs styrelse har ansvar för tillsättning av vd 
och beslutar om anställningsvillkoren. Styrelsen beaktar de av 
regeringen beslutade riktlinjerna för ersättningar till ledande 
befattningshavare.

Ledande befattningshavare utgörs av personer som ingår eller 
har ingått i koncernledningen och chefer som är direkt under-
ställda vd. Andelen kvinnor i koncernledningen uppgår till 44 
(36) procent.

För vd/koncernchef och vice vd utgår marknadsmässig lön, 
premiebaserade pensionsförmåner utöver lagen om allmän för-
säkring, sjukvårdsförsäkring, bilförmån, individuellt reglerad 
uppsägningstid samt avgångsvederlag. Med ledande befattnings-
havare avses 10 (9) personer i koncernen som under någon tids-
period under år 2013 utgjort koncernledningen exklusive vd och 
vice vd. Samtliga pensionsplaner för ledande befattningshavare 
är oantastbara. Ledande befattningshavare i dotterbolagen är vd 
i respektive bolag. 

Vd Åsa Sundberg samt vice vd Gunilla Berg tillförsäkras pen-
sionsförmåner motsvarande månatliga pensionspremiebetalningar 
uppgående till 30 procent av grundlönen. Pensionsåldern för vd 
och vice vd är 65 år.

Ersättningar och förmåner under året till ledande befattningshavare 2013, TSEK

Befattning Namn Grundlön

Övriga 
ersättningar 

och förmåner Summa
Pensions

kostnad
Uppsägnings-

tid
Avgångs
vederlag

Vd och koncernchef  
Teracom Group AB Åsa Sundberg 3 000 161 3 161 1 065 6 mån 12 mån
Vice vd och CFO  
Teracom Group AB Gunilla Berg 2 520 136 2 656 876 6 mån 12 mån

Ledande befattningshavare
Vd Teracom AB Stephan Guiance 1 860 161 2 021 645 6 mån 6 mån
Vd Boxer TV-Access AB Andrea Gisle Joosen 2 328 177 2 505 735 6 mån 6 mån
Vd Teracom A/S Steffen Weber 1 461 130 1 591 146 6 mån 6 mån
Vd Boxer TV A/S Steen Ulf Jensen 2 088 112 2 200 167 6 mån 6 mån
Direktör HR, Communication 
och Regulatory & Public 
Affairs, anställd 2013-10 Åsa Ragnar 298 8 306 243 6 mån
Direktör Product, anställd 2013-10 Roland Svensson 324 27 351 144 6 mån
Direktör Strategy & Research Pierre Helsén 1 164 205 1 369 666 6 mån
Direktör Human Resources, utgick 
ur koncernledningen 2013-10

Marianne Winblad 
von Walter 754 139 893 472 6 mån

Direktör Communication, 
avgick 2013-03 Johan Bobert1) 330 32 362 99 6 mån
Direktör Product, avgick 2013-08 Niklas Engström1) 1 159 4 1 163 396 6 mån 12 mån

Summa 17 286 1 292 18 578 5 654
1) �Utöver ovanstående ersättningar har lön utgått under uppsägningstiden och vid ett av fallen också avgångsvederlag om totalt 3 438 TSEK. Pensionskostnader har utgått under uppsägningstiden om totalt 

575 TSEK. Avgångsvederlaget är inte semesterlöne- eller pensionsgrundande. Avgångsvederlaget utbetalas månadsvis och avräknas fullt ut vid annan inkomst.
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Ersättningar och förmåner under året till ledande befattningshavare 2012, TSEK omräknat

Befattning Namn Grundlön

Övriga 
ersättningar 

och förmåner Summa
Pensions

kostnad
Uppsägnings-

tid
Avgångs
vederlag

Vd och koncernchef Teracom 
Group AB, tillträdde 2012-12 Åsa Sundberg 250 1 251 – 6 mån 12 mån
Vd och koncernchef Teracom 
Group AB, avgick 2012-10 Crister Fritzson 2 374 218 2 592 808 6 mån 18 mån
Vice vd och CFO Teracom Group AB, 
tf vd och koncernchef 2012-11 Gunilla Berg 2 520 133 2 653 629 6 mån 12 mån

Ledande befattningshavare
Vd Teracom AB Stephan Guiance 1 800 189 1 989 605 6 mån 6 mån
Vd Boxer TV-Access AB Andrea Gisle Joosen 2 280 218 2 498 735 6 mån 6 mån
Vd Teracom A/S Steffen Weber 1 333 148 1 481 133 6 mån 6 mån
Vd Boxer TV A/S Steen Ulf Jensen 2 035 100 2 135 163 6 mån 6 mån
Direktör Communication Johan Bobert 1 200 112 1 312 394 6 mån
Direktör Product Niklas Engström 1 449 11 1 460 489 6 mån
Direktör Strategy & Research Pierre Helsén 1 133 162 1 295 643 6 mån
Direktör Regulatory & Public Affairs Lennart Ivarsson 1 164 159 1 323 700 6 mån

Direktör Human Resources
Marianne Winblad 
von Walter 945 50 995 372 6 mån

Summa 18 483 1 501 19 984 5 671

Kommentarer
– �Ersättning till vd, vice vd och ledande befattningshavare utgörs 

av grundlön, övriga förmåner samt pension.
– �Samtliga belopp är angivna exklusive sociala avgifter respek-

tive löneskatt.
– �Grundlön avser fast månadslön.
– �Övriga ersättningar och förmåner avser semesterersättning, 

sjukavdrag och -tillägg, föräldraledighetsavdrag och -tillägg, 
rikskuponger alternativt SL-kort, bredband i hemmet, för-
månsbil, avlöst förmånsbil med lönetillägg, drivmedelsförmån, 
parkeringsförmån (gäller endast befattningshavare som valt att 
inte inneha förmånsbil).

– �Drivmedelsförmånen togs bort i Sverige per 2013-04-01 för 
förmånsbilinnehavare, med tillfällig kompensation under  
2013-04-01 – 2013-12-31.

– �Pensionskostnader utgörs även av sjukvårdsförsäkring för vd, 
vice vd samt ledande befattningshavare. 

– �Angiven uppsägningstid avser uppsägning från bolagets sida.
– �Koncernens revisorer har utfört en särskild granskning av 

ersättning till ledande befattningshavare. 

Uppsägningstid och avgångsvederlag
Ersättningar till vd för verksamhetsåret 2013 har beslutats av 
styrelsen. Ersättningar till andra ledande befattningshavare har 
beslutats av vd efter samråd med styrelsens ordförande.

Mellan bolaget och vd Åsa Sundberg gäller en uppsägningstid 
om 6 månader oavsett om uppsägningen sker från bolagets eller 
från vd:s sida. 

Vid uppsägning från bolagets sida erhålls ett avgångsvederlag 
enligt ovanstående tabell. Avgångsvederlag beräknas endast på 
fast kontant månadslön. Avgångsvederlaget avräknas mot andra 
inkomster. 

Vid uppsägning från vd:s sida utgår inte avgångsvederlag.  
För vice vd gäller motsvarande villkor.

Ersättning till styrelsen
Till styrelsens ordförande och ledamöter utgår arvode enligt års-
stämmans beslut med 240 (190) TSEK per år för ordförande samt 
120 (95) TSEK per år för ledamot. Arvode i revisionsutskott utgår 
med 60 (60) TSEK för ordförande och 30 (30) TSEK för ledamot. 
Arvode i ersättningsutskott utgår med 30 (30) TSEK för ordfö-
rande och 15 (15) TSEK för ledamot. Arvodet löper ej kalenderår 
utan maj till och med april. Vidare ska styrelsens ledamöter 
åtnjuta gottgörelse för utlägg i bolagets angelägenheter. På års-
stämman 2013-04-24 valdes Kia Orback Pettersson till ny ordfö-
rande. Kia Orback Pettersson erhöll ersättning om 163 (0) TSEK. 
Åsa Sundberg avgick som ordförande i styrelsen 2012-11-30. 
Ägarens representant i styrelsen, Johan Hallberg, valdes till ny 
ordförande på den extra bolagsstämma som hölls 2012-11-15 
fram till ordinarie årsstämma 2013-04-24. Förutom det arvode 
som bolagsstämman fastställt för styrelseledamöter har ingen 
ersättning utbetalats under år 2013. 

I styrelsen uppgår andelen kvinnor till 50 (43) procent.
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Ersättningar till styrelsen 2013, TSEK

Befattning Namn Anmärkning Styrelsearvode Andra ersättningar
Ordförande Kia Orback Pettersson Tillträdde 2013-04-24 145 18
Ordförande Johan Hallberg Avgick som ordförande 

2013-04-24
– –

Styrelseledamot Jeanette Almberg Tillträdde 2013-04-24 72 9
Styrelseledamot Fredrik Rystedt Tillträdde 2013-04-24 72 36
Styrelseledamot Kristina Axberg Bohman Avgick 2013-04-24 38 24
Styrelseledamot Maria Curman 110 15
Styrelseledamot Ingrid Engström 110 30
Styrelseledamot Lars Grönberg Avgick 2013-04-24 38 12
Styrelseledamot Urban Lindskog 110 30
Styrelseledamot Nils Petter Tetlie 110 18
Arbetstagarrepresentant Jan Ossfeldt Tillträdde 2013-09 – –
Arbetstagarrepresentant Magnus Ahxner Avgick 2013-09 – –
Arbetstagarrepresentant John-Olof Blomkvist – –
Arbetstagarrepresentant, suppleant Stig-Arne Celin – –
Arbetstagarrepresentant, suppleant Anna-Stina Strömbäck – –

Summa 805 192

Ersättningar till styrelsen 2012, TSEK

Befattning Namn Anmärkning Styrelsearvode Andra ersättningar
Ordförande Åsa Sundberg Avgick 2012-11-15 190 30
Ordförande Johan Hallberg Tillträdde 2012-11-15 – –
Styrelseledamot Kristina Axberg Bohman 95 60
Styrelseledamot Maria Curman 95 15
Styrelseledamot Ingrid Engström 95 15
Styrelseledamot Lars Grönberg 95 30
Styrelseledamot Urban Lindskog 95 30
Styrelseledamot Nils Petter Tetlie 95 –
Arbetstagarrepresentant Magnus Ahxner – –
Arbetstagarrepresentant John-Olof Blomkvist – –
Arbetstagarrepresentant, suppleant Stig-Arne Celin – –
Arbetstagarrepresentant, suppleant Niklas Hansson Avgick 2012-04 – –
Arbetstagarrepresentant, suppleant Anna-Stina Strömbäck Tillträdde 2012-04 – –

Summa 760 180

Medelantalet anställda per geografiskt område samt könsfördelning

2013 2012*
Medelantalet anställda Totalt Män, % Kvinnor, % Totalt Män, % Kvinnor, %
Sverige 588 78 22 570 78 22
Danmark 122 70 30 102 77 23

Totalt i koncernen 710 77 23 672 78 22
*Omräknat
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Not 7.	 Pensioner

Koncernens anställda omfattas både av förmånsbaserade och 
avgiftsbestämda pensionsplaner i enlighet med lokala regelverk 
och praxis. Förmånsbaserade pensionsplaner innebär att den 
anställde garanteras en pension motsvarande en viss andel av 
lönen. Pensionsplanerna omfattar ålderspension, familjepension 
och sjukpension. Anställda i Boxer TV-Access AB är berättigade 
till pensionsförmåner enligt pensionsplanen ITP, som tryggas 
genom försäkring i Alecta. Övriga anställda inom koncernen 
i Sverige omfattas av planen ITP-Tele. Pensionsförpliktelserna 
beräknas årligen, per balansdagen, enligt försäkringstekniska 
grunder. Pensionsförpliktelserna tryggas genom avsättningar 
i balansräkningen och genom försäkringspremier. 

Anställda i Danmark omfattas av premiebestämd pensions-
plan. Pensionsförmånerna är tryggade genom försäkringar. 

Utöver ITP-planen finns en pensionsskuld som Teracom AB 
övertog från dåvarande Televerket vid bolagiseringen år 1992. 
Skulden bestod av en antastbar samt en oantastbar del. Den 
antastbara delen upphörde 2011-12-31 då samtliga anställda med 
denna avtalsform har gått i pension under 2011. Den kvarvarande 
oantastbara skulden avser avtalspensioner. Anställda som till-
kommit efter bolagiseringen har enbart försäkringslösning med 
pensionsålder 65 år. Avtalspensioner till anställda som erbjudits 
att tidigarelägga pensionsåldern tryggas genom avsättningar 
i balansräkningen eller försäkringslösning och utbetalas som 
ålderspension fram till 65 år. 

Den skuld som redovisas i balansräkningen avseende för-
månsbestämda pensionsplaner är nuvärdet av den förmånsbe-
stämda förpliktelsen vid rapportperiodens slut minus verkligt 
värde på förvaltningstillgångarna. Den förmånsbestämda pen-
sionsförpliktelsen beräknas årligen av oberoende aktuarier med 
tillämpning av den så kallade projected unit credit method. 
Nuvärdet av den förmånsbestämda förpliktelsen fastställs 
genom diskontering av uppskattade framtida kassaflöden med 
användning av räntesatsen för förstklassiga företagsobliga-
tioner som är utfärdade i samma valuta som ersättningarna 
kommer att betalas i med löptider jämförbara med den aktuella 
pensionsförpliktelsens.

Aktuariella vinster och förluster till följd av erfarenhetsbase-
rade justeringar och förändringar i aktuariella antaganden redo-
visas i övrigt totalresultat under den period då de uppstår.

Kostnader avseende tjänstgöring under tidigare perioder redo-
visas direkt i resultaträkningen.

Kostnader för avgiftsbestämda pensionsplaner framgår av 
not 6. Kostnaden för de förmånsbestämda pensionsplanerna 
fördelar sig på följande sätt.

Koncernen
Periodens pensionskostnad 2013 2012*
Kostnad avseende tjänstgöring 14 13
– �varav kostnad avseende tjänstgöring 

under innevarande period 14 13
Nettoränta på nettoskuld/
nettotillgång (+/–) 2 2
– �varav räntekostnad på 

förpliktelsen (+) 18 19
– �varav ränteintäkt på 

plantillgångar (–) –16 –17
– �varav ränta på effekten av 

tillgångsreducering (+) 0 0

Total kostnad för förmånsbestämda 
pensionsplaner/pensionskostnad 
att redovisa i resultaträkningen 16 15
*Omräknat

Specifikation till pensionsåtagande och pensionskostnad
Pensionsförpliktelser, förvaltningstillgångar och fordringar/
avsättningar för pensionsåtaganden samt aktuariella vinster/
förluster för de förmånsbaserade pensionsplanerna har utvecklats 
på följande sätt.

Koncernen
Redovisade intäkter och kostnader i 
Övrigt totalresultat 2013 2012*
Redovisade intäkter/kostnader 
(–/+) i Övrigt totalresultat, vid 
utgången av föregående period – –
Omvärdering per 1 januari till 
följd av övergång till IAS 19R – 120
– �varav omvärdering av 

nuvärdet av förpliktelsen – 9
– �varav redovisning av oredovisade 

aktuariella vinster/förluster (+/–) – 111

Redovisade intäkter/kostnader 
(–/+) i Övrigt totalresultat 
vid ingången av perioden 135 120
Omvärdering under perioden, 
intäkt/kostnad (–/+) –52 15
– �varav aktuariell vinst/förlust (–/+) 

på nuvärdet av förpliktelsen –58 9
– �varav avkastning på 

förvaltingstillgångar exklusive 
belopp redan inräknade i 
periodens nettoränta 1 6

– �varav förändring i 
tillgångsreducering exklusive 
belopp redan inräknade i 
periodens nettoränta 5 0

Redovisade intäkter/kostnader 
(–/+) i Övrigt totalresultat 
vid utgången av perioden 83 135
*Omräknat

Koncernen
Pensionsskuld 2013 2012*
Nuvärde av helt eller delvis 
fonderade förpliktelser (+) 468 515
Förvaltningstillgångarnas 
verkliga värde (–) –467 –451

Netto helt eller delvis 
fonderade förpliktelser (+/–) 1 64
Nuvärde av ofonderade 
förpliktelser (+) 0 1

Nuvärde av nettoförpliktelsen (+/–) 1 65
Effekten av att begränsa 
nettotillgången till tillgångstaket (+) 7 2

Nettoskuld/tillgång (+/–) att 
redovisa i balansräkningen 8 67
*Omräknat
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Nuvärde av förpliktelsen 2013 2012*
Förpliktelse vid utgången 
av föregående period i 
enlighet med IAS 19 – 489
Omvärdering per 1 januari till 
följd av övergång till IAS 19R – 9

Förpliktelse vid ingången av 
perioden i enlighet med IAS 19R 516 498
– varav skatt 8 9
Kostnad avseende tjänstgöring 
under innevarande period 14 13
Räntekostnad 18 19
Pensionsutbetalningar –18 –19
Skattebetalningar –4 –4 

Förpliktelse vid utgången 
av perioden 526 507
Aktuariell vinst/förlust (–/+) att 
redovisa i Övrigt totalresultat –58 9
– varav erfarenhetsbaserade effekter –8 –14
– �varav till följd av ändrade 

finansiella antaganden –50 23

Förpliktelse vid utgången 
av perioden 468 516
– varav skatt 9 8

*Omräknat

Förvaltningstillgångar 2013 2012*
Förvaltningstillgångarnas verkliga 
värde vid utgången av föregående 
period i enlighet med IAS 19 – 439
Omvärdering per 1 januari till 
följd av övergång till IAS 19R – –

Förvaltningstillgångarnas verkliga 
värde vid ingången av perioden 
i enlighet med IAS 19R 451 439
Ränteintäkt (förväntad avkastning 
på förvaltningstillgångar) 16 17
Avgifter/premier (+) 18 17
Pensionsutbetalningar/gottgörelse (–) –17 –16

Förväntad förvaltningstillgång 
vid utgången av perioden 468 457
Aktuariell vinst/förlust (+/–) att 
redovisa i Övrigt totalresultat –1 –6

Förvaltningstillgångarnas verkliga 
värde per 31 december 467 451
*Omräknat

Nettoskuld/nettotillgång (+/–) 2013 2012*
Nettoskuld/nettotillgång (+/–) 
vid utgången av föregående 
period i enlighet med IAS 19 – –59
Omvärdering per 1 januari till 
följd av övergång till IAS19R – 120

Nettoskuld/nettotillgång (+/–) 
vid ingången av perioden 67 61
Periodens pensionskostnad att 
redovisa i resultaträkningen (+) 16 15
Omvärdering att redovisa 
i Övrigt totalresultat –52 15
Pensionsutbetalningar, 
minskning av förplikelsen (–) –18 –19
Avgifter, premier (–) –18 –17
Pensionsutbetalningar / 
gottgörelse, minskning av 
förvaltningstillgångar (+) 17 16
Skattebetalningar –4 –4

Nettoskuld/nettotillgång 
den 31 december 8 67
*Omräknat

Pensionsberättigade den  
31 december, antal 2013 2012
Aktiva 462 465
Fribrevshavare 907 878
Pensionärer 334 303

Antal totalt 1 703 1 646

Årets avgifter för pensionsförsäkringar som är tecknade i Alecta 
(redovisas som en avgiftsbestämd plan) uppgår till 2 (2) MSEK. 
Alectas överskott kan fördelas till försäkringstagarna och/eller 
de försäkrade. Alectas preliminära överskott i form av den kol-
lektiva konsolideringsnivån uppgick till 148 (129) procent per 
2013-12-31. Den kollektiva konsolideringsnivån är ej beräknad 
enligt IAS 19. 
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Aktuariella antaganden
Den försäkringstekniska beräkningen av koncernens pensions
förpliktelse och pensionskostnad baseras på följande vikti-
gare antaganden angivna som sammanvägda medelvärden 
för respektive pensionsplan. En förändring av något av dessa 
grundläggande antaganden kan ge en betydande påverkan på 
beräknade pensionsförpliktelser, finansieringsbehov och årliga 
pensionskostnader.

Aktuariella antaganden 2013 2012
Diskonteringsränta (%) 3,90 3,60
Årlig löneökning (%) 2,60 3,00
Ökning av inkomstbasbelopp (%) 2,60 3,00
Inflation/årlig ökning av 
pensionsförmåner (%) 1,60 2,00
Avgångsintensitet (%) 3,00 3,00
Dödlighetsantagande* FFFS 2007:31* FFFS 2007:31*

* �Exempel ur dödlighetsantagandet FFFS 2007:31; förväntad återstående livslängd för en 65 år 
gammal pensionsförsäkrad.

Diskonteringsränta
Den räntesats som används för att diskontera fonderade och 
ofonderade förpliktelser beträffande ersättningar efter avslutad 
anställning. Diskonteringsräntan har fastställts med hänsyn till 
den på balansdagen marknadsmässiga avkastningen på bostads
obligationer med samma löptid som förpliktelsen.

Årlig löneökning
Bedömningen av den årliga löneökningen avspeglar förväntade 
framtida löneökningar som en sammansatt effekt av inflation, 
tjänstetid, befordran och andra relevanta faktorer som utbud och 
efterfrågan på arbetsmarknaden

Ökning av inkomstbasbelopp
Inkomstbasbeloppet fastställs årligen och används bland annat 
för att bestämma taket för pensionsgrundande lön i det allmänna 
pensionssystemet. Bedömningen baseras på förväntad inflations-
takt och historisk löneutveckling på hela arbetsmarknaden.

Inflation/årlig ökning av pensionsförmåner
Tillämpat antagande följer marknadens inflationsförväntningar.

Avgångsintensitet
För att bedöma avgångsintensiteten har historiska uppgifter 
använts som grund. Koncernen har utifrån dessa uppgifter 
bedömt framtida avgångsintensitet.

Förväntad återstående tjänstgöringstid
Den genomsnittliga förväntade återstående anställningstiden. 
Beräknas utifrån de anställdas åldersfördelning och förväntad 
framtida personalomsättning.

Förväntad avkastning på plantillgångar
Bedömningen baseras på en genomsnittlig förväntad avkastning 
på befintliga och kommande förvaltningstillgångar.

Dödlighet
Tillämpat dödsfallsantagande följer antagandet från Finans
inspektionens föreskrift FFFS 2007:31 (FFFS 2007:31).

Moderbolaget
I moderbolaget Teracom Group AB finns ingen pensionsskuld i 
balansräkningen. Den enda pensionsskuld som finns i koncernen 
redovisas av dotterbolaget Teracom AB, som fram till juni 2011 
var moderbolag i koncernen.

Känslighetsanalyser

Nuvärdet av 
förpliktelse vid 

utgången av 
perioden

Jämfört med 
grundscenario

Grundscenario 468
Diskonteringsränta
Minskning med 0,5%-enhet 507 +8%
Ökning med 0,5%-enhet 433 –7%
Löneökningar
Minskning med 0,5%-enhet 452 –3%
Ökning med 0,5%-enhet 489 +5%
Pensionsökningar
Minskning med 0,5%-enhet 438 –6%
Ökning med 0,5%-enhet 501 +7%
Dödlighet
Sänkning av dödlighetsintensiteten 
med 20% 498 +6%
Höjning av dödlighetsintensiteten 
med 20% 444 –5%

Ovanstående känslighetsanalyser baseras på en förändring i 
ett antagande medan alla andra antaganden hålls konstanta. I 
praktiken är det osannolikt att detta inträffar och förändringar 
i några av antagandena kan vara korrelerade. Vid beräkning av 
känsligheten i den förmånsbestämda förpliktelsen för väsentliga 
aktuariella antaganden används samma metod (nuvärdet av den 
förmånsbestämda förpliktelsen med tillämpning av den så kallade 
projected unit credit method vid slutet av rapportperioden) som 
vid beräkning av pensionsskulden som redovisas i rapporten över 
finansiell ställning.
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Not 8.	 Avskrivningar

Materiella och immateriella anläggningstillgångar skrivs av sys-
tematiskt över tillgångens nyttjandeperiod. Med nyttjandeperiod 
avses den tid som tillgången förväntas bli nyttjad för sitt ända-
mål i koncernen. Mark skrivs inte av då nyttjandeperioden är 
obegränsad. Goodwill och varumärken skrivs inte av på grund av 
obestämbar livslängd.

Per varje balansdag sker en prövning av restvärde och nytt-
jandeperiod och justering sker vid behov. Inga förändringar av 
nyttjandeperioder genomfördes under år 2013.

Avskrivningar fördelade sig på följande tillgångsslag.

Koncernen Moderbolaget
Tillgångar 2013 2012* 2013 2012
Avskrivning byggnader 
och mark –38 –38 – –
Avskrivning maskiner och 
andra tekniska anläggningar –299 –283 – –
Avskrivning inventarier, 
verktyg och installationer –21 –20 – –
Avskrivning licenser och 
liknande rättigheter –48 –44 –21 –4
Avskrivning kundavtal –5 –6 – –
Avskrivning kundrelationer –1 –1 – –

Summa –412 –392 –21 –4
*Omräknat

Not 9.	 Nedskrivningar

Koncernen
Tillgångar 2013 2012*
Nedskrivning maskiner och 
andra tekniska anläggningar –1 –4

Summa –1 –4
*Omräknat

Årets nedskrivning av materiella anläggningstillgångar uppgick 
till –1 MSEK och var hänförliga till segment Teracom Sverige. 

Föregående års nedskrivningar av materiella anläggningstill-
gångar –4 MSEK var hänförliga till segment Teracom Sverige.

Not 10.	 Övriga kostnader

Koncernens övriga kostnader uppgick till –934 (–1 071) MSEK. 
De största kostnadsposterna är kostnader för kundservice och 
hårdvarukostnader för boxar. Övriga externa kostnader uppgick i 
moderbolaget under året till –89 (–72) MSEK. 

Koncernen Moderbolaget
Kursförluster på fordringar/
skulder av rörelsekaraktär 2013 2012* 2013 2012
Kursförluster på 
leverantörsskulder –3 –3 0 0

Summa –3 –3 0 0
*Omräknat

Koncernens netto av valutakursdifferenser av rörelsekaraktär 
uppgick till 0 (1) MSEK.

Moderbolagets netto av valutakursdifferenser av rörelse
karaktär uppgick till 0 (0) MSEK.

Not 11.	 Ersättningar till revisorer

Koncernen Moderbolaget
Ersättningar till revisorer 2013 2012* 2013 2012
PWC
– Revisionsuppdrag –3 –3 –1 –1
– �Revisionsverksamhet 

utöver revisionsuppdraget – – – –
– Skatterådgivning – – – –
– Övriga tjänster 0 – – –

Summa –3 –3 –1 –1
*Omräknat

Not 12.	 Finansiella intäkter och 
finansiella kostnader

Koncernen
2013 2012*

Finansiella intäkter
Ränteintäkter 6 7
Övriga finansiella intäkter 28 58

Summa finansiella intäkter 34 65

Finansiella kostnader
Räntekostnader –24 –34
Övriga finansiella kostnader –41 –73

Summa finansiella kostnader –65 –107
*Omräknat

Nettot av valutakursdifferenser av finansiell karaktär redovisas i 
koncernens övriga finansiella kostnader och uppgår till –6 (–12) 
MSEK. För moderbolaget är nettot –8 (–6) MSEK.

Moderbolaget
2013 2012*

Finansiella intäkter
Resultat från andelar i koncernbolag
– Utdelning 393 1 475
– Försäljning av andelar –62 –
– Nedskrivning av andelar – –269
Valutakursdifferenser 22 47
Ränteintäkter 2 3

Summa finansiella intäkter 355 1 256

Finansiella kostnader
Räntekostnader –21 –33
Övriga finansiella kostnader –40 –81

Summa finansiella kostnader –61 –114
*Omräknat
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Not 13.	 Skatt på årets resultat

Koncernen Moderbolaget
2013 2012* 2013 2012

Aktuell skatt
– Sverige –119 –123 – –

Summa aktuell skatt –119 –123 – –

Förändring uppskjuten skatt 
– Temporära skillnader –2 39 0 –25

Summa skatt –121 –84 0 –25
* Omräknat

Aktuell skatt har beräknats utifrån en skattesats om 22 procent 
på beräknat skattepliktigt resultat.

Koncernen
2013 2012*

Skatt, % Resultat Skatt, % Resultat
Resultat före skatt 607 459

Skatt enligt skattesats i Sverige (22%) –22,0 –134 –26,3 –121
Skillnad mellan skattesats i Sverige och utlandet –0,3 –2 –1,1 –5
Skatteeffekt av ej avdragsgilla kostnader
– Förlust avyttring aktier i dotterbolag 0,2 1 – –
– Övriga ej avdragsgilla kostnader –0,2 –1 0,0 0
Skatteeffekt av icke skattepliktiga intäkter
– Övriga ej skattepliktiga intäkter 0,0 0 0,2 1
Effekt uppskjuten skatt pga ändrad redovisningsprincip IAS 19R – – –0,9 –4
Skatteeffekt av ej utnyttjade underskottsavdrag 2,4 15 –7,6 –35
Justering av uppskjuten skatt pga ändrad skattesats – – 18,1 83
Skatt på fiktiv inkomst avseende ingående periodiseringsfond –0,3 –2 –0,6 –3
Justering av skatt föregående års taxering 0,0 0 0,0 0
Justering mot eget kapital 0,3 2 0,0 0

Skattekostnad och effektiv skattesats för räkenskapsåret 
avseende kvarvarande verksamhet –19,9 –121 –18,2 –84
* Omräknat

Moderbolaget
2013 2012

Skatt, % Resultat Skatt, % Resultat
Resultat före bokslutsdispositioner 150 1 055
Erhållna koncernbidrag 186 246

Resultat före skatt 336 1 301

Skatt enligt skattesats i Sverige (22%) –22,0 –74 –26,3 –342
Skatteeffekt av ej avdragsgilla kostnader
– Förlust avyttring aktier i dotterbolag –3,6 –12 –
– Nedskrivning aktier i dotterbolag 0,0 – –5,4 –71
Skatteeffekt av icke skattepliktiga intäkter
– Övriga ej skattepliktiga intäkter 25,6 86 29,8 388

Skattekostnad och effektiv skattesats för räkenskapsåret 0,0 0 1,9 –25
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Not 14.	 Upplysningar om närstående

Svenska staten äger 100 procent av aktierna i Teracom Group 
AB. Moderbolaget har närståenderelationer som innefattar ett 
bestämmande inflytande i sina koncernbolag, se not 28. Teracom 
Group AB:s tjänster erbjuds närstående bolag på normala kom-
mersiella villkor. Följande transaktioner har genomförts med 
närstående bolag.

Moderbolaget Teracom Group AB:s försäljning och 
inköp av varor och tjänster med dotterbolag

2013 2012
Dotterbolag Försäljning Inköp Försäljning Inköp
Teracom AB 21 26 29 20
Boxer TV-Access AB 58 1 53 –
Teracom A/S 4 1 5 2
Boxer TV A/S 22 – 20 –
Digi TV Plus Oy* 6 – 10 –

Summa 111 28 117 22
*Avyttrades under september 2013

Moderbolaget Teracom Group AB:s utestående 
fordringar och skulder till dotterbolag

2013 2012
Dotterbolag Fordringar Skulder Fordringar Skulder
Teracom AB 186 661 246 570
Boxer TV-Access AB – 657 0 654
Teracom A/S – 108 0 142
Boxer TV A/S – 13 294 240
Digi TV Plus Oy* – – – 61
Teracom Mast AB – 1 – 1
Teracom Mobile TV AB – – – 0

Summa 186 1 440 540 1 668

*Avyttrades under september 2013

Ledande befattningshavare
Ersättningar till styrelse, vd och ledande befattningshavare 
beskrivs i not 6.

Not 15.	 Bokslutsdispositioner 
och obeskattade reserver

Moderbolaget
Bokslutsdispositioner 2013 2012
Koncernbidrag 186 246

Summa 186 246

Not 16.	 Avyttrad verksamhet

Under september verkställdes försäljningen av PlusTV i Finland till 
DNA Ltd efter prövning av den finska konkurrensmyndigheten.

Resultat från avyttrad verksamhet

2013 2012
Nettoomsättning 358 578
Rörelseresultat –7 –149
Finansnetto 0 7
Resultat efter finansiella poster –7 –142
Skatt på periodens resultat 8 –

Periodens resultat från 
avyttrad verksamhet 1 –142
Realisationsresultat vid avyttring 99 –

Periodens resultat från 
avyttrad verksamhet inklusive 
realisationsresultat 100 –142
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Not 17.	 Materiella anläggningstillgångar

Koncernen

Byggnader  
och mark

Maskiner och 
andra tekniska 

anläggningar

Inventarier, 
verktyg och 

installationer

Pågående  
nyanlägg-

ningar Total
Ingående anskaffningsvärden, 1 januari 2013 1 174 5 223 399 148 6 944
– Investeringar 13 74 23 180 290
– Försäljningar och utrangeringar –2 –23 –3 –9 –37
– Avgår avyttrad verksamhet – – –1 – –1
– Omklassificering – 1 – – 1
– Omklassificering från pågående arbeten 4 160 7 –171 0
– Valutakursdifferens 21 31 0 2 54

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden, 
31 december 2013 1 210 5 466 425 150 7 251

Ingående avskrivningar, 1 januari 2013 –470 –3 282 –352 – –4 104
– Försäljningar och utrangeringar 2 23 3 – 28
– Omklassificering – –1 – – –1
– Årets avskrivningar –38 –299 –21 – –358
– Valutakursdifferens –3 –8 0 – –11

Utgående ackumulerade avskrivningar,  
31 december 2013 –509 –3 567 –370 – –4 446

Ingående nedskrivningar, 1 januari 2013 – – – – –
– Årets nedskrivningar – –1 – – –1

Utgående ackumulerade nedskrivningar,  
31 december 2013 – –1 – – –1

Redovisade värden
1 januari 2013 704 1 941 47 148 2 840
31 december 2013 701 1 898 55 150 2 804
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Koncernen

Materiella anläggningstillgångar
Byggnader  
och mark

Maskiner och 
andra tekniska 

anläggningar

Inventarier, 
verktyg och 

installationer

Pågående  
nyanlägg-

ningar1) Total
Ingående anskaffningsvärden, 1 januari 2012 1 192 5 011 365 238 6 806
– Investeringar 12 39 21 180 252
– Försäljningar och utrangeringar –6 –46 –2 – –54
– Omklassificering – 5 – –270 –265
– Omklassificering från pågående arbeten – 248 16 – 264
– Valutakursdifferens –24 –34 –1 – –59

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden, 
31 december 2012 1 174 5 223 399 148 6 944

Ingående avskrivningar, 1 januari 2012 –437 –3 035 –334 – –3 806
– Försäljningar och utrangeringar 4 36 1 – 41
– Omklassificering – –5 – – –5
– Årets avskrivningar –38 –283 –20 – –341
– Valutakursdifferens 1 5 1 – 7

Utgående ackumulerade avskrivningar,  
31 december 2012 –470 –3 282 –352 – –4 104

Ingående nedskrivningar, 1 januari 2012 – –7 – – –7
– Omklassificeringar – 11 – – 11
– Årets nedskrivningar – –4 – – –4

Utgående ackumulerade nedskrivningar,  
31 december 2012 – – – – –

Redovisade värden
1 januari 2012 755 1 969 31 238 2 993
31 december 2012 704 1 941 47 148 2 840
1) Investeringsprojekt och förråd av reservdelar hänförligt till investeringsprojekt utgör pågående nyanläggningar.

﻿Forts. Not 17.	 Materiella anläggningstillgångar

Not 18.	 Goodwill och övriga immateriella tillgångar

Goodwill och immateriella anläggningstillgångar med obestämd livslängd
Goodwill per den 31 december 2013 uppgick till ett bokfört värde av 928 MSEK. Under 2013 har rörelsesegmentet PlusTV Finland 
avyttrats. Goodwill fördelas på koncernens kassagenererande enheter identifierade per rörelsesegment enligt nedanstående tabell.

2013 2012

Koncernens rörelsesegment, MSEK Goodwill Varumärke

Immateriella 
tillgångar med 

obestämd 
livslängd Goodwill Varumärke

Immateriella 
tillgångar med 

obestämd 
livslängd

Teracom Sverige – – – – – –
Boxer Sverige 818 – 818 818 – 818
Teracom Danmark 110 – 110 105 – 105
Boxer Danmark – – – – – –
PlusTV Finland – Avyttrad under 2013 – – – 244 – 244

Totalt 928 – 928 1 167 – 1 167
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﻿Forts. Not 18.	 Goodwill och övriga immateriella tillgångar

Koncernen 
Koncernens goodwill och immateriella tillgångar med obestäm-
bar nyttjandeperiod skrivs inte av utan prövas årligen avseende 
eventuellt nedskrivningsbehov. Vid nedskrivningsprövning 
beräknas återvinningsvärdet för respektive kassagenererande 
enhet (KGE). Återvinningsvärdet är det högsta av det verkliga 
värdet och nyttjandevärdet för en KGE. 

Återvinningsbart belopp för en KGE har fastställts baserat på 
beräkningar av nyttjandevärde. Dessa beräkningar utgår från 
uppskattade framtida kassaflöden baserade på de senaste finan-
siella affärsplaner som godkänts av koncernledningen. Teracom 
Group har valt en diskonteringsfaktor som återspeglar mark-
nadsmässiga bedömningar av pengars tidsvärde och de specifika 
risker som är knutna till tillgången. Diskonteringsfaktorn omfat-
tar inte sådana risker som beaktas när de framtida kassaflödena 
beräknats. 

Nedskrivningsprövning
Nedskrivningsprövningen av Boxer Sverige och Teracom 
Danmark baseras på en beräkning av nyttjandevärdet. Det beräk-
nade värdet utgår från kassaflödesprognoser fram till år 2018, 
vilka baseras på rimliga och verifierbara antaganden som utgör 
koncernens bästa uppskattningar av de ekonomiska förhållanden 
som beräknas råda under perioden. De prognostiserade kassa-
flödena har nuvärdeberäknats med en diskonteringsränta efter 
skatt på 8,0 respektive 7,6 procent. En tillväxttakt på 1 respektive 
2 procent har använts för att extrapolera kassaflöden bortom 
prognosperioden. Det förväntade framtida scenariot är i enlighet 
med tidigare erfarenheter och externa källor. Koncernledningen 
har vidare gjort en känslighetsanalys där förväntad EBITDA 
minskar med 10 respektive 5 procent årligen eller WACC ökas 
med en procentenhet. Koncernledningens bedömning är att det 
beräknade nyttjandevärdet inte understiger redovisat värde.

Koncernen

Immateriella tillgångar

Patent, licenser 
och liknande 

rättigheter Goodwill Varumärke Kundavtal Kundrelationer Totalt
Ingående anskaffningsvärden, 
1 januari 2013 394 1 167 70 19 82 1 732
– Investeringar 58 – – – – 58
– Försäljningar och utrangeringar –8 – – – – –8
– Avgår avyttrad verksamhet –55 –246 –71 – –71 –443
– Omklassificeringar –3 – – – – –3
– Valutakursdifferens 1 7 1 0 1 10

Utgående ackumulerade 
anskaffningsvärden, 31 december 2013 387 928 – 19 12 1 346

Ingående avskrivningar, 1 januari 2013 –243 – – –14 –34 –291
– Försäljningar/utrangeringar 3 – – – – 3
– Avgår avyttrad verksamhet 27 – – – 31 58
– Årets avskrivningar –48 – – –5 –1 –54
– Valutakursdifferens –1 – – 0 0 –1

Utgående ackumulerade 
avskrivningar, 31 december 2013 –262 – – –19 –4 –285

Ingående nedskrivningar, 1 januari 2013 –20 – –70 – – –90
– Avgår avyttrad verksamhet 12 – 71 – – 83
– Valutakursdifferens – – –1 – – –1

Utgående ackumulerade 
nedskrivningar, 31 december 2013 –8 – – – – –8

Redovisade värden
1 januari 2013 131 1 167 – 5 48 1 351
31 december 2013 117 928 – – 8 1 053
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Koncernen

Immateriella tillgångar

Patent, licenser 
och liknande 

rättigheter Goodwill Varumärke Kundavtal Kundrelationer Totalt
Ingående anskaffningsvärden, 
1 januari 2012 329 1 181 73 19 85 1 687
– Omklassificering från pågående arbete 3 – – – – 3
– Investeringar 65 – – – – 65
– Valutakursdifferens –3 –14 –3 0 –3 –23

Utgående ackumulerade 
anskaffningsvärden, 31 december 2012 394 1 167 70 19 82 1 732

Ingående avskrivningar, 1 januari 2012 –184 – – –8 –27 –219
– Försäljningar och utrangeringar –10 – – – – –10
– Årets avskrivningar –44 – – –6 –1 –51
– �Årets avskrivningar från 

avyttrad verksamhet –6 – – – –9 –15
– Valutakursdifferens 1 – – – 3 4

Utgående ackumulerade 
avskrivningar, 31 december 2012 –243 – – –14 –34 –291

Ingående nedskrivningar, 1 januari 2012 –30 – – – – –30
– Försäljningar och utrangeringar 10 – – – – 10
– �Årets nedskrivningar från 

avyttrad verksamhet – – –71 – – –71

– Valutakursdifferens – – 1 1

Utgående ackumulerade 
nedskrivningar, 31 december 2012 –20 – –70 – – –90

Redovisade värden
1 januari 2012 115 1 181 73 11 58 1 438
31 december 2012 131 1 167 – 5 48 1 351

Moderbolaget
Patent, licenser och  
liknande rättigheter 2013 2012
Ingående anskaffningsvärden, 
1 januari 44 –
– Omklassificeringar –4 –
– Investeringar 54 44
– Försäljningar och utrangeringar –8 –

Utgående ackumulerade 
anskaffningsvärden, 31 december 86 44

Ingående avskrivningar, 1 januari –4 –
– Årets avskrivningar –21 –4
– Försäljningar och utrangeringar 2 –

Utgående ackumulerade 
avskrivningar, 31 december –23 –4

Redovisat värde
1 januari 40 –
31 december 63 40

﻿Forts. Not 18.	 Goodwill och övriga immateriella tillgångar
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Not 19.	 Övriga finansiella 
anläggningstillgångar

Koncernen
Övriga finansiella  
anläggningstillgångar 2013 2012*
Långfristig lånefordran – 0
Kapitalförsäkring 1 1
Övrigt 6 6

Summa 7 7
*Omräknat

Not 20.	 Uppskjuten skatt

Koncernen Moderbolaget
2013 2012 2013 2012

Uppskjutna 
skattefordringar 
vid utgången av 
föregående period – 126 – –
Omvärdering till följd av 
övergång till IAS 19R – 14 – –

Uppskjutna 
skattefordringar vid 
utgången av perioden 100 140 – 0

Uppskjutna skatteskulder 
vid ingången av 
föregående period – –431 – –
Omvärdering per 1 
januari till följd av 
övergång till IAS 19R – 16 – –

Uppskjutna 
skatteskulder vid 
utgången av perioden –391 –415 – 0

Uppskjuten 
skattefordran/
skatteskuld, netto –291 –275 – 0

I tabellerna redovisas koncernens och moderbolagets uppskjutna 
skattefordringar och skatteskulder efter kategori samt hur ford-
ringar och skulder har förändrats under året.

Koncernen

Uppskjutna skattefordringar/-skulder
Obeskattade

reserver
Immateriella

tillgångar
Pensions-

skuld
Underskotts-

avdrag Övrigt Totalt
Ingående balans, 1 januari –412 –13 –16 106 30 –305
Effekt byte redovisningsprincip IAS 19R – – 30 – – 30

Ingående balans 1 januari, justerat i 
enlighet med ny redovisningsprincip –412 –13 14 106 30 –275
Kassaflödessäkringar – – – – 20 20
Valutakursdifferenser – – – 3 0 3
Avyttringar dotterbolag – 9 – –35 – –26
Skatt som redovisas i eget kapital – – –13 – – –13
Resultatfört under året –2 2 1 –1 0 0

Utgående balans, 31 december 2013 –414 –2 2 73 50 –291

På balansdagen har koncernen inga outnyttjade underskott avse-
ende den svenska verksamheten.

Totala underskott avseende den danska verksamheten uppgår 
per balansdagen till 565 (727) MSEK, vilket motsvarar en upp-
skjuten skattefordran om 141 (182) MSEK beaktat den danska 
skattesatsen. Med hänsyn till osäkerheter i fråga om framtida 
vinster med mera har 73 (71) MSEK redovisats som en uppskju-
ten skattefordran i Boxer Danmark. Outnyttjade och oredovisade 
underskott i den danska verksamheten uppgår till 273 (444) 
MSEK. De outnyttjade underskottsavdragen har obegränsad 
livslängd.

I samband med försäljningen av Digi TV Plus Oy under 2013 
har underskotten i den finska verksamheten överlåtits till ny 
ägare.

 
Moderbolaget

Uppskjutna skattefordringar/-skulder
Underskotts-

avdrag Totalt
Ingående balans, 1 januari 0 0
Resultatfört under året 0 0

Utgående balans, 31 december 2013 – 0
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Not 21.	 Varulager

Koncernen
Varuslag 2013 2012
Färdiga varor 73 92

Summa 73 92

Varulagret är värderat till anskaffningsvärde. Den utgift för varu-
lagret som kostnadsförts ingår i posten materialkostnader och 
uppgick till 124 (173) MSEK för koncernen, varav nedskrivningar 
uppgick till 0 (2) MSEK. Reserv för inkurans ingår i varulagrets 
värde.

Not 22.	 Kundfordringar

2013 2012
Kundfordringar 402 474
Avsättningar för osäkra fordringar –15 –15

Kundfordringar, netto 387 459
Avsättningar i förhållande 
till kundfordringar 4% 3%

Per den 31 december 2013 uppgick koncernens avsättning 
för osäkra fordringar till 15 (15) MSEK. I koncernens bolag 
med betal-tv-verksamhet, med kunder i konsumentledet, sker 
avsättningen enligt en fastställd trappa anpassad till förhål-
landen på respektive geografisk marknad. I koncernens bolag 
med nätverksamhet, vars kunder är företag, görs avsättningar 
efter individuell bedömning av respektive kund och fordran. 
Avsättningar och ianspråktagande av reserven för osäkra kund-
fordringar har tagits över resultaträkningen och är inkluderade i 
försäljningskostnaderna.

Avsättningar för osäkra  
kundfordringar 2013 2012
Avsättningar 1 januari –15 –32
Nya avsättningar –2 –7
Upplösning av reserv 2 24
Kundförluster –2 –1
Valutakursdifferenser och 
övriga förändringar 0 1
Avgår avyttrad verksamhet 2 –

Avsättningar 31 december –15 –15

Det bokförda värdet av kundfordringarna är lika med det verkliga 
värdet, eftersom effekten av diskontering inte är väsentlig. Det 
verkliga värdet av kundfordringarna utgör maximal expone-
ring för beräknad risk för kundförluster. Kreditvillkor för olika 
avtalstyper och kundkategorier är fastlagda i respektive dotterbo-
lags kreditinstruktion. Kreditupplysning erfordras för försäljning 
på kredit till företag såväl som till privatpersoner i syfte att mini-
mera risken för kundförluster. 

Tidsanalys av förfallna  
kundfordringar 2013 2012
Kundfordringar som inte har förfallit 154 149
Kundfordringar förfallna < 30 dagar 217 290
Kundfordringar förfallna 30–60 dagar 4 6
Kundfordringar förfallna 61–90 dagar 6 12
Kundfordringar förfallna 91–120 dagar 2 3
Kundfordringar förfallna > 121 dagar 19 14

Kundfordringar, totalt 402 474

Not 23.	 Finansiella instrument 
och finansiell riskhantering

Koncernen är i sin verksamhet exponerad för olika typer av 
finansiella risker. Koncernens övergripande finansverksamhet 
och hantering av finansiella risker är centraliserad till Teracom 
Groups finansfunktion. Verksamheten bedrivs utifrån en av 
styrelsen fastställd finanspolicy och präglas av en låg risknivå. 
Koncernens finansiella strategi och målsättning är att lämna 
högsta möjliga avkastning på eget kapital utifrån en säker och 
kostnadseffektiv finanshantering som kan säkerställa god kon-
troll och hög kvalitet på riskhanteringen inom koncernen. Den 
styrande principen är att minimera negativ påverkan på resultat 
och kassaflöde från kortsiktiga rörelser i de finansiella markna-
derna på såväl moderbolag som koncernen som helhet. 

Koncernen har möjlighet att använda derivatinstrument för 
att säkra viss riskexponering, dock endast i syfte att: 
•	 Konvertera förväntade framtida betalningar för elförbrukning 

till ett fast elpris.
•	 Konvertera förväntade framtida kommersiella betalningar 

i utländsk valuta (främst Euro) till svenska kronor.
•	 Omvandla räntebindningstiden för upplåning.
•	 Säkring av nettoinvestering i utlandsverksamhet.

I marknadsriskerna ingår valutarisk, ränterisk och elprisrisk som 
också beskrivs i denna not. Övriga finansiella risker delas in i 
kreditrisk, likviditetsrisk och finansieringsrisk.

Valutarisk
Risken att valutakursförändringar har en negativ effekt på kon-
cernens lönsamhet eller finansiella ställning. Risken delas upp 
nedan på transaktionsrisk och omräkningsrisk.

Transaktionsexponering
Transaktionsexponering omfattar alla framtida kontrakterade och 
prognostiserade intäkter och kostnader i utländsk valuta, vilka 
ger upphov till risken att koncernens lönsamhet påverkas nega-
tivt vid valutakursförändringar. Koncernen har begränsad trans-
aktionsexponering eftersom förädlingsvärdena i den internatio-
nella verksamheten till stor del skapas lokalt genom kostnader 
i samma valuta som försäljningsintäkterna. 
Valutaderivat används för att minska transaktionsexponering i 
EUR och säkrat flöde uppgick per balansdagen till 0 (0) MEUR.

Känslighetsanalys av valutarisk
Koncernens större flöden sker i SEK, EUR och DKK. Nettoutflödet 
av EUR uppgick under 2013 till ett motvärde av –95 (–120) 
MSEK. 2013 års genomsnittliga valutakurs för EUR uppgick till 
8,65 SEK. En fluktuation i valutakursen om +/–10 procent utan 
beaktande av gjorda säkringar skulle påverka resultatet med 
+/– 9,5 MSEK. Koncernens nettoflöde i DKK har under 2013 varit 
nära noll genom intern valutanetting inom koncernen. 

Omräkningsexponering
Den internationella verksamheten leder till omräkningsexpone-
ring som härstammar både ur värdet av de utländska investering-
arna samt de vinster som genereras löpande. Dessa vinster räknas 
om till årets snittkurs som ingående värde gentemot årets ulti-
mokurs enligt Riksbanken och differensen går mot eget kapital. 
Kassaflöden uppstår således enbart i samband med avyttringar, 
investeringar samt utdelningar från dotterbolag. 

Nettoinvesteringar av utlandsverksamhet kan säkras om 
koncernens styrelse beslutar att så ska ske. Säkringsredovisning 
tillämpas för säkring av nettoinvestering genom lån eller 
derivatinstrument.

Omräkningsexponeringen på nettotillgångarna i utländska 
dotterbolag uppgick till 50 (–62) MSEK.
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Ränterisk
Ränterisken definieras som risken att marknadsränteförändringar 
får en negativ påverkan på koncernens resultat och kassaflöde. 
Ränterisken på koncernens finansiering skall begränsas i enlig-
het med den finansiella målsättningen och utgår från koncernens 
samlade risker och riskutrymme. Koncernen har både räntebä-
rande skulder och likvida medel, vilka riskmässigt till en del tar 
ut varandra. Givet riskbegränsningen är målsättningen lägsta 
räntekostnad. Räntebärande tillgångar skall i första hand använ-
das för att reducera befintlig upplåning och räntebindningen bör 
således inte vara längre än den närmaste tidpunkt då koncernens 
lån kan amorteras. Derivatinstrument i form av ränteswappar och 
ränteterminer kan användas för att styra räntebindningen utan 
att de underliggande lånen förändras. 

Känslighetsanalys av ränterisk
Koncernen hade per 31 december 2013 banklån om 1 274 (1 692) 
MSEK. Koncernen har banklån i DKK. En viss del av finansie-
ringen är bunden till fast ränta genom räntederivat, se vidare 
avsnittet finansiella instrument. Räntebindningen på skulden vid 
årsskiftet 2013 uppgick till 11,9 månader. Basräntan på skulden 
uppgick vid årsskiftet till 0,93 procent. 

En ränteförändring i den rörliga räntan med 1 procentenhet 
skulle påverkar koncernens räntekostnader med +/–7,9 MSEK på 
total upplåning. Om koncernen inte hade säkrat en del av finan-
sieringen till fast ränta skulle ränteförändringen påverka med 
+/–12,9 MSEK.

Elprisrisk 
Teracom AB har en elintensiv verksamhet för utsändningstjäns-
terna. För att begränsa exponeringen mot förändringar av elpri-
set säkras merparten av elinköpen. Säkringen genomförs med 
hjälp av finansiella elkontrakt utifrån elhandelsinstruktionen 
som fastställts av styrelsen i Teracom AB. Elderivaten har förfal-
lotidpunkter under perioden 2014–2017. Teracom AB prissäkrar 
elpriset för 70–100 procent av beräknad total förbrukningsvolym 
inom de närmaste 12 månaderna. Därefter inom intervallet 13–36 
månader prissäkras en viss del av beräknad förbrukningsvolym 
enligt en trappstegsmodell. I intervallet 13–24 månader prissäkras 
40–80 procent och i intervallet 25–36 månader prissäkras 10–50 
procent. Teracom A/S säkrar sin elförbrukning enligt Teracom 
ABs elhandelsinstruktioner från 2015 och framåt.

Per 31 december 2013 fanns en orealiserad förlust hänförlig 
till elderivat om –9 (–9) MSEK. 

Känslighetsanalys av elprisrisk
Teracom ABs totala elförbrukning för år 2013 uppgick till 
115 518 Mwh. År 2013 hade Teracom AB säkrat 112 396 Mwh. 
Medelspotpris (STO-SEK) för år 2013 var 340,81 SEK/Mwh  
med en variation om ca +/–50 SEK/Mwh. Om den totala elför-
brukningen inte hade säkrats överhuvudtaget skulle en fluktua-
tion i elpriset på +/–20 procent kunna påverka resultatet med 
+/–7,7 MSEK. 

Kreditrisk
I not 22 beskrivs kundfordringar och kommersiella kreditrisker 
kopplade till dessa. I denna not beskrivs koncernens finansiella 
kreditrisk, vilken kan delas upp i två olika delar: 

– Emittentrisk, risken att koncernen inte får tillbaka det pla-
cerade beloppet inklusive ränta på grund av motpartens fallis-
semang, det vill säga att motparten får betalningssvårigheter eller 
går i konkurs.

Emittentrisken begränsas av att koncernen endast placerar i 
räntebärande instrument med hög kreditvärdighet och kort löptid.

– Motpartsrisk, risken att en motpart på grund av fallisse-
mang inte kan fullfölja sina åtaganden i ett finansiellt kontrakt, 

exempelvis i en valutatermin, och att en förlust därmed uppstår 
när koncernen måste ingå ett nytt kontrakt på marknaden till då 
gällande marknadspris. 

Motpartsrisk och emittentrisk hanteras genom att finansiella 
kontrakt endast får göras med etablerade nordiska banker som 
lägst har kreditrating A enligt S&P.

Likviditetsrisk
Koncernen är utsatt för risken att vid ett visst givet tillfälle inte 
ha tillräcklig betalningsberedskap för att kunna fullgöra sina åta-
ganden. Likviditetsrisken hanteras genom att koncernen innehar 
tillräckligt med likvida medel och kortfristiga placeringar med en 
likvid marknad, tillgänglig finansiering genom avtalade kreditfa-
ciliteter och möjligheten att stänga marknadspositioner. 

Likviditetsreserven består av koncernens likvida medel (konto-
tillgodohavanden och omsättningsbara placeringar), outnyttjade 
tillgängliga checkräkningskrediter samt outnyttjade kreditfaci-
liteter. Likviditetsreserven skall uppgå till minst 10 procent av 
koncernens omsättning, varav minst 100 MSEK vid varje tillfälle 
ska vara tillgängligt omedelbart.

Överskott av likvida medel, som är utöver behovet av likvidi-
tetsreserv enligt ovan och som inte kan användas för amortering 
av utestående lån, skall placeras för att skapa meravkastning 
inom givna ramar.

Vid utgången av år 2013 uppgick likviditetsreserven till 541 
(874) MSEK.

Koncernen Moderbolaget
Likvida medel 2013 2012 2013 2012
Kassa och bank 341 10 341 –

Summa 341 10 341 –

Finansieringsrisk
Koncernens mål avseende kapitalstrukturen är att trygga koncer-
nens förmåga att fortsätta sin verksamhet så att den kan fortsätta 
att generera avkastning till aktieägaren. 
Koncernens finansiella strategi och långsiktiga målsättning är att 
generera en avkastning på eget kapital på lägst 17 procent, med 
en långsiktig soliditet i ett spann mellan 30–40 procent. 
Under 2013 var koncernens strategi att upprätthålla den långsik-
tiga målnivån för nettoskuldsättningsgraden som är 100 procent. 
Nettoskuldsättningsgraden per 31 december 2013 och 2012 var 
som följer:

2013 2012
Räntebärande skulder 1 286 1 711
Avgår: Likvida medel –341 –10
Övriga räntebärande tillgångar – –45

Nettoskuld 945 1 656
Eget kapital 2 259 1 728

Nettoskuldsättningsgrad 0,42 0,96

Upplysningscentralen (UC) anger att Teracom Group AB har risk-
klass 5.

Skuldposters förfallotid (exklusive ränta)
Nedanstående tabell analyserar koncernens icke derivata finan-
siella skulder, uppdelade efter den tid som på balansdagen åter-
står fram till den avtalsenliga förfallodagen. Derivatinstrument 
som utgör finansiella skulder ingår i analysen om deras avtals
enliga förfallodagar är väsentliga för att förstå tidpunkterna för 
framtida kassaflöden. De belopp som anges i tabellen avser avta-
lade odiskonterade kassaflöden.
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Skuldposters förfallotid 2013-12-31

Koncernen

Inom ett år 1‑2 år 2-3 år 3-4 år 4-5 år
Senare än 

fem år Totalt
Banklån 73 1 201 – – – – 1 274
Derivatinstrument 9 12 – – – – 21
Finansiell leasing 0 – – – – – 0

Summa 82 1 213 – – – – 1 295

Koncernen bibehåller flexibiliteten i finansieringen genom att via 
kreditavtal säkerställa såväl omedelbar som långsiktig tillgänglig-
het till kreditfaciliteter, styra lånestockens förfallostruktur och 
genom att uppta lån hos minst två kreditgivare. 

Finansiella lånevillkor
Koncernen har inte ingått några nya avtal avseende kreditfaci-
liteter under 2013. Befintliga kreditavtal innehåller finansiella 
lånevillkor, så kallade kovenanter, avseende de finansiella nyck-
eltalen nettoskuld/EBITDA, räntetäckningsgrad och soliditet 
som ska infrias på kvartalsbasis. För det fall avtalade finansiella 
lånevillkor inte uppfylls äger kreditgivarna i förlängningen rätt 
att säga upp kreditavtalen. Under 2013 har samtliga finansiella 
nyckeltal mött avtalade värden.
Koncernens nettoskuld minskade under året med 711 (84) MSEK. 
Koncernen visar per balansdagen en nettoskuld uppgående 945 
(1 656) MSEK.

Avtalsvillkor, ställda säkerheter och finansiella åtaganden
Omfattningen av ställda säkerheter och ansvarsförbindelser inom 
koncernen är begränsad. I kreditavtal avtalar koncernen normalt 
endast om så kallad negativ klausul. Denna klausul innebär att 
koncernbolagen inte lämnar någon säkerhet i företagsinteck-
ningar eller dylikt, utan förbinder sig endast att inte heller till 
annan part lämna några säkerheter.

Beräkning av verkligt värde
Tabellen nedan visar finansiella instrument värderade till verkligt 
värde, utifrån hur klassificeringen i verkligt värde hierarkin har 
gjorts. De olika nivåerna definieras enligt följande:
– Noterade priser (ojusterade) på aktiva marknader för identiska 
tillgångar eller skulder, nivå 1.
– Andra observerbara data för tillgångar eller skulder än note-
rade priser inkluderade i nivå 1, antingen direkt (dvs som prisno-
teringar) eller indirekt (dvs härledda från prisnoteringar), nivå 2.
– Data för tillgången eller skulden som inte baseras på observer-
bara marknadsdata (dvs ej observerbara data), nivå 3.

Följande tabell visar koncernens finansiella tillgångar och 
skulder värderade till verkligt värde per 31 december 2013.

Verkligt värde hierarki

2013
Nivå 1 Nivå 2 Nivå 3 Totalt

Derivatinstrument då 
säkringsredovisning tillämpas – – – –

Finansiella tillgångar, totalt – – – –

Banklån – 1 274 – 1 274
Derivatinstrument då 
säkringsredovisning tillämpas 9 12 – 21
Finansiella skulder 
värderade till verkligt värde 
via resultaträkningen 0 – – 0

Finansiella skulder, totalt 9 1 286 – 1 295

Följande tabell visar koncernens finansiella tillgångar och skulder 
värderade till verkligt värde per 31 december 2012.

Verkligt värde hierarki

2012
Nivå 1 Nivå 2 Nivå 3 Totalt

Derivatinstrument då 
säkringsredovisning tillämpas – 60 – 60
Finansiella tillgångar 
värderade till verkligt värde 
via resultaträkningen – 4 – 4

Finansiella tillgångar, totalt – 64 – 64

Banklån – 1 692 – 1 692
Derivatinstrument då 
säkringsredovisning tillämpas 9 19 – 28

Finansiella skulder, totalt 9 1 711 – 1 720

Verkligt värde på finansiella instrument som handlas på en aktiv 
marknad baseras på noterade marknadspriser på balansdagen. 
En marknad betraktas som aktiv om noterade priser från en börs, 
mäklare, industrigrupp, prissättningstjänst eller övervaknings-
myndighet finns lätt och regelbundet tillgängliga och dessa priser 
representerar verkliga och regelbundet förekommande marknads-
transaktioner på armlängds avstånd. Det noterade marknadspris 
som används för koncernens finansiella tillgångar är den aktuella 
köpkursen. Dessa instrument återfinns på nivå 1 och utgörs av 
elderivat noterade på Nordpool.

Verkligt värde på finansiella instrument som inte innehas på 
en aktiv marknad fastställs med hjälp av värderingstekniker. Här 
används i så stor utsträckning som möjligt marknadsinforma-
tion då denna finns tillgänglig medan företagsspecifik informa-
tion används i så liten utsträckning som möjligt. Om samtliga 
väsentliga indata som krävs för verkligt värde värderingen av 
ett instrument är observerbara återfinns instrumentet i nivå 2.
I de fall ett eller flera väsentliga indata inte baseras på observer-
bar marknadsinformation klassificeras det berörda instrumentet 
i nivå 3.

Finansiella derivatinstrument
Tabellen nedan visar verkligt värde på koncernens finansiella 
derivatinstrument för hantering av finansiella risker.

Derivatinstrument till verkligt värde

31 december 2013 31 december 2012
Till-

gångar Skulder
Till-

gångar Skulder
Ränteswap
Kassaflödessäkringar – 12 – 19
Säkringar av verkligt värde – – – –
Innehav för handel – – – –
Valutaränteswap
Kassaflödessäkringar – – – –
Säkringar av verkligt värde – 64 –
Innehav för handel – – – –
Elderivat
Kassaflödessäkringar – 9 – 9
Säkringar av verkligt värde – – – –
Innehav för handel – – – –

Totalt – 21 64 28
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Not 24.	 Förutbetalda kostnader 
och upplupna intäkter

Koncernen Moderbolaget
Förutbetalda kostnader och 
upplupna intäkter 2013 2012 2013 2012
Upplupna intäkter 15 72 2 2
Förutbetalda projektutgifter 72 82 – –
Förutbetalda boxar 
i kundavtal 81 63 – –
Övriga poster 60 20 5 1

Summa 228 237 7 3

Förutbetalda projektutgifter
Förutbetalda projektutgifter avser kostnader för fastprisavtal som 
redovisas i proportion till utförd tjänst. Dessa kostnader utgörs av 
utgifter till programbolag, det vill säga tillgång till tv-program 
för kunden, samt direkta utgifter för ordertagning.

Förutbetalda boxar i kundavtal
Förutbetalda boxar i kundavtal avser kostnader för boxar ingå-
ende i kundavtal och redovisas i proportion till utförd tjänst.

Not 25.	 Eget kapital

Aktiekapital
Enligt bolagsordningen för Teracom Group AB (moderbola-
get) ska aktiekapitalet uppgå till lägst 50 000 kronor och högst 
200 000 kronor. Per 31 december 2013 uppgick aktiekapitalet till 
50 000 kronor. Kvotvärdet uppgick till 1 krona. Samtliga 50 000 
aktier är fullt betalda och berättigade till lika röstvärde och lika 
andel i bolagets tillgångar. 

Inga aktier innehas av bolaget självt eller dess dotterbolag.

Övrigt tillskjutet kapital
Övrigt tillskjutet kapital avser kapital tillskjutet från ägaren. 

Reserver
Reserver innefattar alla valutakursdifferenser som uppstår vid 
omräkning av finansiella rapporter från utländska verksamheter, 
förändring avseende omräkning av goodwill och andra övervär-
den i lokal valuta samt derivatinstrument som säkringsredovisas. 
Reserver innehåller även skatt relaterad till ovanstående poster. 

Balanserade vinstmedel
I balanserade vinstmedel, inklusive periodens resultat, ingår 
intjänade vinstmedel för moderbolaget och dess del av resulta-
tet i dotterbolag. Balanserade vinstmedel inkluderar belopp för 
aktieutdelning.

Föreslagen utdelning
Fritt eget kapital i moderbolaget per den 31 december 2013 upp-
gick till 3 236 MSEK. Beslut om utdelning sker på årsstämma den 
23 april 2014. Styrelsens förslag till utdelning är 290 MSEK.

Not 26.	 Upplupna kostnader 
och förutbetalda intäkter

Förutbetalda intäkter avser i huvudsak förutbetalda intäkter 
för betal-tv-abonnemang och förutbetalda intäkter för kapa-
citet och inplaceringar. Den långfristiga delen av förutbetalda 

intäkter uppgår till 79 (64) MSEK i koncernen och 0 (0) MSEK 
i moderbolaget.

Den kortfristiga delen av förutbetalda intäkter framgår i nedan
stående tabell.

Koncernen Moderbolaget
Upplupna kostnader och 
förutbetalda intäkter 2013 2012 2013 2012
Upplupna personalkostnader 70 68 13 10
Förutbetalda intäkter 471 537 – –
Upplupna kostnader 
för programbolag 86 125 – –
Övriga poster 73 104 6 7

Summa 700 834 19 17

Not 27.	 Avsättningar

Koncernen
Långfristig avsättning Avsättning för pensioner

Avsättningar 2013 2012*
Ingående balans, 1 januari 68 1
Effekt byte redovisningsprincip 
för redovisning av 
förmånsbestämda 
pensionsplaner – 67

Justerad ingående 
balans, 1 januari 68 68
Gjorda avsättningar 1 0
Förändring avseende 
förmånsbestämda 
pensionsplaner –59 –
Ianspråktagna avsättningar 0 0

Utgående balans, 
31 december 10 68
*Omräknat

För ytterliggare information avseende förmånsbestämda pen-
sionsplaner, se not 7.

Koncernen
Kortfristig avsättning Omstrukturering
Avsättningar 2013 2012
Ingående balans, 1 januari 0 4
Gjorda avsättningar – 1
Ianspråktagna avsättningar 0 –5

Utgående balans, 
31 december – 0

Moderbolaget
Kortfristig avsättning Omstrukturering
Avsättningar 2013 2012
Ingående balans, 1 januari 0 4
Gjorda avsättningar – 0
Ianspråktagna avsättningar 0 –4

Utgående balans, 
31 december – 0

Gjorda och ianspråkstagna avsättningar avser uppskattade 
personalkostnader till följd av koncernens beslut att genom-
föra omstrukturering. Huvuddelen av dessa kostnader utgör 
avtalspensioner.
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Not 28.	 Aktier och andelar i koncernbolag

Andelar i koncernbolag

Företagets namn Organisationsnummer Säte
Teracom AB 556441-5098 Stockholm
Boxer TV-Access AB 556548-1131 Stockholm
Oy Boxer TV AB 1589479-9 Helsingfors
Boxer TV A/S 29939470 Köpenhamn
Teracom A/S 25598008 Taastrup
Teracom Mobile TV AB 556392-5303 Stockholm
Teracom Mast AB 556711-9168 Stockholm

Bokfört värde

Företagets namn Antal andelar Eget kapital Årets resultat
Kapital/

röstandel % 2013 2012
Teracom AB 250 000 560 260 100 1 633 1 633
Boxer TV-Access AB 3 332 150 149 100 1 410 1 410
Oy Boxer TV AB 392 0 – 100 – –
Boxer TV A/S 5 000 18 18 100 936 936
Teracom A/S 3 800 1 286 47 100 1 410 1 410
Teracom Mobile TV AB 10 000 1 – 100 0 0
Teracom Mast AB 10 000 1 – 100 1 1

Digi TV Plus Oy* – – – – – 449

5 390 5 839
*Avyttrades under september 2013

Not 29.	 Ställda säkerheter

Ställda säkerheter vid årets utgång uppgår till 0 (0) MSEK i 
koncernen och 0 (0) i moderbolaget.

Not 30.	 Eventualförpliktelser/
ansvarsförbindelser

Vid utgången av 2013 fanns endast en eventualförpliktelse/
ansvarsförbindelse i moderbolaget. Det var också den enda 
ansvarsförbindelsen i koncernen. Ansvarsförbindelsen avsåg en 
moderbolagsgaranti för dotterbolaget Boxer TV A/S.

I ett ”Letter of Financial Support” garanterar moderbolaget 
sitt dotterbolags finansiella åtaganden.

Not 31.	 Byte av redovisningsprincip

Teracom Group AB har tillämpat reviderade IAS 19 Ersättningar 
till anställda per den 1 januari 2012. Den reviderade standarden 
medför förändringar i redovisning, värdering, presentation och 
upplysningar avseende ersättningar efter avslutad anställning. 
Standarden kräver även att nettoräntan beräknas på nettopen-
sionsförpliktelsen baserat på diskonteringsräntan vid ingången 
av året. Detta innebär att ingen förväntad avkastning på förvalt-
ningstillgångar redovisas.

De nya principerna påverkar redovisningen retroaktivt och 
därför har ingående balans per 2012-01-01 räknats om. Vidare 
har jämförelsetalen för 2012 justerats.

Övergången till de nya redovisningsprinciperna har medfört 
att nettopensionsförpliktelsen inklusive särskild löneskatt ökat 
med 135 MSEK per 2012-01-01. Oredovisade kostnader för tjänst-
göring under tidigare perioder vid tidpunkten för övergången har 
redovisats mot balanserade vinstmedel det vill säga i eget kapital 
vilket innebär att koncernens eget kapital minskat med 99 MSEK 
med hänsyn tagen till uppskjuten skatt. 

I jämförelsesiffrorna per 2012-12-31 har nettopensions
förpliktelsen ändrats från fordran 72 MSEK till skuld 67 MSEK 
och uppskjuten skatt har ändrats från skuld 16 MSEK till fordran 
14 MSEK. Effekten netto i eget kapital per 2012-12-31 uppgår till 
109 MSEK. Ändringen har inneburit att koncernens resultat under 
2012 har minskat med 3 MSEK och övrigt totalresultat minskat 
från –11 MSEK till –18 MSEK.

Noter

89

Teracom group – års- och hållbarhetsredovisning 2013



Stockholm den 19 mars 2014 

Kia Orback Pettersson  
Ordförande

Jeanette Almberg Maria Curman Ingrid Engström

Johan Hallberg Urban Lindskog Fredrik Rystedt

Nils-Petter Tetlie Jan Ossfeldt John-Olof Blomkvist

Åsa Sundberg
Verkställande direktör

Vår revisionsberättelse har avgivits den 19 mars 2014

PricewaterhouseCoopers AB

Bo Hjalmarsson
Auktoriserad revisor

Undertecknade försäkrar att koncern- och årsredovisningen har 
upprättats i enlighet med internationella redovisningsstandarder 
IFRS, sådana de antagits av EU, respektive god redovisningssed 
och ger en rättvisande bild av koncernens och företagets ställ-
ning och resultat, samt att koncernförvaltningsberättelsen och 

förvaltningsberättelsen ger en rättvisande översikt över utveck-
lingen av koncernens och företagets verksamhet, ställning och 
resultat samt beskriver väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer 
som de företag som ingår i koncernen står inför.

Styrelsens undertecknande

90

Teracom group – års- och hållbarhetsredovisning 2013



Granskning av hållbarhetsredovisning
Revisors rapport över översiktlig granskning  
av hållbarhetsredovisning

Till läsarna av Teracom Groups årsredovisning

Inledning
Vi har fått i uppdrag av ledningen i Teracom Group att över
siktligt granska Teracom Groups hållbarhetsredovisning för år 
2013. Hållbarhetsredovisningen utgörs av de sidor som företaget 
hänvisar till i GRI index. 

Styrelsens och företagsledningens ansvar 
för hållbarhetsredovisningen
Det är styrelsen och företagsledningen som har ansvaret för det 
löpande arbetet inom miljö, arbetsmiljö, socialt ansvar och håll-
bar utveckling samt för att upprätta och presentera hållbarhets
redovisningen i enlighet med tillämpliga kriterier.

Revisorns ansvar
Vårt ansvar är att uttala en slutsats om hållbarhetsredovis-
ningen grundad på vår översiktliga granskning. Vi har utfört vår 
översiktliga granskning i enlighet med RevR 6 Bestyrkande av 
hållbarhetsredovisning utgiven av FAR. En översiktlig gransk-
ning består av att göra förfrågningar, i första hand till personer 
som är ansvariga för upprättandet av hållbarhetsredovisningen, 
att utföra analytisk granskning och att vidta andra översiktliga 
granskningsåtgärder.

En översiktlig granskning har en annan inriktning och en 
betydligt mindre omfattning jämfört med den inriktning och 
omfattning som en revision enligt IAASBs standarder för revi-
sion och kvalitetskontroll och god revisionssed i övrigt har. De 
granskningsåtgärder som vidtas vid en översiktlig granskning gör 
det inte möjligt för oss att skaffa oss en sådan säkerhet att vi blir 

medvetna om alla viktiga omständigheter som skulle kunna ha 
blivit identifierade om en revision utförts. Den uttalade slutsatsen 
grundad på en översiktlig granskning har därför inte den säker-
het som en uttalad slutsats grundad på en revision har.

De kriterier som vår granskning baseras på är de delar av 
Sustainability Reporting Guidelines G3, utgiven av Global 
Reporting Initiative (GRI), som är tillämpliga för hållbarhetsredo-
visningen. Vi anser att dessa kriterier är lämpliga för upprättande 
av hållbarhetsredovisningen.

Vi anser att de bevis som vi skaffat under vår granskning är 
tillräckliga och ändamålsenliga i syfte att ge oss grund för vårt 
uttalande nedan.

Uttalande
Grundat på vår översiktliga granskning har det inte kommit fram 
några omständigheter som ger oss anledning att anse att hållbar-
hetsredovisningen inte, i allt väsentligt, är upprättad i enlighet 
med de ovan angivna kriterierna.

Stockholm den 19 mars 2014
PricewaterhouseCoopers AB

Bo Hjalmarsson	 Fredrik Ljungdahl
Auktoriserad revisor	 Specialistmedlem i FAR

Granskning av hållbarhetsredovisning
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Revisionsberättelse
Till årsstämman i Teracom Group AB, org.nr 556842-4856

Rapport om årsredovisningen och koncernredovisningen
Vi har utfört en revision av årsredovisningen och koncernredo-
visningen för Teracom Group AB för år 2013 med undantag för 
hållbarhetsredovisningen på sidorna 43-52. Bolagets årsredovis-
ning och koncernredovisning ingår i den tryckta versionen av 
detta dokument på sidorna 30–90.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar för 
årsredovisningen och koncernredovisningen
Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret 
för att upprätta en årsredovisning som ger en rättvisande bild 
enligt årsredovisningslagen och en koncernredovisning som 
ger en rättvisande bild enligt International Financial Reporting 
Standards, såsom de antagits av EU, och årsredovisningslagen, 
och för den interna kontroll som styrelsen och verkställande 
direktören bedömer är nödvändig för att upprätta en årsredovis-
ning och koncernredovisning som inte innehåller väsentliga fel-
aktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller på fel.

Revisorns ansvar
Vårt ansvar är att uttala oss om årsredovisningen och koncernre-
dovisningen på grundval av vår revision. Vi har utfört revisionen 
enligt International Standards on Auditing och god revisionssed 
i Sverige. Dessa standarder kräver att vi följer yrkesetiska krav 
samt planerar och utför revisionen för att uppnå rimlig säkerhet 
att årsredovisningen och koncernredovisningen inte innehåller 
väsentliga felaktigheter.

En revision innefattar att genom olika åtgärder inhämta revi-
sionsbevis om belopp och annan information i årsredovisningen 
och koncernredovisningen. Revisorn väljer vilka åtgärder som 
ska utföras, bland annat genom att bedöma riskerna för väsent-
liga felaktigheter i årsredovisningen och koncernredovisningen, 
vare sig dessa beror på oegentligheter eller på fel. Vid denna 
riskbedömning beaktar revisorn de delar av den interna kontrol-
len som är relevanta för hur bolaget upprättar årsredovisningen 
och koncernredovisningen för att ge en rättvisande bild i syfte 
att utforma granskningsåtgärder som är ändamålsenliga med 
hänsyn till omständigheterna, men inte i syfte att göra ett utta-
lande om effektiviteten i bolagets interna kontroll. En revision 
innefattar också en utvärdering av ändamålsenligheten i de redo-
visningsprinciper som har använts och av rimligheten i styrelsens 
och verkställande direktörens uppskattningar i redovisningen, 
liksom en utvärdering av den övergripande presentationen i års-
redovisningen och koncernredovisningen.

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga 
och ändamålsenliga som grund för våra uttalanden.

Uttalanden
Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet 
med årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga avseenden 
rättvisande bild av moderbolagets finansiella ställning per den 
31 december 2013 och av dess finansiella resultat och kassaflö-
den för året enligt årsredovisningslagen. Koncernredovisningen 
har upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en i 
alla väsentliga avseenden rättvisande bild av koncernens finan-
siella ställning per den 31 december 2013 och av dess finansiella 
resultat och kassaflöden för året enligt International Financial 

Reporting Standards, såsom de antagits av EU, och årsredovis-
ningslagen. En bolagsstyrningsrapport har upprättats. Våra utta-
landen omfattar inte hållbarhetsredovisningen på sidorna 43–52. 
Förvaltningsberättelsen och bolagsstyrningsrapporten är förenlig 
med årsredovisningens och koncernredovisningens övriga delar.

Vi tillstyrker därför att årsstämman fastställer resultaträk-
ningen och balansräkningen för moderbolaget och koncernen.

Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar
Utöver vår revision av årsredovisningen och koncernredovis-
ningen har vi även utfört en revision av förslaget till dispositio-
ner beträffande bolagets vinst eller förlust samt styrelsens och 
verkställande direktörens förvaltning för Teracom Group AB för 
år 2013.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar
Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget till dispositioner 
beträffande bolagets vinst eller förlust, och det är styrelsen och 
verkställande direktören som har ansvaret för förvaltningen 
enligt aktiebolagslagen.

Revisorns ansvar
Vårt ansvar är att med rimlig säkerhet uttala oss om förslaget till 
dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust och om för-
valtningen på grundval av vår revision. Vi har utfört revisionen 
enligt god revisionssed i Sverige.

Som underlag för vårt uttalande om styrelsens förslag till 
dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust har vi gran-
skat styrelsens motiverade yttrande samt ett urval av underlagen 
för detta för att kunna bedöma om förslaget är förenligt med 
aktiebolagslagen.

Som underlag för vårt uttalande om ansvarsfrihet har vi utö-
ver vår revision av årsredovisningen och koncernredovisningen 
granskat väsentliga beslut, åtgärder och förhållanden i bolaget 
för att kunna bedöma om någon styrelseledamot eller verkstäl-
lande direktören är ersättningsskyldig mot bolaget. Vi har även 
granskat om någon styrelseledamot eller verkställande direktören 
på annat sätt har handlat i strid med aktiebolagslagen, årsredo-
visningslagen eller bolagsordningen.

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga 
och ändamålsenliga som grund för våra uttalanden.

Uttalanden
Vi tillstyrker att årsstämman disponerar vinsten enligt förslaget 
i förvaltningsberättelsen och beviljar styrelsens ledamöter och 
verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Stockholm den 19 mars 2014
PricewaterhouseCoopers AB

Bo Hjalmarsson
Auktoriserad revisor

revisionsberättelse
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Rörelsens intäkter
Inkomster med hänsyn till den tidsperiod som den har upparbe-
tats eller intjänats. Avser intäkter exklusive aktiverat arbete för 
egen räkning som ingår i rörelsens kostnader.

Rörelsemarginal
Rörelseresultatet uttryckt i procent av rörelsens intäkter.

Avkastning på eget kapital 
Årets resultat uttryckt i procent av genomsnittligt justerat eget 
kapital.

Sysselsatt kapital
Balansomslutningen minskad med ej räntebärande skulder 
inklusive uppskjutna skatteskulder.

Avkastning på sysselsatt kapital
Rörelseresultat plus finansiella intäkter uttryckt i procent av 
genomsnittligt sysselsatt kapital.

Soliditet
Eget kapital uttryckt i procent av balansomslutningen.

Nettoskuld
Räntebärande skulder minskade med räntebärande tillgångar 
och likvida medel.

EBIT
Rörelseresultat enligt resultaträkningen.

EBITDA
Rörelseresultat exklusive avskrivningar på materiella och 
immateriella anläggningstillgångar.

Nettoskuld/EBITDA
Nettoskuld dividerat med EBITDA

Medelantal anställda
Medelantal anställda är ett genomsnittligt värde av antalet 
anställda under året uttryckt i heltidstjänster. 

Betal-tv 
Kanaler som kräver ett abonnemang.

CO2-ekvivalenter
Måttenhet som gör att det går att jämföra klimatpåverkan  
från olika växthusgaser. Växthuseffekten omräknas och  
uttrycks i motsvarande mängd koldioxidutsläpp. Anges  
oftast i ton (tCO2e). 

DAB+ 
Framtidens digitalradiostandard i det marksända radionätet.

Fri-tv
Kanaler som inte kräver abonnemang.

Hdtv (High definition tv) 
Högupplöst tv som ger skarpare bild än standard-tv (sdtv).

Linjär-tv 
Linjär-tv eller tablå-tv innebär att programmet sänds en  
särskild tid på en viss kanal. Programmet sänds via traditionella 
distributionsplattformar eller via internet, men alltid samtidigt 
som på de traditionella plattformarna.

On-demand-tv
On-demand-tv innebär att du via din fasta eller mobila  
bredbandsuppkoppling kan se dina program “när du vill, var  
du vill”. Programmen laddas ned/strömmas direkt till dig på  
den skärm du valt att titta på. 

Play-tjänster 
Tv-kanaler som erbjuder delar av sitt innehåll strömmande  
live eller i efterhand för konsumtion när tittaren själv väljer  
via internet.

Triple play 
Erbjudande med telefoni, internet och tv som distribueras  
via samma nät med en gemensam teknik.

Ekonomiska definitioner

Tekniska definitioner

definitioner
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Det här magasinet beskriver 
Teracom Boxer Groups verksamhet 2013 och vår väg framåt. 

På vår webbplats www.teracomboxergroup.com kan du läsa denna 
verksamhetsberättelse och vår formella års- och hållbarhetsredovisning. 

De fi nns både som webbårsredovisning och som nedladdningsbar PDF. 

www.teracomboxergroup.com
Teracom Boxer Group | Box 30150 | 104 25 Stockholm 

Lindhagensgatan 122 | Tel +46 8 555 421 00
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